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gtZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK. 

yAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADÓNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre poétán vagy helyben házhoz hordva: 
r‘, eft-z évre 10 frt I Egy negyedévre 5 frt 
v!» fel evre .. 10 frt ! Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Frínczia-. Olasz-.Orosz- .Török-, Görög-, Spanyol- 
erszégekba, Svajcz-, Románia és Szerbiába, 
valami ni amaz országokba, melyek a posta- 
Qjrzodeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr. 

Kgy aaám 6 krajcaáz.

Gróf Lónyay.
Hosszú és változatos és viharos politikai 

pálya az, mely gróf Lónyay Menyhért halálá­
val befejeztetett. Voltak napjai, melyeket a 
dicsőségnek és a nemzeti közbizalomnak fénye 
aranyozott meg és voltak napjai, melyeket ko­
moly és nehéz politikai harezok föllegei lio- 
mnlyositottak el. De a negyven éves közpályá­
nak egy napja sem volt, mely a nemzetre ér­
dek nélküli lett volna.

Ez mutatja, hogy századunk nemzeti köz­
életének egyik kiváló alakja volt gróf Lónyay 

Menyhért.
Sajátságos érzéssel állunk koporsója előtt. 

Az irány, mely felé törekedtünk? a jelszó, 
mely alatt küzdőnk; az eszközök, melyeket 
felhasználtunk; a tábor, melynek harezostag- 

valánk — mind, mind egészen más volt, 
Lónyay iránya, jelszava, eszközei és
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tábora, ó a többségnek, a kiegyező félnek, az 
alkoto pártnak jelentékeny fértia, a jelen idő 
Magyarországának képviselője s mi az ellen­
őrzés, a bírálat s a jövendő Magyarországának 
képviselői. Sokszor összeütközve vele és sok­
szor nehéz harezban ellene.

S ha visszatekintünk múltjára, ha jellemez­
zük életét és működését, s ha tolmácsoljuk 
az elvesztése fölötti közfájdalmat: hívek aka­
runk lenni az ó tetteihez, hívek saját küzdel­
meink emlékeihez s hívek az igazsághoz. Ez 
teszi sajátságossá, mondhatnók: nyomasztóvá 
az érzést, melytől elménk nem szabadulhat. 
Hisz oly sok ellentét tóiul elénk, melynek a 
ravatalnál mégis elsimulni, kiengesztelödni 

keil.
Nem egynemű volt a haza közügyeiben ki­

fejteit nagy tevékenysége sem. A politika, a 
közgazdaság, az irodalom, az egyház mind 
legelső munkásai közt látta őt. S nem is 
mindig csak hazánknak volt államférfid: 
tagja volt ó a közös kormánynak is s mint 
ilyennek, működése kiterjedt a Habsburgok 
szkepsztruma alatt álló összes országokra.

Széchenyivel, a legnagyobb magyarral 
kezdte járni a közélet iskoláját. A negyvenes 
évek nemzedékének volt ö mar munkás tagja; 
oly munkás, mint akármelyik; nem oly lel­
kesülő és sokkal hidegebbül számiló, mint a 
lobbi. Se konzervatív, se forradalmi nem volt 
soha, de a közügyekben és közérdekekért tu­
dott munkálni együtt mind a konzervatív, 
mind a forradalmi párt tagjaival.

Midőn az alkotmány és sajtó, a szónak és 
gondolatnak szabadsága el volt tiporva; ál- 
lamférfiaink nagy része sírban, bujdosásban, 
vagy némaságra cs tétlenségre kárhoztatva : 
o akkor is talált tért maga előtt, melyet mü­
veit a nemzet érdekében. A Tisza-szabály ozás, 
a Földhitel-intézet, az Akadémia, az adóügy, 
az országos vasúthálózat előtanulmányai, a 
protestáns egyház: iine ezek latiak a Bach- és

Schmerling-rendszer sötét éveiben az ő nagy 
és hasznos tevékenységét. S tevékenységében 
nem az a fő, a mit ö maga elvégezett, hanem 
az, a mit eszméivel, mozgékonyságával, soha 
nem nyugvó kezdeményezési képességével 
elvégezni, megalkotni, végrehajtani, kiküz- 

deni segített.
A nagy kiegyezési tárgyalásoknál mindazt, 

mit a pénzügy és közgazdaság terén tenni 
kellett, tőle várták. Senki se volt se a Deák- 
párton, se az ellenzéken, ki c várakozásban 
ne osztozott, ki az ő szerepét vitássá tenni 

törekedett volna.
Hibákat követeti eV? Meglehet. Ha tizenhét 

év tapasztalataiból megélesült szemmel vissza­
tekintünk akkor elvégzett dolgaira: a hibákat 
könnyen észreveszszük. De akkor még nem 
voltak tizenhét évi, sőt nem voltak semmiféle 
tapasztalataink.

Magyarország minden államférlia csak el­
méleti államférfi volt akkor, kiknek önkény- 
uralom után rögtön alkotmányosan kormá­
nyozni, százados oppoziczió után rögtön fe­
lelősen alkotni kellett. Sohasem volt még ál­
lamférfi a világon, ki ily körülmények közt 
akkora hibákat el ne követett volna. Hiszen 
az államkormányzás nem puszta tudomány, 
hanem egyúttal technikai ügyesség is, melyet 
csak valóságos gyakorlás állal lehet elsajá­

títani.
Lónyaynak sikerült pénzügyünket Ausz­

triáétól elkülöníteni, a korszerű pénzügyi ke­
zelés rendszerét meghonosítani, országunk 
államháztartásán;) k s vasutrendszerének alap­

jait megvetni.
Miniszterelnöksége az egyik országgyűlés­

nek végére, a másiknak elejére s azonkívül 
páratlanul viharos választási korszakra esett. 
Nagy alkotásai tehát e korból nem maradtak, 
nem is maradhat tak. De Horvátországgal erős 
kézen tar tű a gyeplőt, a magyar pártot nem 
ejtő el s c téren minden utódjánál erélyeseb­
ben állott meg állami érdekeink mellett.

Tizenkét óv telt cl, mióta visszavonult az 
állam tényleges kormányzatától, 
nem pihent, pihenni nem tudott. A parla­
mentben az ellenzék, a közgazdaság! téren a 
Földhitelintézet s Tiszaszabályozás, a nemzeti 
tudományosság terén az akadémia és iro­
dalom s az egyház terén a reformált zsinat 
vette igénybe soha nem szűnő figyelmet és 
munkásságát. A halál is ott érte utói: egy­
házi köztevékenységének mezején, mint a jó 

katonát a csatatéren.
A kik Deák Ferencznek a kiegyezést meg­

alkotni s az újabb alkotmányos korszakot 
megalapítani segitettek, s a kik ezért a nem­
zet és a jövendő előtt önkényt magukra vál­
lalták a nagy vezető mellett a felelősséget: a 
három kiváló államférfi közül most dőlt ki a 
második. Andrássy még él s éljen sokáig. 
Eötvös tizenkét év előtt, Lónyay most ment

el örökre megpihenni. Alkotásuk akár hi­
bás, akár hibátlan az — korszakot képez, 

mint a költő mondja, századoknak
szolgál mesgyeül. Hibáik, tévedéseik, elme­
rülnek a feledékenység ölében, de alkotásaik 
és erényeik emlékezete megmarad. S a törté­
net Lónyay iránt igazságosabb lesz, mint volt 

kora és nemzedéke.
Áldásunk követi őt sírjába.

Gróf Lónyay Menyhért
1822—1884.

Kevés embernek adatott elmondhatni magái 
hogv volt. egy idő, a midőn hazája sorsát a kezében 
tartotta. A férfiú, a kit ma döntött ki sorainkból a 
halai, ezek közül való. Nem csoda, ha elhunvtának 
hire megdöbbentő hatású lecz széles c hazában s 
bármely párthoz tartozzék is valaki, bármiként ítélje 
is meg a megboldogultnak tevékenységet a közélet s 
kivált a politika terén: méltán merülhet tol lel­
kében az aggasztó kérdés: az-e hat a sorsa 
a magyar nemzetnek csakugyan, hogy a kik gyer­
mekei közül észre, tehetségre, munkaerőre kiválnak 
milliók fölött, kik egész életüket a közügy azas 
szolgálatának szentelik s abban a tudatban elnök, 
hogy a mit gondoltak, helyes, a mit cselekedtek, 
üdvös valu: hanyatló erővel, a leskelődó sírhoz mar 
közel, arról legyenek kénytelenek meggyőződni, hogy 
'vsiphusi munka volt csak, a mit végezlek, az ő mun­
káink, az ő erőfeszítésük nem képes föltartoztatni 
alágördülésében a követ, mely a természetőrök tör­
vényeinek engedelmeskedni kénytelen.

Tetterőre, munkabíró tehetségre kevés oly fia 
volt a 18 utáni magyar nemzetnek, mint Lónyay 
Menyhért. Természettől nyert szellemi képessegei­
vel, íiagv szorgalommal gyűjtött alapos cs szeles 
körű ismereteivel is csak igen kévéseké állta ki az 
összehasonlítást. Tevékenysége a szó valódi érie ­
mében véve, minden túlzás nélkül páratlannak volt 
mondható. S kiterjedt a közéletnek legkülönbözőbb, 
de épen azon ágaira, a melyeken a nemzeti elet 
súlypontja épen az ó férfikorában nyugodott. A reá­
lis élet embere volt, reális czélokkal, reális ismére-

A jelzálogos adósságok.
Régi óhajtás volt már, hogy a jelzálogos magán­

adósság! terhek hiteles kimutatása készíttessék el 
s adassák át felhasználás végett kormánynak, tör­
vényhozásnak, tudománynak, közéletnek. A múlt 
országgyűlésen ez iránt tett már ígéretet gróf Szé­
chenyi kőzgazdasagi miniszter s egy részletes kisér- 
loti kimutatást készíttetett is. Ennek, a mellett»
hogy nem egész, sok hibája is van, mely a telek-
könyvek hibás alkatán alapszik. Ha tehát nem 
ugyan tökéletes, de lehetőségig hibátlan kimutatást 
akarunk készíteni és pedig, mint szükséges, idősza- 
konkint: az esetve ezt a telekkönyvek kiigazításának 
s az adóssági adatok tekintetében is hitelessé téte­

lének kell megelőzni.
E fölött, valamint az ezzel összefüggő kérdések 

fölött tegnap telette érdekes eszmecsere folyt a 
pénzügyi bizottságban. Minden miniszter és bizott­
sági tag megegyezett abban, hogy a kimutatás el­

készítése szükséges.
Természetes. Ebből látjuk meg, hogy mekkora 

teher nyomja a kisbirtokol, a közép és nagybirto­
kot, hogy birtokos osztályunk melyik ágazata van 
többé vagy kevésbé cladósodva, s hogy melyik az, 
melynek viszonyain társadalmi és — ha kell 
állami utón is lehetőleg segíteni szükséges. Ebből 
látjuk meg vidékenként és országrészenként a ka­
matláb nagyságát, a visszafizetési feltételek kisebb 
vagy nagyobb szigorát, a hitelező egyének és pénz­
intézetek természetét, sőt nagy részben még az 
eladósodás eredeti okát is. Mindezt szükséges tudni 
törvényhozási intézkedések végett is, de czélszcrü 
ezt tudni általában azért, hogy a birtokos osztály

...... .......... . érdekében teendő társadalmi, egyesületi tevékeny-
De azért | ség helyes irányát s biztosan kiszámítható eredmé­

nyeit megállapíthassuk.
" Hogy azonban az ily kimutatás a megjelölt czélva 

alkalmas legyen: szükséges, hogy az időszakonkint, 
ha lehet cvenkint, de legalább is a népszámlálással 
összeeső tiz évenkint mindig újból készíttessék. Az 
Így készítendő kimutatás, ha helyes, az önkenytes 
vagy bírói kényszer utjáni birtokváltozásokkal s az 
egyenes föld és fogyasztási adók mozgalmaival össze­
vetve, lehetőleg hű képet tár elénk a birtokos osz­
tály vagyoni állapotának emelkedéséről, vagy süllye­
déséről, a mit pedig financiális politikájának meg­
szabásánál minden józan és tisztességes kormány­
nak lehetőleg figyelembe kell venni.

Ily kimutatás két módon készülhet.
Vagy úgy, hogy a hitelezők adják az adatokat — 

ez az egyik mód, — vagy úgy, hogy a tolekkőnyvek- 
ból iratnak ki azok. Ez a másik mód, mely azonban

^ birn, minden megvet * mel.6z . «Un ÄÄ

árói, I Sár»«: p“Lä
ziikségesnek a polili-

a telekkönyvi bejegyzések megbizhatlansága miatt 
kétes hitelű eredményt nyújt. A jelzálogos hitele- 
zók túlnyomó nagy részét teszik: az állam, adó-, 
illeték-, dézsmaváltság, — maradvány és telepit- 
vényi váltság stb. czimen; — továbbá a magyaror­
szági és osztrák földhitelintézetek; a bankok és ta­
karékpénztárak cs apróbb hitelszövetkezetek; az 
összcsitctt megyei és városi árvapénztárak, a székes 
káptalani és egyéb kegyes alapítványok stb. E hite­
lezők maguk is könnyű szerrel előadhatják a kimu­
tatáshoz szükséges adatok nagy részét, de azúrt ter­
mészetesen a telekkönyvek közvetlen vizsgálata s 
adataik kiírása is szükséges. Az egyéni és magán­
hitelezőktől eredt jelzálog! követelések főleg csak a 
telckkönyvből tudhatok ki.

Egészen helyeseljük a törekvést, melyet a pénz­
ügyi bizottság ily kimutatás megszerzésében tanúsít. 
A kérdés csak az, hogy a kormány miként s különö­
sen mekkora költséggel véli ezt teljesíthetőnek. Hogy 
pedig a telekkőnyvek kiigazítása már égetőn szük­
séges : azt ettől a kérdéstől eltekintve is, tudja már 
az°országban minden igazságkeresö fél, minden bí­
róság, minden örökös és minden vevő s igen sok 
adófizető. Csak az igazságügyminiszter halogatja ezt 
— ö tudja miért — évről évre.

A magyar delegáczió albizottsá­
gainak ülése.

A pénzügyi albizottságból.
A magyar delegáoaló pénzügyi alblzotteaga

ma d. e. 10 órakor Harkányi Frigyes elnöklete r.lutl 
iilóit tarlóit, melynek napirendjét a ßozos uótbzuQj]- 
viiniszterium 1885. évi Költségvetésének tar-

cifvollak: a közös kormány részéről 
Kdllay Benjámin közös pénzügyminiszter, loth Dlmos 
* közös legtöbb számvevőszék elnöke, Mercy osztály tű­
nök, Komarek és Szentgyőrgyi udvari tanácsosok ; — a 
magyar kormány részéről: Szapáry Gyula gr. pénzügy­
miniszter. Az albizottság tagjai közül elnökön kívül 
Pcényi Péter b., Sváb Karoly és YVodianer Albert b. 
voltak jelen.

Az ülés megnyitása után _ ...................
Szlávi/ Olivér előadó előterjeszti a közös pénzügy­

minisztérium költségvetését, mely ezimenként összegezve 
a kővetkező számeredményeket mutatja: 1. czim. Köz­
ponti vezetés 106,910. frt. 2. czim. hözponü pénz­
tár 27,500 frt. 3. czim. Számosztaly 38,920 Ionnt.
4 czim. Közös külügyminisztérium nyugdijai diJ.UUU 
frt 5 czim. A kincstár által fedezendő katonai nyug- 
és'kezdünk 1.200,000 frt. 6. czim. Tengerészeti nyug: 
dijak 60,000 frt. 7. czim. A fennálló katonai központi 
és tengerészeti számvevőség hivatalnokainak nyugdijai 0J 
ezer forint. 8. czim. A közős pénzügyminisztérium nyug­
dijai és élvezményei 47,000 Irt. 9. czim- A kosos fo- 
szumszók nyugdija, és elvezmenye. MUgO fount Mm 
rendkívüli szükséglet a 4-dik czimnél 10,500 bt. össze 
sen 1.972,570 frt. Fedezet: 199o frt. Marad tiszta seuk- 
seglet a közös pénzügyminisztérium számára l.J/u,o/o 
frt, tehát 194 filial kevesebb, mint az.elmúlt ev ben.

Nagvobb vita csak a vamjovcdelmcknél l.'jlmtott 
ki különösen tekintettel arra, hogy 5.3/1,0/0 írttal na­
gyobb összeg irányoztRtik elő, mint az elmu t évre meg­
szavaztatott volt, t. i. összesen 18.43*,740 frt.

A bizottság egy része abban a nézetben volt, hog\ az 
elmúlt évre megszavazott 17.003,070 Irt allittas-ek ne a 
költségvetésbe. , ,, , .. „ .. r , ..._...Éne Szlávi/ Olivér előadó a kővetkező felvilágosító 
adatokat terjeszti elö: A vámbevételekre az elmúlt év­
ben megszavazott összeg már ez évi augusztus no végen 
eléretett. Ugyanis Ausztriának augusztus no végéig vám: 
jövedelmei kitellek 43.253,000 irtot, a magyarországi 
víunjövedelcm 5.700,000 htot és a boszma-l.crczcgo- 
vinai 02,000 htot, holott az egész évi bevétel ezimén 
Ausztriára 42.740,000 frt, Magyarországra 4.939,000 Irt 
és Bosznia-! ierezogovinára 104.000 Irt volt egész az 
Í884-iki esztendőre megszavazva.

A bizottság ennek következtében a 4 hónapi ered­

ményre elfogadta az 1.371,000 frt több vámjövcdclmet 
s ekként a jövő évre a közös költség fedezésére vamjo- 
vedclmok ezimén 16.434,740 frt lett a bizottság alti 
megszavazásra ajánlva. .....

Ugyancsak Sziávy Olivér előadó előterjeszti a közös 
főszám szék előirányzott költségvetései, mely l~ü,_ 
hibán állapíttatott meg. .

K szerint a közös pénzügyminiszter jelentése letárgyal- 
tatolt, mire az ülés véget ért.

A jelentés clkészitésc után 2-3 nap múlva ülés fog 
tartatni, a jelentés hitelesítése végett.

A hadügyi albizottságból.
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma 

d. c. 10 órakor Sziávy József elnöklete alatt tartott ülé­
sében megkezdte a hadügyi költségvetés általános tárgya­
lását. Az ülésen jelen voltak: a közös kormány részéről: 
gr. Bylandt-Rheidt külügyminiszter,Lambert vczérhadbvz- 
tos és Pápay Sándor alezredes ; a magyar kormány ré­
széről : Tisza Kálmán miniszterelnök és Szapáry Gyula 
gróf pénzügymini zter. Az általános vita M órakor t>e- 
fejeztetvén, rövid szünet után a részletes tárgyalás meg­
kezdődött.

Mindenekelőtt ama válaszokat vette tárgyalás ala, me­
lyeket a hadügyminisztérium a delegáczió mull évi ha­
tározataira adotl.

Az építkezések részletes "cllcnőrizhetéso czeljaliol 
bemutatott részletes kimutatások egyelőre tudomásul ve­
tettek és utnsi'.tatni ajánllatik a hadügyminiszter, hogy 
hasonló kimutatásokat a jövő évben is terjeszszen elő. 
Hasonlólag tudomásul vétetett a katonai akade/nuikoa, 
felvételre pályázókról szóló kimutatás, mely szerint a. 
bécsújhelyi akadémiában 261, a műszaki katonai aka­
démiában 165 növendék van és igy az előbbiben meg 
39, az utóbbiban még 35 rendszeresített hely nincs be­
töltve. A magyar nyelv oktatásáról a katonai tanin­
tézetekben előterjesztett kimutatások (3-ik határozat) szil ­
ién haladási mutatnak ; 1987 növendék közül 850 része- 
süli ;i magyatjnyelv oktatásában, miß tavaly VJJO-böl 83.x 

Beöthy Ákos óhajtandónak tartja, hogy a katonai in­
tézetekben a magyar nyelv oktatása mindenkire kötelező 
leave n.

Bylandt-Rheidt gr. hadügyminiszter azon felvilágo­
sítási adja, bogy a növendékek oktatásánál föngyelcm 
fordittatik az illető ezredek anyanyelvére. .

A 4-ik határozat következtében a hadügyminiszter a 
fizetéses helyek betöltésére vonatkozó pályázatokat a 
folyó 1884. évben az eddiginél sokkal nagyobb nyilvá­
nossággá! tétette közzé és a magyar honvédelmi mmw 
teriuni utján nemcsak a megyei hatóságoknak ' i 
meg, hanem a legelterjedtebb magyar hírlapok!». : -
közöltette. A fizetéses helyek igénybevétele egyébkén' - 
megkönnyilletett; ennek daczára a fizetéses helyekre pá­
lyázó magyarok száma csak egygyel volt nagyobb,mint 
mull esztendőben. A bizottság ezen eljárást s a pályáza­
toknak lehető elterjedt közzétételét a jövőre is tentar- 
tandónak tartja. ...

A 6-ik határozat telhivla a hadügyminisztert, hogy ta­
nulmányozás tárgyává tegye, vájjon a pót-lotelepek 
kezelése nem volna-e egyesíthető az állaim ménestele­
pekkel. . ..... . .

A hadügyminiszter válasza szerint a fuldnuvelesi-, ipar­
és kereskedelemügyi m. k. miniszterrel folytatott tárgya­
lások szerint ez sem c/élszoriinck, sem megtakaritasokal 
eredményezőnek nem mutatkozott. A Lajtlián túli löld- 
miveiési minisztériummal folytatott tárgyalások is csak 
azon eredménvre vezettek, hogy a raduutzi menüshez 
15 kilométernyire fekvő kományi birtokon lehetne egy 

I csikólclcpnck a méncsteleppel való együttes kezelését 
mcgkisérlcni. Ezek következtében az albizottság azon 
meggyőződésre jutván, hogy a csikótelepeknek az allmui 
ménesekkel való egycsitésc megtakarításokat 
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nem ered­

ményezne, czélszerüen keresztül nőin vihető s hogy a 
mdautzi ménesnél tervezőit intézkedés sem volna egyen- 
lés, az egész eszmét elejtendönek tartja.

A 7-ik határozat arra utasította a hadUgymimszterl, 
hogy a pótlovak beszerzésére fordított összegekéi 
illetőleg adminisztratív utón oly intézkedéseket tegyen, 
hogy ez összegek lehetőleg közvetlenül a lótenyésztők 
javára essenek. , .

A hadügyminiszter válaszában kifejti, hogy ez irányban 
tett intézkedéseket, melyek még végeredményre nem 
vezettek, szándéka azonban pót-lóvásárokat rendezni, 
különösen ha a lovak állag ára magasabb mérvben en­
gedélyeztetik.

R&kovBzky István előad - a választ egyelőre tudo­
másul vétetni ajánlja; helyesli a pót-lóyásárok eszméjét, 
valamint azon eszmét, hogy a lóavató-bizottságok kártc- 
rité-i kötelezettsége a közvetlen tenyésztőktől vett anyag­
gal szemben fölfüggesztessék.

Hegedűs Sándor nem tartja helyesnek, hogy egyes 
eszmékért költségemelési okozzunk. Feladatunk az ol­
csóbbat keresni; az adózók érdekében azt hiszi, ha mi­

tekkel. Épen azon a téren lón kitűnő, a melyen leg­
inkább volt szükségünk kitűnőségekre, es akkor, a 
mikor épen ezeknek voltunk leginkább híjává .

Már ez a körülmény egymaga is kiváló szelepet 
biztosított volna Lónyaynak. Kezdeményező, úttörő 
volt azon az életpályán, mondjuk,abban a szakmában, 
melvet .1 nemzeti Ízlés száraznak, fanyarnak es ri­
degnek fielt, de a melyről tudva van, hogy cPcn 
biztosabb utón és áldásosabb módon tett 
bt nagygyá, gazdagéi, hatalmassá, mint a_ hod to 
fegyverek, melyekkel megszerezni lehet ugyan mu,, 
őr iig tartó sikert, de melyek azt állandósítani • - 
evőn is gyengék, törékenyek. . . ,Lónyay Menyhért számító esz vala, ritka craekke! 
a gyakorlati érdekek fölismerése, megítélése s rne 
szerzésüknek módja iránt. Ez adta meg neki a diplo­
mata színezetet, mely nemzeti jeficmvonásamkhol 
jóformán hiánvzik. Igaza volt ama jellcnuajzi 1 » 
ki Lónyayról szólva, emlékeztetett arra a hatasia, 
melyet szabadságharezunk gyászos vege gv 
a világra, mely hősiességünk iránt bámulattal eltehe, 
nem nyomhatta cl a sajnálkozást a fölött, hogy « >
-oró es szűnt akarati, nem párosult egyszersmind 
annyi diplomáciával is, mely megmentette volna 
nemzetünket a katasztrófától. Úgy tekintenek, mmt 
a hős oroszlánt, mely csupán erejűben es bátorsága

ber, semhogy ne látta volna szükségesnek a 
kai működés sikeréhez a diplomata-tapintatot még 
akkor is, ha a fölfogásnak, melyet érvényesítem 
akart, pártját fogta a tiszta jog is és lett volna azt 
elismertetni elég eró is. Tán messze is ment olykor 
a - többet észszel, mint erővel» elv alkalmazasaban, 
mint kívánatos lett volna s nem lehetetlen, hogy 
hiba csúszott be számításába a különben kitűnő
számolónak. .

Élete attól kezdve, hogy neve ismertté Ion, sza­
kadatlan lánczolata a sokszor erőszakoskodásig meg­
feszített tevékenységnek. Még életének utóbbi evei­
ben, a szélesebb tevékenység köréből kiszakítva is 
folyton talált foglalkozási pihenni nem tudó szelle­
mének, s még a halál is, mintha megunt volna 
várni arra a pillanatra, a mikor betegségtől keny- 
szeritve majd pihenni fog, munkaközben volt kény­
telen meglepni ót ... . ...

s Lányai/ Menyhért 1822-ben, januar 6-an született 
s iskoláit" atyja, Lónyay János vezetése alatt otthon 
végezvén, 1839-ben már jogtudor lett a pesti egye­
temen. A közélet terére is ifjan lépett löl,, 1841-ben, 
midőn Bereg cs Szabolesmegyék közgyűlési tanács­
kozásaiban kezdeti résztvenni. Kitűnő készültsége 
s lukadt modora általános rokonszenvet Ken­
vén ° az ifjú tehetség iránt, Ueregmegye egy­
hangúlag egyik követévé választó az 1843-iki 
országgyűlésre, úgy, hogy mar 21 evvel törvény­
hozó lehetett, még pedig egyik lcgszovgalma- . 
sabb és leghasznavohetöbb tagja annak az oiBza?- 
KVÜlésnek, mely először forditá figyelmét az ország 
annaqi érdekeire. Az ezekkel foglalkozó «kereske­
dőiéin » s a Széchenyi indítványára kiküldött «pénz­
ügyi országos választmánynak» nemcsak tagja volt, 
de azok ülésein tevékenyen is működött. S vala­
hányszor az országos tanácskozásokban anyagi kér­
dések jöttek szóba, a vitatkozásokról szóló jelenté­
sek, melyekben a szólókat nem volt szabad meg­
nevezni, csak körülírni, rendesen úgy emhtik, mint 
»ovik szóvivőt, «az alsó tábla legfiatalabb tágját».

Ez országgyűlés befejezése után Lónyay ismére- 
tci gyarapítása végett bejárta Európa miveltebb or­
szágait, s 1847-ben visszatérve, egyszerre tcllunest 
kellett «Hazánk anyagi érdekeiről» szóló munkájá­
vá). mely főleg a közlekedési eszközök, kő-, vas- és 
vizi utak felöl nyújtván tájékozást, valódi hézagot 
pótolt a nemzetgazdasági téren akkor meg alig kez­
dődő irodalmunkban. ' 'lcnV lpl h,zot 1C*

irta «Pénzügyi leveleit», melyben az akkori pénz­
ügyi tervekkel foglalkozott. A második magyar mi­
nisztérium alakulásakor államtitkár lett a pénzügyi 
tárczánal.

A világosi fegyverletétel után ő is külföldre me­
nekült s egy ideig Párisban tartózkodott, de kegye­
lem utján már 1850-ben visszatért s egy ideig bir­
tokán elvonulva, magángazdasággal foglalkozott, 
mig ismét visszatért az irodalmi és társadalmi elet
terén. .... i„Itt kezdődik az a roppant tevékenységé, mely

széde, melylyel az akadémia ez idén június ha­
vában tartott nagygyűlését megnyitotta, érdekes 
képét nyújtja annak a föllendülésnek, melyei 
az intézet vagyoni helyzete az ó elnöksége alatt ért 
el. <i A mull évben is, úgymond arra az érdeklődésre 
utalva, melylyel a közönség ez intézetünk iránt vi­
seltetik, másfélszázezer forinttal növekedett az aka­
démia vagyona, újabb alapítványokból száz­
ezer forint folyt be, közelebb ismét beloly húsz­
ezer, jelzálogilag biztosított alapítványok összege 
ötvenezer s rokon czélokra, de az akadémia által 
kezelt hagyományok összege ismét százezer forint. 
Úgy hogy ez óv elején az akadémia alapvagyona
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muimuuH. E müvéből csak kél füzetje 
lent meg, a harmadik 1848-ban akkor került sajtó 
alá mikór az ügyek más fordulatot vevón, a szerző 
feleslegesnek látta kiadását. A helyett úgy mmt 
már korábban is, az időszaki sajtot kereste fül dol­
gozataival, s egyik szakértő munkatársa volt az, 
ellenzék fókőzlönyónek, a Szalay, majd Csengery 
szerkesztése alatt megjelenő «Pest. Hirlap-nak.

Beregmegye 1847-ben ismét egyhangúlag vá-

mezején s melynek jótékonyságát ellenfelei 
ismerni kénytelenek. Jelentékeny része volt legne­
vezetesebb pénzintézeteink létrehozásában, így a 
most már nagyban virágzó «Első magyar biztosító 
társulat», valamint a Pannónia és Magyar viszont­
biztosító társulat megalakításában, mely két 
utóbbinak elnöke volt. A «Magyar Bóldhitel- 
intézet» megalkotásában, szervezésében, és ve­
zetésében gróf Dessewffy Emillel és Csengery 
Antallal cgvütt munkálkodott s előbbinek halála 
után elnöke lett. Majd megalapító a budai keres­
kedelmi és iparbankot. A Tiszaszabulyozas ügyé­
ben előbb mint a felső-szabolcsi tárrsulat elnöke, 
majd az ő sürgetésére összehivott 1857 és o8-ki 
nagygyűléseken vett tevékeny részt. Az országos 
gazdasági egyesületnél a közgazdasági szakosztály­
nak volt elnöke. Azonfelül számos vidéki gazda­
sági egylet, takarékpénztár, iparegylet s más köz­
hasznú intézmény az ő kczdeményoeésének köszön­
heti léteiét. , .

Ez valódi, ez igaza* alkotó tevékenység vala, 
melynek annál nagyobb az érdeme, mivel oly idő­
szakra esik, melyben a nemzeti tevékenység elől 
csaknem végkép el volt zárva a tér s minden crökt- 
fejtési kísérlet mondhatatlan akadályokba ütközött.

' De ez nem mértté ki sem türelmét, sem munkás­
ságát. Az irodalom terén is sikerrel terjesztő esz­
méit. 1863-ban jelent meg «Közűgyekról» czim 
alatt nemzetgazdasági dolgozatainak gyűjteménye, 
melyek 1857-től 1862-ig a Pesti Naplóban, Buda­
pesti Szemlében, Akadémiai Értesítőben s az aka­
démia statisztikai közleményeiben láttak napvilá­
got. Két «Emlékiratával» Magyarország szamara 
teljes vasulhálózat-tervet terjesztett az orsz. gazda­
sági egyesület elé.

Tevékenységének jelentékeny része volt szentelve 
a magyar tud. akadémia ügyeinek, melynek tiszte- 
letbeli és igazgató tagja s b. Eötvös József halála 
után első elnöke volt. E minőségben minden összes 
ülésen ó elnökölt s még az egy hét előtt tartott összes 
ülést is 6 vezette. De a mi különösön kieme­
lendő, Lónyay Menyhért volt az, kinek az aka­
démia jelen anyagi virágzását köszönheti. U ho­
zott rendet pénzügyeibe s amaz elnöki be-

kola autonóm «állasának visszaszerzésére lépett föl 
sikeresen. 1857 és 58-ban tagja volt ama küldött­
ségnek, mely a protestáns egyház sérelmeit a 
király elé terjesztő. A hírhedt pátens idejűben 
egyike volt a legelsőknek, kik fölemelték sza­
vukat a protestánsok önkormányzati jogai mel­
lett s egv egyházi lapot Prottmann rendörlő- 
nök épen az ó czikkc mialt foglalt le. 1860-ban a 
békés-bánáti egyházmegyének lön gondnoka, 18/0- 
ben pedig a dunamellcki ref. szuperintendenczia- 
nak iogondnoka. Midőn c megválasztatását hírül 
vitték, c szavakat intézte a küldöttséghez: «A pro­
testáns emberre nézve legmegtiszlelőbb emez állást 
elfogadom, de csak úgy, ha minél több munkával 
látnak cl, s időmet minél inkább igénybe viszik.»

Mint szónok nem tartozott a kitünőbbek köze. 
Beszédei szebbek olvasva, mint hallgatva. De tár­
gyai sem voltak alkalmasak szónoki effektusok el­
érésére, előadása száraz volt és tej legelő s hiány­
zott is belőle ama könnyűség és folytonosság, mely 
eszméiben megvolL Hangja csengés nélküli, tompa. 
Szóval a tett embere volt, nem a szóé.

Politikai szereplésére nem kívánunk ezúttal bősz- 
szasan kiterjcszkedni.Az 1861-ki országgyűlésen na­
gyobb beszédet tartott, melyben leginkább az abszo­
lút rendszer pénzügyi politikáját oslorozá. Az 
jg65—67-ki országgyűlésen már nevezetes tevé­
kenységi kör nyílt számára. Andrássyval cs Eötvös 
Józseffel együtt hárman vitték Bécsben a kiegyezést 
tárgyalásokat s mivel a nehézségek a hadügyön kívül 
legkiváll a pénz- és kereskedelmi ügyek körül fo­
roglak, ezeknél neki, mint szaklérfiunak jutott a 
főszerep.

A minisztérium megalakulván, abban Lónyay a 
pénzügyminiszteri tárczát vállalta cl. 1870-ben 
Béke elhunyta után közös pénzügyminiszterré ne­
veztetett ki s ez idő alatt távol tartózkodott a ma­
gyar közügyektől. Ez idó alatt grófi rangra emelte­
tett. 1871 végén mint a magyar kormány elnöke 
tért vissza Budapestre. Miniszterelnöki székben töl­
tött idej* gazdagabb volt keserűségekben, mint 
politikai sikerekben. Súlyos támadásoknak volt ki­
téve s tulajdon kabinetjében is kitört ellene az 
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olégülellenség, minek következtében 1872 deczem- 
bev 2-án a kormányelnöki tárczát le is tette.

Mióta Lónyay megszűnt miniszter lenni, kevés 
szerencsével szerepelt a politikai téren. A mikor 
még féllek tőle, gyakran megkínálták fontos diplo­
máciai állásokkal; igy gróf Andrássy 1873-ban 
több ízben értekezett vele az iránt, hogy foglalna el 
a konstantinápolyi nagyköveti állást, majd meg a 
spanyol nagykövetségi állást ajánlotta neki, de Ló- 
nyay ekkor még azt hitte, hogy pártja segélyével 
csakhamar ismét belejut Magyarország miniszterel­
nöki székébe és ez okból nem voll rá bírható, hogy 
bár előkelő állásban, de tehetetlenül és megkötött 
kezekkel távoli szemlélője legyen a hazai ügyeknek.

Mint miniszterjelöltről komolyan csak a fúzió ide­
jében beszéltek ismét róla. Mindenki emlékezik még 
arra a hires utazásra, melyet Lónyay Andrássyval 
Bécstöl Budapestig egy koupéban tett. Másnap azzal 
voltak az újságok tele •— még a lelhiyalalos Ilon és 
Ellenőr is, — hogy Andrássy megkínálta Lónyayt a 
pénzügyminiszlevi tárezával.

Úgy is volt. Csakhogy Andrássy mentálisreserva- 
tióval élt. Lónyayval az akkor meg komolyan 
számba jövő vacsor pártol akarla a készülőben 
levő fúzió számára megnyerni. Lónyay csakugyan 
lépre ment és a fúzió kérdésének felmerültekor en­
nek nem voll melegebb szószólója Lónyaynál. A 
mig a pállok egyesülése nem vált bevógzett tenv- 
nvé, addig a gróf sorra fogadta Tisza, X\ cnckheun, 
Andrássy stb. látogatását; hosszú memorandumot 
dolgozott ki, melyet a király elé szándékozott ter­
jeszteni, és melyben «az ország hajainak orvoslásá­
ról szólt. A dolognak «az lelt a vége, hogy se Lónyay, 
se memoranduma nem kerültek a király elé és 
Lónyay elkeseredve — habár, mint vélte, csak egv 
időre — vonult vissza a küzd túrtól.

Első szándéka az volt, hogy kövululazza a világot, 
hogy tapasztalatokkal meggazdagodva,uj eszmékkel

ki épen akkor tért vissza keleti Htjáról. Báró Hühner 
néhány hónapi pihenő után körül szándékozta 
utazni a világot és Lónyay társul óhajtott hozzá 
szegődni; meg is beszélték már az utazás részleteit, 
sót az elindulás idejét is megállapították, de akkor 
családi bajok állottak elő, melyek elintézése a gról 
jelenlétét igényelték és a világ körüli ut elmaradt.

A Wenckhcim-kormány megalakulása a vacsora- 
párt bomlását vonta maga után. Egyik legkiválóbb 
tagját, báró Kemény Gábort miniszteri tárczával 
kecsegtették, egyik-másik egyéb magas állásokat 
foglalt el, sőt a gróf fia is a szabadelvű párthoz sze­
gődött. Lónyay pártja felbomlást után levelet írl 
báró Wenckheim miniszterelnökhöz, melyben kije­
lentette, hogy bár helyesli a fúzió eszméjét, mind­
azonáltal fentartja magának, hogy az ország javara 
ezélzó eszmeit kifejezésre fotria juttatni meg akkor
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júp,,..,, kívántatik . közvetlen tenyésztő figyelembe ve­
ti-r, c- a költ rj-ek.-t növeli. . . . .

Előadó luy I vezh-t. hu v «pen adu/,,', ••nlek''- 
hon való, hogy a k* Its gok egy része a tenyésztők ja 

különösen l.-nlvs szempontnak l.i.tj.r ezt
MBe6toy"$os csatlakozik az előadó indítványához; 
fontos ncmzclg.iztlasáKi kérdésnek tartja c dolgot és 
épen azért a határozatot fentartandonak vélt a jövő

^ Wahrmann Mór szintén helyesnek tartja, hogy a 
közvetlen yés’/tó érdekei lievcle.nre múlta adattak, 
lm ez a költivuvetés ni-gterliclte ,se -nélkül elükül. 
Azért a hah.r..z«tol fentarthalonak veit, inert ha i.ele- 
gárzió azt lát á, hogv ezen tzel eh-n-so nagy UILll 
emeléseket igényel, mindig megakaszthatja a további
K'Széli Kálmán kifejti, hogy a delegáeziónak czelja ha- 
«onló költségekkel széniben évek óta mindig az volt, 
ho-v a lövésé l.isok előnyei lehetőleg közvetlenül a 
tenyészt k javára essenek. Fentartandonak véli a ha-
1,1 Ivánka Imre a őzéi előmozdítására jónak tartana, 
lio-y a lóavató bizottságok működésük első napjait ktza- 
i*. íáí a tenyésztőknek szentelj, k. _ . ,

Ándrátcy Akalár gr. megjegyzi, niiszcniit ha elete­
tik a ezé!, h()L-v közvetlen a lótenyésztőktől lobi. lo va- 
saru Katik, akkor a k anyag is olcsóbba válik es így el­
esik lie- eiiüsnek aggodalma. Az. albizottság lubbsC;,c 
1 nlaitamlónak véli a határozatot, hogy a hadügyminisz­
ter .1 jövőben is oly intézkedéseket tegyen, inc yek :ze- 
rint a pótlovak beszerzésére .'ordított összegek lehetőleg 
közvetlenül a lótenyésztők javára essenek. Egyes kon­
krét inlezkedés’ két azonban a bizottság nein javaso..

A területi elhelyezésre vonatkozó o-ik határozat 
következtében oda. d , felvilágosításokra az albizottság 
cgv szőkébb albizottságul küldött ki (elnök, clpadu, 
Dóry Lajos, Ivánka Imre, Ebei; Nándor), melynek jelen­
tési- után lógja c kérdést elintézni.

Ezek után áttért az albizottság a renues Icultseyve­
tés átalános tárgyalására.

Aakovszliy l-tv.in ismerteti a költségvetést, melynek 
rendes kiadásai U7.ÜÜ 1,.<V, írttal vannak előirányozva; 
bevétele 2. 1 í,.>.3í)*.' írttá,, ngy, hogy az. összes rendes 
sziiksé det 'Ji.Md/bíö Irt. a mi a tavalyi rendes szük­
séglettel szemben 1.723,628 Irt költségnövekedést ered: 
nicnycz. 1 la azonban ebből les/éHiultatik a rendkívü l 
költ ég vetésben mutatkozó 1,886,70a Irinyi kevesebb 
sziikf ;let, valamint a mc.-/illőit lei n iuvo i'-.ipa- 
t,,g, I . ulatko-zu V 17.CKJÜ lilliyi k< V -ebi. szül.-.g et,
.- három költség« lés együtt az idén 1-HO.OIi hu .
\D-.-libct 111.i d- Ic!. A iviuics kullöUUVvIcs tűim IC'Clu l IS" 

i . n, kifúj, aggoda mail az iránt, hogy n hadügyi
ke : le ;l. II i.ów ks/l. . Ur>,hO V az 1 b. X evlU.X0Ul,UUU

most mai y-ÍXiU.OUii t.lra emelkedett, daez.ua an­
nak, h gy a mostani költségvetésben az. élelmezési arak 
, ok kenése lényegesen ollonsulyozla a növekedést, lekin- 
lettel arra, hogy az ismétlő fegyverek kérd te, a nyugdíj-

. I.. ionos cm 1 kedése - egyéb számos oly ker­
ül, . ZI-. Ín. -• vluitu k, melyek nagyobb kiállásokat 
fognak valószínűleg igényelni, attól t ut, hogy a mon­
archia lakosságának áldozatképcsscgo nem lesz arányban 
annak áldozat,.rsz.-vgwel. Elismeri, begy inas államok 
haderejével szemben mi sem maradhatunk nagyon 

túl, elismeri azt i . ü g'y a költségvetés tanú- 
,, I --/érint a lia.tii .vnuni-z'ei inni igyvKvzik a lehelő 
legtakarékosabban <•-- legmó lékletesebhcn Ijáini, mind­
azonáltal elérkezettnek látja ez- időt arra, hogy .. hudse- 
iz - gesz szervezetének v dlozlalása utján igycí.uzzunk 

! • v s ni- g takarító okát . lérni. ....
Hcsodtis Sa ni«.-!' Itl.amu: un két kérdést C'.ncl -.1 cs 

p< ,1 g elő zűr, Í .1 hadügyi kormányzat -ü. mily in*
P u , I \ k az 1-ie.lh- l.-zyvi-iükkel szemben, hogy" 
a n .ngdijt"! vi-ii) Köveik, züi.i n kívánt Lelt égek mikor 
ir.k cl tetőpontjukat, a mi már az líb-1- évre voll ki­
látásba I elvezve. ,

Syi. női Rbotdt gi. közös ln<lu; ymi tisztei" a kente- 
.... .. hangsúlyozza, hogy mindazok könnyeb­

ben volnának mogoluhal ha zoiu <. dainz nőm vol­
nának. «D.czára annak, hogy most a szomszéd all,írnok­
kal a lehető legjobb viszonyban állunk, a badügyi 
kormányzatnak mégis ligyelemmel kell ki-érme más 
államik hadierejét és a hadi erő fejlesztésen) túr­
óit ' .».-szegeket. — I runi ziaM .-Z .g > sUp.in a a-id- 
II yi rendes kiadásokra eve iként 233 unllio araii> 
forintot kuli, nem számítva ide a rendesen né-
lanv millióra rugó rendkívüli ki,tik.sokat. Iv.
............ .... I Fianeviaorszag .i2 1 ez r lony i abau.io laut-
sereget tart, tehát több mint ke-i-zer annyit, mint mi.

mstor / Oroszul szag .» lobbi . il inuk mind iryc- 
ia.-zia . l a.II . kft lejlesZt-III és i.ZOktol Ilii meg HÍVSZ- 
. z .iiiunk, de !.öleléssé , ülik legal .bb annyira gondos­
kodni magunkról, hogy a monarchia vcdképesséfio szük­
ség esetén csakugyan Imszuálhaló legyen. Nálunk állag 
,.. embernek fentarlása 320 frlba kerül, Némctor- 

I I. .;7> - ..! \ lom.iba, Uia.-z.ii- ■ gbail 3/ < hiba,
I 1 .III, Z..11,1 z Igb ili í-'ii alany lorinllu. Ez adatok mu­
latják, hogy a hadiig} I hőh.-ugvelés a lakai okosság leg- 

I ' latija meg, és mindaddig, míg m s 
aik.moi-. az álló hadseregek inas enyhébb urganizácz.ujat 
nem kezdeményezik, nem tartja lehetőnek, hogy épen a 
mi monarchiánk bocsátkozzék kétes eredményű experi­
mentum-. kba.

Az lse étlö fegyvereket illetőleg kijelenti, hogy azoknak 
sok léié I li-zere felett még a szakértők cs a hadsereg 
megegyezésic nem jutott de és egyátalaban inig másába- _ 
inuk ilyent iiu nem hoznak, nem ali szándékában, hogy : 
mi kezdeményezzük azok behozatalát. Azt azonban po- i 
zitive Ígérni inni lehet, h gvba má- államok ily ismétlő 
tégy vereket hoznak hu liadsoregeiknél, hogy akkor a mi

is:, ha azok nem bírnák a l'uzionáit pállok helyes- j 
lését. , j

Később, mikor már az ország javában benne voll j 
a Tisza-aerában, még egy kísérletet lelt Lónvav, í 
hogy a felszínre jusson. Scnnyey báróval akart szó- 
vetkezni Tisza megbuktatására. Folytak is kettejük ; 
között sűrűén aponvparlerk, majd Lónyay Sennycyt, 
majd meg Scnnyey i.ónyayt látogatta meg, sót akadt 
egy csomó malkontens képviselő is, ki a kel grólban 
látta ti haza megmenlöil, de elvi iliít'erencziak 
állták a két államférli szövetkezésének.

Nevezetes eset volt az, mikor l.ónyav ama meg- j 
győződjenek adott kifejezést, hogy azzal a politiká­
val szemben, melyei a l isza-kormány követ, csak a 
függetlenségi párt az, mely iránt minden igaz ha­
zait rokonszenvet érezhet. Ezt tette 1877. lebruar- 
ban, midőn a budgollargyalás alkalmával utoljává | 
fejtette ki programmjät és a függetlenségi partnak 
óriási növekedését biztos kilátásba helyezte.

hadseregünk sem lesz-e kényszerítve hasonlókig eljárni.
A kellő időpontot nem szabad elmulasztanunk, de köte­
lességének tartja, lio?y idő előtt költségeket az országnak 
ne okozzon. , . , • ,

A nyugdijakat illetőleg részletes adatokat terjeszt a 
bizottság elé annak igazolásául, hogy nemcsak mulasz­
tások és visszaélések olt nem fordulnak elő, liánom el- 
ienkezuleg i) év óta különös gond fordittatik a személyes 
ügyekre és arra, hogy a méltányos és törvényszerű igé­
nyek kielégítése mellett semmi más irányzat ne érvénye­
sülhessen és az államkincstár jogosulatlan követelésekkel 
ne lei hellessék. Kcnyszeritett nyugdíjazások nem lordul; 
nnk elő. Oly nyugdíjazások is alig vannak, a hol az illető 
talán még némi szolgálatra képes volna, inig ellenkező- 
leg számos esel van, hogy olyanok, kik már alig képesek 
egészségi szempontból a kellő szolgálatot végezni, mégis 
továbbra is szolgálatban tartatnak. A közvéleményben 
mutatkozó panaszok nézete szerint égé zen levesek s e 
tévedések indoka részint az, hogy az illető statisztikai 
adatokat nem veszik figyelembe, részint az, hogy a nyug- 
díjazottak neve rendszerint kétszer fordul elő a hírlapok­
éin; először, midőn ideiglenesen helyeztetnek nyugdíjba, 
másodszor, midőn véglegesen nyugdijaztatnak. A nagy 
közönség azonban hajlandó mind a két közleményt kúton 
nyugdíj íztatásnak venni. Adatokat terjeszt az albizottság 
elé," melyek szerint épen a követett szigorú cs lelkiisme­
retes kezelés miatt a nyugdíjazottak lel zárna 18(iü óta 
tetemesen csökkeni. Az ily nyugdíjtörvény azonban a 
nyugdijüsszegekel emelte és <mélfogva a létszámcsökke­
nés nem nyer kifejezést a költ gvk apadásában. _

Lv.cn fclvilágositások után a iüzollság áttér maganak a 
költségvetésnek tárgyalására és pedig először azon tétele­
ket vette bírálat alá, melyek a költségvetésben egy vagy 
több czimnél különbséget idéznek elő a múlt évi elő­
irányzathoz képest. , , ....

Ezek között az első szükségleti többlet a krakot és 
przemyslci térparancsnokságok létszámának felemelése 
folytán 1950 Irt. .

Hegedűs Sándor elvileg ellenzi a létszámnak emelé­
sét. habár ilyen egves kisebb tételeknél is.

Bylandt-Elicidt által nyert felvilágosítások után az 
albizottság a tételt elfogadja.

Másod.k tétel; a tábori tüzérség szervezetének 
változtatása folytán 291.183 Írttal több van felvéve, mint 
a múlt évben.

Az előadónak^ rövid ismertetése után a Bylandt- 
Ithoiüt részletesen kifejti ezen újraszervezés mdo; 
kait és keresztülvitelét. E szerződés által reméli elérhetni 
azt, hogy a lovasság is hnrezképessé tétetik és a tíizér- 
hég , • a czélszeru Ileosztás mellett jobban kifejtheti ere­
jét Hogy mindez mily miniiiiaü- mértékben történik, 
leutal|.i, bog) Oio.-zersza ban J3 lova-li doszlaly van, 
cliliot az in- r/-leii.y lmsz.I I Icriilctcu 14, N'énictország- 
|,.m Ki "óv..- liadu-zlály v.m, inig nálunk a honvéd- 
|n\.i- iiaduszlályt i he t-/ái díva, csak öt. Míg Oro z- 
cl-..ágnak lu ki." eiej il IŰI2 IvLzi-ielt ágyúja, Fraiiczi i- 
I, z.iJa k 17 IS, Ni Illetői .ágnak 150| v n, nálunk 696 
u- a t Ive-zclt iijiasz rvt-z.i -> után 7U8. Tekintettel volt 
vz.uel' ni az. oiszag p ii. ugyi vi-zony.ura és a lovasságnak,
\.ila.ii.nl a tuz.eisúgnék epy.-,zcrü lélszamoiiiclésc helyett, 
in, igen nagy iisszegoket igenyelt volna, a czélszeru be­
osztó és olliclyezcs utján reméli elérni az óhajtott czólt.

ilüütijy Ákos ezt*......rdést veti lel, hogy a honvédség
;z..t I a a tervezeti 9 nehéz iileposz.l ily és egy luszerlclcp 
ír :u \ ti In a v kiiluii ■ 1 .din i-apitáéiil kezelhető cs be- 
urzli.aió; miié Bylandt-Khcidt azon felvilágosítást 
adj,-, hogy a mozgositás érdekében és magoknak a 
honvédcsapatoknak érdekében is ez czélszerueu nem 
volna cszkőzöllicUi, mert az egyes ütegeknek és tüzérségi 
osztályoknak már béke idejében úgy kell elhelyezve 
Ic-iiniö.., hogy mindenütt az illető csapatok mozgósítása 
calüi rögtön c csapatokhoz csatlaftozliassanak.'

Ivánka Imre megnyugvással veszi ugyan tudomásul 
a hadügyminiszter vlulerjcszlcsét a tüzérség szervez sé- 
löi, de azon aggod.domna. ad kifejezést, hogy ez nein 
lesz elegendő, = hogy nevezetesen lovasságunk szapori- 
t isán Ts tüzérségünk fejlesztésére nem sokára még 
nagyobb összegekre lesz szükségünk. Minthogy pe­
dig erre az országnak pénze nincsen, ismételten hang­
súlyozza, hegy más utón kuli a hadsereg véd képes­
sé, él fejleszteni, a mit nevezetesen az által vél lényegesen 
ulomozdithatonali, ha a népfelkelési tűrvén!) Imjtulik 
végre kellő erélyly. I. Egyébiránt a tételt elfogadja, 

Zisgoúüa S .iuíor a let vezeti rotorul szak-zeni bírála­
táé.. nem I o<: átkozik, azt a sz kmmi-ztcr felelőségére 
ke vielen hagyni, de hizlosilékokal kivár, hogy ezen 
let. i I állal a kitűzött ezélok «-s.ikugy.ui el is éretnek. 
N v oc es-!, pedig el'.sz -r. hogy vájjon e reform d .czára 

kezd jovii' en m in le zunk- kviiv.vz.'iülve a lovasságra 
V, ól. áldoz tok t hozni, es musod.-zor, hogy ,.z ágyu­

ké:- ..: • me.ésc imatl nem lesz-u a közel juvuben nagyobb 
össze ckro szükség.

BylajdtRlicidt erre azon választ adja, liogy a 
lov.i- .-ót illetőleg az u feladat i a lehelül cs legszuk- 
-1-,-c.i: lie', megtenni a Ingtak aókutaliban. Az azon­
ban, hogy a j -vő mit h-iz, nem függ a miniszler- 

1 vs a ni biztos lékul nem nyújt hal ; annyit most is 
kijelenthet, bogy a tervezett reform alapos tanulmányok 
u ki sző I és ha a icinles viszonyok nem változnak, 
bizonyos állandósággal bír. Az ágyukat illetőié, teljesen 
megnyugtathatja az albizoltcágol, miulliogy a tartalék; 
US.lelek kellő |,-Iliásznál.'«.- iv-.l és viszont ezek évenkioti 

ész szükségletet a költségvetésben elö­
vi. I.öl lodezlicli, úgy hogy a inig csak 
g k-iszáma a törvény á'lal löl nem emel- 
0,.il.ii .1 ti)• -Z-«t km szükség nem le?z. 

mditv.my.ua az albizottság elrendeli,

A legközelebbi ülés — minthogy holnap a hadügymi­niszter az osztrák delegáczióban íesz cltoglalva 
naputün délelőtt 10 órakor fog tartatni.

hol-

pótlásával 
irányzott össze 
maga a liadsei
lel 1 . I- l /éilio

LCvt'oy A .'
1,0 , At -VI részletes adatok az albizottság tagjai kő* 
zof.' .,iuv/t.i"ssaii ik s ezzel az idus d. u. 2 o. 30 pcrczkor 
belejuzletell.

A külügyi albizottságból.
A magyar dolcgáczió külügyi albizottsága ma dél­

előtt tartotta első ülését, melyben érdekes tárgyalások 
vollak.

A külügyi költségvetés magában véve nevezetesebb 
változást nem mutat föl. Egy osztályfőnöki és egy ud­
vari tanácsosi állas törlése s helyettük két osztálytaná­
csos felvétele, talán a legszeuibeszököbb változás.

Annál jelentősebb volt a konzuláris ügy reformja.
Erre nézve a külügyminiszter javaslatba hozta, hogy a 

konzuláris tisztviselők nyugdijképes fizetése egyenlő vo­
nalra emeltessék a külügyi szolgálat másik ágában rend­
szeresítettekkel. Ez körülbelül ötvenezer frtnyi emelést 
involvál m-'gában. A fizetésemelést a szolgálat érdekei­
vel könnyű volt indokolni: annál nehezebb össz­
hangba hozni a pénzügyi helyzettel. E pontnál 
élénk diskusszió fejlődött ki. Szilágyi Dezső azon 
a nézeten volt, hogy itt czélszorii volna azt az elvet 
alkalmazni, a mit saját tisztviselőink fizetésének javításá­
nál követünk. Ezeké még alacsonyabb, mint a közös 
kormányzati ágaknál alkalmazottakká cs ha azok sorsán 
csak annyiban segíthetünk, hogy csak az alsóbb tisztvi 
selők fizetése javiltatik, a felsőbbekének emelése pedig 
csak a pénzügyi helyzet javulásával fogna bekövetkezni: 
a pénzügyi szempontok ugyan ezt javasolják a külügyi 
szolgálati ágban is.

Avponyi Albert gr. pártolta, Andrássy s mások, va 
lamint Káínoky gr. külügyminiszter a javaslat értelmében 
szólallak fel.

Részletesen emlékeztek meg a konzulsági ügyek re­
formjára vonatkozó intézkedésekről, melyek csak koz 
delét képezik, a még csak ezentúl befejezendő amaz 
intézkedéseknek, melyeknek czólja: a kereskedés és ipar 
érdekeinek hatályosabb előmozdítását eszközölni. E őzéi­
ből a konzulok utasittaltak, hogy az egyesek megkeresé­
seire a kereskedelmi érdekben szükséges felvilágosí­
tásokat, egyes firmák hitelképessége, a forgalomra 
befolyással bitó viszonyok fölött adják meg. A ke­
reskedelmi- és iparkamarák főbb jelentései s jelen­
tősebb jegyzőkönyvei a konzuloknak megküldetnok, 
egyszersmind e két állam kereskedelmi minisztériumai, 
valamint a külügyminisztérium által esetről esetre figyel­
meztetni fognak a jelentősebb pontokra. A konzuli évit 
negyedévi, havi jelentések rendesebben fognak közzctc- 
telni stb.

Ez intézkedések igen kedvezően fogadtattak a bizottság 
tagjai részéről.

Felmerült még a költségvetés tárgyalása folyamán az 
állatni levéltárak használhatóságának kérdése, niolylyel 
már a megelőző dnlegácziók is foglalkoztak. Az előadó 
Fáik Miksa erre nézve indítványt telt, melyet, a kül­
ügyminiszter is hozzájárulván, az egész albizottság elfo­
gadott. E szerint a Bécsben levő négy különféle állami 
levéltárakban clkülünitcndök volnának az aktuális poli­
tikai jelentőséggel biró részek, talán 1815-ön innen, a 
régibb levéltári részektől, ezek cgyesitletnének egy ál­
lami közös levéltárba, mely az alkalmas hivatali szer­
vezettel ellátva a tudományos kutatásnak teljesen meg 
volna nyitva.Ez eszme czélszeru keresztülvitele iránt egy 
a külügyminiszter által egybehívott cnquet volna meg­
hallgatandó.

A költségvetés végén Sz ilágyi Dezső szólalt fel s 
indítványozta, hogy a bizottság mondja ki azt az óhaj­
tását, hogy c konzuláris juriszdikezió dualisztikus állam, 
szerkezetünknek megfelelöleg rendeztessék. — jelesen, 
magyar alattvalók ügyeiben az eljárás magyar törvény 
szerint történjék, s nem úgy mint a jelen gyakorlat 
mulatja, ausztriai törvények szerint, s a felcbbvitel no 
Triesztbe és liarmadfokon Bécsbc a legfőbb itélöszékliez, 
hanem cgv törvényes módon megjelölendő magyar bíró­
sághoz és legfőbb fokon a kir. kúriához történjék. Ez 
ma már gyakorlatilag is keresztül vihető, mert a keleti 
akadémiában a magyar jogrendszer minden ága tanít­
tat ik és vizsgatárgyat képez, s mert ma már az alaki s 
anyagi jog kodifikálása terén, a 67-iki állapothoz képeit 
tetemes haladást tettünk,s a közelebbi években c haladás 
még nagyobb leend.

Erre hosszabb eszmecsere indult meg, melyben gróf 
Kálntiky külügyminiszter, Szögyény államtitkár s a 
jelenlevő Tisza Kálmán miniszterelnök vettek részt, 
mindnyájan kijelentve, hogy ez indítvány keresztülvitelét 
elvi akadály nem gátolja, cs hogy a kérdés tárgyalását 
a külügyminiszter meg fogja indítani a két állam igaz­
ságügyminisztereinél s a gyakorlati megoldást előké­
szíteni.

E nyilatkozatok után Szilágyi indítványát u* fizott
ság elfogadta. , . ... ,

A bizottság üléséről a félhivatalos tudósítás követ­
kezőleg szól: I

A külügyi albizottság ma három! óra hossza1 
tartó ülésében tárgyalta és befejezte a kulügyminiszte 
rium költségvetését. Elnök : Ziohy Fcrencz gr., előadó -
L A^Uzöstórmány részéről jelen vannak : Kálnoky 
Gusztáv gr. külügyminiszter, Afá7Z«// kozo 
niszter, Szögyényi László osztályfonok, Teschenberg 
b. minisztorrezidens, Falke b. udvari tanácsos, továbbá 
Tóth Vilmos a közös föszámszek elnöke; a magyar 
kormány részéről: Tisza Kálmán miniszterelnök, Sza- 
váry Gyula gr. pénzügyminiszter.

A közös külügyminisztérium fedezetlen szükséglété 
3.776.500 frt, 37,800 frttal több mint a mull évben. .

Figyelmet érdemlő tárgyalás keletkezett a házi, udvart 
és állami levéltár költségeinél.

Fáik Miksa előadó felhívja az albaottsng figyelmét 
ama siirü panaszokra, melyek a béo*l állami lovelta.- 
rakra vonatkozólag a tudományos j kutatásokkal lógtál- 
kozó körök részéről mind élénkebben hangzik. Kiemeli, 
hogy 4 ilyen levéltár van : első á cs. és kir. udv. kabiné í 
levéltár Brunn titkos tanácsos felügyelete alatt, melynek 
évszázadokon át felgyűlt okmányait azért nem lenét a törté­
nelmi tudomány előmozdítására értékesíteni,mert az úgy­
nevezett kurrens vagyis újkori anyag nincs kuloiivalasztva 
a történelmi múlt korba tartozó okmányoktól cs ama­
zokra való tekintetből emezek is hozzáferhelctlenekke 
tétetnek ; másodszor az úgynevezett titkos állami levéltár 
Arneth titkos tanácsos akadémiai elnök vezetése alatt, 
melynek szervezete és kezelése megfelel ugyan a tudomá­
nyos követeléseknek, de személyzet alkalmazásúnál nincse­
nek tekintettel Magyarország méltányos igényeire,bar a veze­
tés ellen panasz nincs és itt legalább egy magyar tisztviselő 
van alkalmazva ; harmadszor az udvari kamarai levéltár, 
mely a közös pénzügyminiszter fenhntosaga utalt van es 
a levéltári anyag, mely nagyon terjedelmes, felereszben 
Hungaiicákhól áll. itt is kevés a tiszti személyzet de 
magyarul és latinul beszelő és e két nyelven szerkeszt, t 
iratokat él-tó s a magyar történelemben otthonos tiszt-ÍITIIUK.U VI IV O \ .. . í .i, , , ..... iviselő nincs; negyedszer a hadügy i levéltár a közös had­
ügyminiszter fenhatósága alatt. Es ezen levéltárral van 
a legtöbb baj. E levéltár igazgatója a művelt es loyahs 
Saolcen altábornagy a legjobb akarattal van ugyan, de 
a rendszer hiányainál fogva nem segíthet a bajokon. E 
levéltár teljesen katonai kézben van. A vezető cs kezelő 
személyzet minduntalan változik és foglalkozásai merő­
ben katonai munkának tekinti. .

Az előadó részletesen elősorolja azon nehézségeket, 
melyekkel a magyar történetbuvár a levéltárakban lalal; 
kozik s ennélfogva szüks gesuek tarba, hogy a delcgaczto 
o levéltári kérdésben valalmra. iparkodjék a jámbor óhaj­
tások határún túl menni és gyökeres orvoslást sürgetni. 
Néhány jeles hazai tudóssal megbeszélvén a dolgot, elő­
adó a következő pontokat terjeszti elő, melyek teljesíté­
sétől orvoslást várhatni: . . . . ..

1 A bécsi udvari kamarai kabineti cs hadügyi levél­
tárak historictima,. azaz az 1792-ik évet megelőző levél­
tári anyag külön választassuk és az állatni leveliin tál 
egyesítve szcrveztcssék egy egységes állami levéltár •osz­
trák-magyar államlevéltár» czim alatt.

2. Az ckkép egyesített levéltár nyilvános tudományos
intézet legyen tudományos és irodalmi készültségi! tiszti 
személyzettel bírjon. . .

3. E személyzet kebelében a lehetőségig magyarok is
alkalmaztassanak. , , . , ,

4. Ezen elvi fokerdések tárgyalása cs a részletek meg- 
álla'pitása végeit hivassék össze egy bizottság, melyben 
rcsztvennénck úgy a közös mmisztenumok, mm a 
monarchia két fele kormányainak, továbbá a két aka­
démia az osztrák cs magyar történelmi társulatok cs az 
egyesítendő levéltárak képviselőt.

Addig is, inig ezen óhajtott czcl dereinek, mtezked; 
iék a kormány, hogy a kutatók munkálkodása a becsi 
állami levéltárakban megkünnyitlcssék, nevezetesen, 
hogy az ottani hadügyi levéltár hozzáférhetővé tétessek, 
valamint a császári és királyi kabineti levéltárak is, cs 
hogy minden levéltárban egy-cgy magyar ember alkal- 
maztassék, a ki a magyar nyelven szerkesztett okmu-
n>Az^előadó ezen indítványai az albizottság állal egy­
hangúlag elfogadtattak, csak az egy pontra nézve, hogy 
elvedül az 1/92-öt megelőző okmányok bocsáttassanak 
közhasználatra, szólaltak fel Apponyl Albert gr. és And­
rása? Gyula gr. ama nézezöknek ad vau kilejezcst, liogy c 
tekintetben tovább lehetne menni, s például nincs ok 
arra hogy a nagy napóleoni háborúra vonatkozó ok Hiá­
nyolt titokban tartassanak és tán közelebb fekvő határ­
időt, például a bécsi kongresszus idejűt lehetne elfő-
eaVégre a bizottság abban állapodik meg, hogy ez utóbbi 
pontra nézve a megállapodás szintén az összehívandó 
bizottságra bizassék. . . ,

Egyszersmind kimondatott, hogy a ponlozatok a jelen­
tésbe felvétessenek.

Ezután megszavaztattak a kővetkező telelek, koztuk a 
rendelkezési alap 5UÖ.000 frttal, továbbá a 2. czim szük­
ségletei, ezek közt a szultán állal ajándékozott Jetiikül 
nyári palota kijavítására előmunkálatukra 2000 tonnt. 
A 3. czimnél «konzuioági »zliksóglet» tetemesebb 
többlet lóriiul elő a konzulsági kiadásoknál.

A külügyminisztérium, mint tudva van, külön lüzetbcn 
indokolja u többletet.

Fáik előadó nem tartotta elégségesnek, hogy a kon­
zulsági ügy reformja egyedül a tisztviselők anyagi hely­
zete javításában álljon és e tekintetben bővebb lelvilágo- 
s,tűsért fordult a minisztériumhoz s a minisztérium

egész sorozatát tudatta vele azon intézkedéseknek, me­
lyek a konzulsági ügy reformjára részint már tetetlek, 
részint folyamaiban vannak és a mint az ülésben jelen­
lévő kiilügyminiszter hozzátette, c reformok c-akis a 
kezdetet képezik. A leglényegesebb intézkedések a ko-
VeMég°l883-ban megliagyatolt a konzulságoknak, hogy 
évi iclcntéscikct minél gyakrabban adjak be, hogy az 
összegyűjtött anyag cl no avuljon. Meghagyatott továbbá, 
hogy "i havi jelentések különösen az Uzman birodalom­
ban Romániában, Görögországban, Szerbiában és Bol- 
Kátotszágbati székelő konzulságok részéről pontosan 
bekiildcssenek, melyek noha meg yo tak rendelve, 
műdnem teljesen kimentek a divatból. E jelenté­
sek' azóta részletesen befolynak. Nemkülönben meg- 
íiagyaloti az Európán kívül levő konzulsagi htvato- 
loknak, hogy évnegyedes jelentésedet az eddiginél non- 
tosalibán küldjék be. E jelentősek mind alléiéin 'k a kel 
kereskedelmi niiuiszteriunihoz s czuk áltál nyilvánosságra 
hozatnak,az évi jelentések pedig külön kötelekben atuezetes 
alakban tétetnek közzé. Továbbá felszolittatlak a konzuli- 
tu«ok, hogy az idegen országokban megjelenő kereskedelmi 
ipar és hajózásra vonatkozó törvényeket es rendelc-tekel.ne­
vezetesen a nctaláiii árutilalmakra, közlekedést akadályokra 
vagy könnyebbitésekre vonatkozókat azonnal kuldjek be 
s ezeket a minisztérium a kereskedők és iparosok tudo­
mására hozza. Másfelől, hogy a konzulátusok is tájé­
kozva legyenek a monarchiában levő kereskedelmi cs 
iparviszonyokról, a fontosabb magyar és osztrák keres­
kedelmi és ipari kérdésekről crtcsittcti a konzulátu­
sokat.

Meghagyta továbbá a konzulátusoknak, hogy a terüle­
tükön előforduló csudükct vagy fizetésmcg-züntctésckct, 
a mennyiben azok monarchiánkat érdeklik, haladéktala­
nul jelentsék be cs ha tudomásuk van arról, hogy ilyen 
c=öd vagy fizetési megszüntetésnél valamelyik hellöldi 
kereskedő vagy iparos közvetlenül érdekelve van, az ille­
tőt egyenesen tudósítsa róla.

A külügyminisztérium kiemeli, hogy a magyar keres­
kedelmi minisztérium kijelentette, hogy ezen újítás, 
mely eddigele egyetlen állam részéről sem letesitteteU, 
a magyarországi iizlctvilág részéről a legnagyobb elisme­
réssel fogadtatott. Kötelességévé tette továbbá a minisztéri­
um a konzulságoknak, hogy ha belföldi kereskedők vagy ipa­
rosok valann-ly külföldi ezég vá!tóképcsségc iránt hozzá- 
jók kérdést intéznek, a mennyiben arra lelkiismeretesen 
felelni képesek, minden egyes esetben adjuk meg a kí­
vánt választ.

Miután továbbá eddig a konzulátusok működési köre 
csak székhelyekre és azoknak közvetlen környékére szo­
rítkozott, azon magyar vagy osztrák honpolgáruk pedig, 
kik a székhelytől távol tartózkodnak, minden oltalmon 
kívül esnek, a minis,terimn, a konzulságok területének 
„j beosztását foganatosította, úgy hogy minden honpol­
gár tudhassa, hogy melyik konzulátushoz lehessen for-

Intézkedés történt ezenkívül, hogy a Romániát, Szer­
biát, Bulgáriát, Keleti Rumcliát, Szalomkit és Albániát 
illetőleg az ottani fökonzulságok monográfiákul készítse­
nek, melyek össze fognak gyiijtetni s átálában mindazon 
adatok, melyek ama országok kereskedelmére s viszo­
nyaik megismerésére szükségesek. E monográfiák kü­
lön liizelekben olcsó áron fognak a belloldi kereskedő 
körök számára ^hozzáférhetővé tétetni es a juvo ovi 
országos kiállítás alkuim .val szintén a tervezett keleti 
pavillonlian kiállíttatni. Végro azon tervvel is toglalkozik 
a kiilügyminiszlci'ium, hogy Francziaorszag peldajara, 
különösen kelet fontosabb piaczam magyar-osztrak ke­
reskedelmi egyleteket alakítson, melyek a belföldi ke­
reskedői körökkel szoros kapcsolatban ál janak cs ke­
reskedelmi ügyekben a monarchia ottani képviselőinek 
tanácsadói lehess nek. , .

Az albizottság mindezen intézkedésekét örvendetes 
tudomásul vette és ezekért a külügyminisztériumnak el­
ismerését nyilvánilolta.

A konzolsági tisztviselők anyagi helyzetének javí­
tására vonatkozó előterjesztések, melyek a minisztérium 
tervezetében foglaltatnak, ismeretesek.

Ezeket előadó ismertetvén, szól emel 
Szilagyi Dezső : Hajlandó elfogadni ama elveket, 

inelvek az előterjesztésben foglaltatnak, de az első 
pontra nézve, melyet szintén elfogad, azon kérdést in­
tézi a miniszterhez, nem lehetne-e a íizetésfelemelest 
fokozatosan életbeléptéim úgy, hogy pl. egyelőre c-ak a 
legkisebb lizelésüek, l. i. a 8. és 9-ik rangosztályuak 
élveznék a felemelést.

Ziohy Fcrencz gr. azon összehasonlításra mutat, mely 
az ulöterjeszlésben a mi konzulsági tisztviselőink ezen 
fölemelt fizetése és például az angol, Irauczia és olasz 
konzulságok javadalmazása közt funáll és a melyből az 
tűnik ki, liogy a mi tisztviselőink fizetései még mindig 
jóval kisebbek. ....

Szilágyi Dezső nem fogadja cl az összehasonlítást, 
nevezetesen Angliával szemben, hol egy alsóbb rangú 
biró 10—12—15,ÜUll írt fizetést húz és a hol a javadal­
mazások egészen más minőségűek s főleg nálunk, a hol 
tekintetbe kell venni, hogy első sorban múlhatatlanul 
szükséges volna a belföldi hivatalnokok sorsán javítani, 
a mit pedig pénzügyi helyzetünknél mindeddig nem 
va ívunk képesek megtenni.

Szögyény osztályfőnök megengedi, hogy az ily össze­
hasonlítás a felföldön levő hivatalnokokra nem alkal­
mazható, de a külföldön nekünk épen úgy fenn kell 
tartanunk a nagyhatalmi tekintélyt külsőleg is, mint bár­
mely más államnak. .

Kálnoky külügyminiszter arra figyelmezteti az albi­
zottságot, hogy a konzulságoknak rendesen igen csekély 
személyzete van, hogy sok helyt csakis maga a konzul 
működik cs kénytelen a maga fizetéséből fedezni úgy az 
útiköltségeket, mint a némelykor kevés munkaerőt. Ha

A családi ügyek mindinkább elvonták Lónyay 
figyelműi a politikától. Ebben az időben azt is su­
sogták, hogy a gróf a tönk szélűn áll cs hogy viszo­
nyai oly bonyolódoHak, hogy képtelen azokat ren­
dezni. Ez a lé!tevés csak részben volt alapos, mert 
bár Lónyay sokfelé volt engtigealva, de vagyoni ál­
lapod« mindig akiiv maradi és legfeljebb azl tollúk 
kel élességévé, hogy háztartásába nagyobb takaré­
kosságot hozzon. Ekkor történi, bogy a gróf kikul- 
tuzüll a Budavár lejtőjén levő, fényesen berende­
zett kastélyából és bérbe adta azt; ó maga Lörinezire 
költözött, majd erdélyi es szabolcsmegyui birtokait 
utazta be, ill is, olt is javítva a gazdaságot, közben 
szabad idejét tanulmányokkal, közgazdasági müvek 
írásával töltve.

Ekkor irta meg nagyszabású munkáját a ”Bank­
ügy »-ról, melynek» megírására hónapokon ál gyűj­
tötte az adatokat. Az 1807-iki kiegyezésre vonatkozó 
sok érdekes részletet tartalmaz ez a könyv, de még 
több érdekkel bírnak azok a részek, melyeket ti gróf 
könyvéből ni óbb bizonyos tekint elekből kihagyott. 
Így meg volt irva az is, hogy miért nem kapott Ma­
gyarország önálló bankot. Le volt benne irva, hogy 
Lónyay a pénzügy miniszteri tárczáhuz azt a feltételt 
kötötte, hogy Magyarországnak legyen önálló bankja.
A királynak — mint ezt Lónyay lakni nemsokára 
napvilágra jövő emlékirataiban megírta nem volt 
ez ellen kifogása és utasította Lónyay l, hogy intézze 
el a kérdést a miniszterekkel. Lónyay ezt meg is lelte 
és talán sikerült volna az osztrákok ellenszegü­
lését legyőznie, ha Andrássy gróí, kittek támogatását 
Lónyay c fontos ügyben kikérte, nem válaszolta 
volna lev léb n szóról-szóra ezeket: < Ne akarjunk 
sokai; a bank kérd es megoldásának is megjön majd 
az ideje; azonfelül tekintsük ezt az ügyet darázs­
fészeknek, a melybe nem lesz jó belenyúlni.« — 
Deák Fcrencz is nagyon tartózkodóan viselte magát 
és Lónyaynak, u ki öt arra kérte, hogy eszközölné 
ki számára ebben a kérdésben a párt támogatását, 
Szcnl-Lászlúról kelt levelében ezt válaszolta : «Én ;
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csak dilettáns vagyok ebben a kérdésben; neked 
jobban kell tudnod, liogy mit akarsz; ha előter­
jesztéseid elfogadhatók lesznek, a párt úgy is támo­
gatni fog.»

Lónyay kiváló előszeretettel foglalkozott gróf Szc- 
cltcnvi István szellemi hagyatékának rendezésével ; 
kieszközölte a m. tud. akadémiánál, hogy ez meg­
vásárolta az összes hátrahagyott kéziratokat Tasch­
ner Gézától, Széchenyi elhunyt titkárának fiától 20 
ezer forinton. Fel esztendőnél tovább búvárkodott 
Lónyay ezen kéziratok között és ki is adott róluk 
e«v 100 oldalra terjedő füzetet, melyben ezen szel­
lemi kincseket ismertette és szemelvényeket is kö­
züli belőlük.

Még abban az időben, mikor az utazási vágy töl­
tötte cl egész valóját, élvezettel forgatott minden 
ul leírást. Ekkor jelent meg báró Ilübnernek könyve a 
világ körüli első útjáról, mely Lónyaynak annyira 
megragadta a ügyeiméi, hogy alig pár héttel a «Séta 
a világ körül» czimü könyv megjelenése után sajtó 
alá bocsátotta ennek magyar nyelvre áttett bő ki­
vonatát.

Az utóbbi években még egy nagyszabású műhöz 
hordta össze az anyagot. Midőn c sorok Írója az el­
hunytál múlt év nyarán lörinczi nyaralójában lel ké­
re-te, bizalmasan közölte vele, liogy legközelebb 
az «Adóreform»-ról fog egy terjedelmes munkát 
ivni, mely bizonynyal lé! fogja kelteni az intéző 
körük ügyeiméi. Könyvet akart továbbá irni a re­
gálé megváltásáról, melyből cl is készült néhány 
ív, de közbejön betegsége megakasztotta ebben a 
munkájában.

Lónyay évek hosszú sora óla naplót vezetett a 
napi eseményekről. Második larmészetévé váll az a 
szokása, hogy minden este lefekvés elölt papírra 
vetette ti lefolyt nap lörlénctét és tekintve az el­
hunytnak kiváló befolyását közügycinkre, kétség­
telen, hogy ezek a naplójegyzetek nagy érdeknek. 
Lónyay 1876-ban kezdte ezeket a jegyzeteket rend­
szeres 'egészbe foglalni és kcdvcncz eszméi közé 
tartozott, hogy egyszer majd — mint ez kiválóbb 
fél-fiainknál szinte szokássá váll — kiadja emlck- 
iralait. Ezek az emlékiratok 1881-ben már 2000-nél 
több Írott lapra rúgtak és reméljük, hogy az, a ki 
hivatva lesz a gróf szellemi hagyatékát rendezni, 
nyilvánosságra fogja ezeket juttatni.

Lónyay a múlt évben még nagyszabású közgaz­
dasági tervekkel foglalkozott; igy angol pénzembe­
rekkel összeköttetésbe helyezte magát, hogy azokkal 
egy magyar tengerészeti bankot alapítson; az allcu- 

' dozások"sokáig folytak és az eszme már-máv meg­
valósulásához közeledett, midőn az egész az angolok 
kapzsisága miall meghiúsult. Majd egy másik kon- 
zorczii-.m léire hozásán fáradozott, melynek az lelt 
volna a feladata, hogy Magyarország összes lapos és 
mocs.-uas vidékeit kiszár.tsu és a művelésre alkal­
massá tegye; a terv szép volt, de a mialt hiúsult 
meg, hogy a külföldi tőkepénzesek féltek pénzüket 
ily nagyszabású vállalatba fektetni.

Az elhunyt gróf még ezelőtt három évvel egész­
sége teljében volt; az életerős férfiúról senki se 
hitte volna, hogy ily hamar száll le élete alkonya; 
kedve különösen a gyaloglásban telt és ember volt 
az, a ki vele versenyt bírt járni; a vadászatot nem 
kedvelte, mert — azt mondta — ez nagyon sok időt 
rabol. A kártyajátéknak nem volt nagy barátja s ha 
játszott is, különösen tarokot, sohasem játszta két 
krujczárnál magasabban. «Nekem nincs annyi pén­
zem — szokta mondani — mint a kaszinóbeli nagy 
uraknak, a kik veszíthetnek egy éjjel 2—-3U0 frtot a 
kártyán.» #

A gyanúsítások, melyek lépten-nyomon érték, hi­
degen hagyták őt. Ezek ellen csak egy szava volt: 
«Nem a legrosszabb gyümölcs az, melyet a hernyók 

megrágnak.»
A grófot gyakran érték balesetek; egy ízben 

élete komolyan veszélyeztetve volt. Miniszter korá­
ban Németországban utazott s hazajövet az a vonat, 
a melylycl a gróf jött, kisiklott, több waggon Ízzé. 
porrá tört s az utasok legnagyobb része életét vesz­
tette. Valóságos csoda volt, hogy a grófot semmi 
baj sem érte.

A gróf 1870 óta minden évben felkereste Helgo- 
landol. A sziget kormányzójához, sir Maxseehez, 
kinek halálát csak néhány hét előtt jelentette a 
táviró, szoros baráti kötelék fűzte, s inkább c ba­
rátság ápolása, semmint enyhülés hozta őt minden 
évben a távoli szigetre. Egy ízben fürdés közben 
zsibbadás fogta cl a lábait, s a grófot már-máv el­
hagyta az ereje, mikor végre az elmerülőt a kőzel- 
lcvők .segélykiállásaira kimenteni sikerült.

Ezeknél nagyobb baj érte őt fiatalabb korában. 
Az ötvenes években egy Ízben beutazta szabolcsi 
birtokát; az utak Szabolcsban akkor is oly rosszak 
voltak, mint ma, úgy hogy a kocsi egy árok menté­
ben felfordult, a gróf alája került és bal lábát 
törte. Ezt a lábtörést a gróf halála órájáig sínylette 
és mindig nagy fájdalmakat okozott neki.

*

Lónyay addig, mig viszonyai rendezettek voltak, 
állandó páholybérlője volt a nemzeti szinháznakf; 
később le kellett mondania erről az élvezetről s né­
hány év óta alig lehetett őt színházainkban látni. 
Megtörtént egyszer, hogyjha nem is a gróf ere­
deti színmüvét, de mégis egy általa angolból 
fordított darabot adtak elő egy fővárosi színházban. 
Helgoland! barátjának, Maxseenek darabja volt ez 
(iDuvcrnois Margit», melyet az istvánteri színházban 
Bokody színtársulata adott elő. Lónyay attól félt, 
hogy a színház üres marad s mert itt barátjának 
ivói becsülete forgott szóban, kibérelte arra az es­
tére az összes földszinti ülőhelyeket és a páholyo­
kat s elérte azt, hogy a különben silány müvet
telosteli ház elölt adták elő.

»
A királyi ház Lónyay iránt — különösen minisz­

tersége idejében — határtalan bizalommal viselte­
tett. A királyné különösen kedvelte őt s bizalmas­
ságában annyira ment, hogy még apró-cseprő ügyei­

vel is öt bízta meg ; igy a gödöllői királyi lak be­
rendezését majdnem teljesen ő végezte; a királyné 
bösendorfi zongoráját is Lónyay választotta ki. 
Ferdinand király végrendeletének végrehajtójául 
Lónyayt szemelte ki, ki e megbízásának teljesíté­
séért Fcrdinandtól végrendeletileg egy művészi 
aranyórát cs kardot kapott. Lónyay dolgozó szobá­
jában díszes aranykeretben függ a király avezképe, 
mely alá a király sajátkezűig irta a következő sza­
vakat: «LegszercteUebb hívemnek — Fcrencz Jó­
zsef.» Midőn közős pénzügyminiszter volt, az ural­
kodó öt bízta meg azzal, hogy az olasz-osztrák ha­
lárviszályt kiegyenlítse. Lónyay oly ügyesen járt cl 
ebben a megbízatásában, hogy alig három hét alatt 
a határviszály mindkét állam megelégedésére ki volt 
egyenlítve. #

Ugyancsak közös pénzügyminisztersége alatt tör­
tént, hogy a bécsi lranczia nagykövet, ki a né- 
met-franczia háború kitörése alkalmából Ausztria 
Magyarországot minden áron meg akarta nyerni 
Francziaországnak, minden háznál kopogtatott, 
hogy az előkelőbb egyéniségeket hazája ügyének 
megnyerje. Lónyayhoz is eljött és tapogatózott, 
hogy kitudja belőle a hangulatot; de a gróf mélyen 
hallgatott és még azt se mondta meg, hogy a had­
sereg mozgósítása czéljából húsz milliót tart készen 
az állampénztárban. A ravasz lranczia diplomata 
mindenféle fortélyokhoz nyúlt, hogy kitudja a 
valót, később bizonyos ígéreteket is telt Lónyaynak, 
de czélt nem érve volt kénytelen a magyar állam- 
férfiútól távozni.

Az aktuális politika küzdtcréről lelépve, alkotó ké­
pességét jó részben a protest, egyháznak szentelte. 
Bár egyházi elnöktársa Török Pál püspök mcgszilár- 
ditá az egyházkerület pénzügyeit, még mindig maradt 
számára sok teendő a vendezkedés körül. Maradandó 
emléke lesz főgondnokságának ama százezer forint, 
melyet az államsegélyből az ő sürgetésére tőkésí­
tettek. Halála előtt egy héttel az ő sürgetésére 
ment határozatba az egyházkerület! közgyűlésen, 
hogy a kerület és a főiskola összes tökei főldhilulin- 
tézeti papírokban helyeztessenek cl.

HALOTTAK NAPJÁN.
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IV.
A napsugár másnap reggel eljött betekinteni a 

kórház ablakán, hal a sebesült feküdt, kinek álla­
potát az orvos veszélyesnek monda, de hozzá tévé: 
hogy az nem reménytelen.

Alupy György a navy vérzéstől kimerültön feküdt 
ágyában, du legcsekélyebb bánkódás nélkül a fö­
lött, a mit maga ellen elkövetett, vagy a miatt, hogy 
golyója nem úgy talált, mint azl ö tegnap még 
óhajtotta volna, közönyös volt minden iránt.

A halál révéről érkezett vissza. Egész lényét va­
lami azelőtt soha n ;n érzett nyugalom szállta meg.

A fehérre meszelt falakon ide oda szállongott a 
napsugár s ö élvezettel követte szökdelését, fá­
radt tekintetevei. Lázas elméje csendes niornio- 
gást vélt hallani a néma szobában; vallásos 
légáramlat vette öl körül, Jézus neve három­
szor egymásután hagyta cl ajkait; öntudatlanul 
éjié ki a békét, megnyugvást, bocsánatot hirdető 
nevét. Kissé leieméivé vánkosáról fejét, szolid sza­
vak hangzottak fülébe, édes biztatás a jövőre, az­
tán hirtelen szét foszlott a légben, csak egy hosszú, 
mély, csöndes sóhajtás lengett még körülötte, az 
ringatá őt álomba, szendergésbe, mindaddig, mig or­
vosa lépett ágyához, liogy sebét újra megvizsgálja.

— Orvos uv, monda nyögve az érkezőnek, mondja 
meg őszintén, mennyi időm van még élni?

— Kiszámíthatatlanul sok, viszonzá az moso­
lyogva. Ha csak újra nem kezdi gróf ur azon tré­
fát, mit tegnap este elkövetett.

Alapi türelmetlen mozdulatot tett. Kellemetle­
nül érintő azon tudat, hogy ráismertek.

— Nem fogok meghalni ? kérdő komoran.
— 8cbc pár nap alatt annyira jól lesz, hogy la­

kására szállíthatjuk, ha nem izgatja magát úgy­
mint e perezben.

— Köszönöm, monda önkényleien gunynyal a 
beteg, a hazaszálliltutás gondolatára, itt akarok 
felgyógyulni vagy meghalni. Arra kérem senkit se 
bocsássanak hozzám.

— Rokonait, barátait sem? kérdő meglepetve az 
orvos.

Senkit!
Az orvos némán hagyta cl a szobát, nem akarva 

azon újsággal izgatni betegét, liogy öngyilkosságá­
nak hire már végig szállt a fővárosban, s a kvrde- 
zösködések állapota felül egymást érték.

Pár nap múlva annyira jobban volt, hogy tollat 
és papírt kért.

— Még korán lesz irni; jegyző meg az orvos.
— Csak három szót! Oly valakivel óhajtom tu­

datni ittlétemet, kinek arról fogalma sincsen.
— Csalódik gróf ur, az egész város, sőt az egész 

ország tudja azt. A lapok kimerítően írtak róla ...
Az ifjú ajkát szitkok hagyták el.
— Nem győzzük a látogatókat elutasítani, foly* 

tatá a beszédes orvos. Számtalan barátja, s egy 
fiatal gyönyörű hölgy naponkint bebocsáttatásért 
fcsdckelnek. Talán erre nem is szól a tilalom?.••

— Magas, fekete hajú, villogó szemű?
— Epen olyan.
— Nem akarom ót látni. Más hölgy nem ke­

vesell?
— Személyesen nem, de számtalan urasági inas 

tudakozta bugyiéiul.
— Milyen résztvevők az emberek! Valóban kár 

leli volna itt hagyni ókét, megválni eltol a szép vi­
lágtól ! Remélem azt feleltek mindannyioknak, hogy 
— ros zul vagyok.

— A mint parancsolni méltóztatoll.
— Köszönöm.
Az orvos távozni készült. A b~leg álmadozva füg*
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„„^..hli igényeket támasztunk a konzulsagokkal szem- 
'n”f‘|.'énvek kielégiiésére mulliaUtlanul szükséges a 
K.j minőségű tisztviselői kar. ily-1 pedig csakis telig- 
Ődig tiszteséges fizetés .mellett fogunk kaphatni. 
m AnflráBsy Uvula gr. szintén szeretne a belioldi híva ,elS sorsán segiteni. de az sok millióba kerülne,
! I ., .a egy pár ezerről van szó. És ha va amennyi b.i 
nn «i gitem nem lehet, abból nem következik, hogy ott 

segítőink, a hol kevés áldozattal lehet.
1 AnPODVi Albert gr. azon nézetben van, hogy ha a 
fiz^edöl emelés a konzulságoknak megadatik, annál 

M re fi-ebbé fog válni azon milliók megszavazása is, mely 
‘urt- ■ i|]i tisztviselők sorsának javítására megkíván- 

konzulsági tisztviselők fizetésének

felemelését az albizottság 
ílug meg- 

és segélyező-

a bel
jatik. Égjébiránt . 
fölemelését nem ellenzi.

|.'rre a konzulsaci lizetesek -- ------- -
„ miniszteri clóterjeszté- értelmében egyhangúiig meg- 

-za, valamint a javadalmazásokat es segelyezé-
seACtkonzulságok czimének tárgyalása befejeztetvén, 

ó-nagyi Dezső az albizottság figyelmét a oonaulá- 
rU iuris dictlora irány, zza, mely ott, a hol ma van, 
k zái> lag osztrák törvények szerint ítél. I-elebbezes ese- 
““ „ed:- a per második forumban Triesztbe es a

H fórumba Becsbe megy, a hol természetesen 
osztrák törvény szerint ítélnek, lila, im- 

magyar törvénykönyvünk, midőn a ké­
ből a magyar jug tanittatik, ezen al- 
sem kívánatos, sem szükséges. Úgy 
mint Ausztriában .áll azon elv, hogy

lében
legfőbb
szintén c-ak 
dón van 
leti akadémián, 
lapot fentartása
indenik állam alattvalói csakis sajat államuk jogai 
“érint Ítéltetnek úgy büntető, mint magánjogi ügyeikben, 
cjúlú lehat olyan óh jtáskepen kívánja kimondatni, 
hogy indittassanak tá gyalások a külügynunisztemim i és 
, rnaevar igazságügymmisztcmim közt, melyek szerint 
ott a Í>ol a konzufsagok külföldön levő magyar hon* 
noí árok ügyei felett ítélnek, a magyar törvények vetes* 
Link zsinórmértékül, a lek-bbezés pedig szinten magyar 

thoz történjék. . ......külügyminiszter határozottan kijelenti,

Ödön a biráló-bizottság által kiküldött vizsgálóbiztos, 
Debreozeni Miklós törvényszéki bíró, Komjáthy Béla 
és Szivük Imre, a felek képviselői. Tanuk voltak : Nagy 
Sándor, Öreg Gábor, Békés és László Mihály, mindany- 
nyian löki lakosok. E tanuk mind csodálatosan egyformán 
vallottak. Ók állították ki azt a nyilatkozatot is, hogy 
Krauszra csak pénzért szavaztak, meg azt a későbbit is, 
hogy a mi e nyilatkozatban el van mondva, az nem igaz. 
Mert való ugyan, hogy ők a választás napján a jegyző 
úrtól, meg a bird úrtól kaplak 10 frt költséget, meg 
egyikük-másikok G frt fuvarbért is, de ők nem ezért 
szavaztak Krausz Lajosra, hanem csupán azért, mert a 
szivük hozzá húzott. Az első nyilatkozatot csupán azért 
írták alá, mert Kemény János, a Luppa fökortese, azzal 
a neszszel jött hozzájok, hogy Krauszt «a miniszlérijom 
nem akarja elfogadni» s azt kívánja, hogy egy «külső 
országi gróf legyen a követ.» Arra a kérdésre, hogy ha 
pénzt nem kapnak, elmentek-e volna szavazni, kettő 
kivételével tagadóiig nyilatkoznak. A tanuk vallomá­
sukra esküt tettek. Holnap a vizsgálat folytatódik.

sene 
fórum
hogf ezen óhajok teljesítése ellen elvi kifogása mnc*, 

. *f.. a magyar delegac/.ió kívánja, o a kérdés kérész 
éviidét illetőleg a szükséges tanulmányokat meg fogjatiilvit
tVQ4U József úgy tudja, hogy a konzulsígok csak az 
eőviz -.datot teljesítik a büntető jogi esetekben, de ni- 
Igiyi a Vádlott lel magyar honpolgár, az aktákat » ina 
ív?r törvényszékhez teszik át ; kivétel csak kihágásoknál 
fírténik, melyekre nézve a ielterjesztés csakugyan 1 ue.-ztbe 
1 Bécsbe megy. U tehát azt kívánja, hogy miné előbb 
íétessenek meg a szükséges lépések a co.isi.lans jura 
diclió megszüiitetéséie, de addig semmiféle változást

el.,tic szólott nézetében 
J" “telve figyelmezteti az albizottságot azon ..agy kü­
lönbségekre. melyek pl. az örökösödési jog kérdésben 
M iL.arország és Ausztria közt fennáll.

SzBgyóay osztályfőnök emlékezteti az albizottságot 
lfogy a mai állapot a monarchia két államának kor- 

inán’va közt azonnal a kiegyezés U!án állapíttatott meg, 
a midón a konzulságoknál igen kevés egyén volt tálal­
ható, a ki a magyar jogban jártas volt. Akkor a magyar 
kormány is ráállott arra, hogy a consulaiis juns dictio 

,i osztrák törvény szerint lteljenek es osztrák fői inak­
hoz képest történjék a felébb z s lehat ezen állapotnak 
is minién módosítása szintén csak a magyar es osztrák 
kormány közi tol tiltandó egyezkedés lolytan lelietseges 
e- iav kérdés, vájjon a kezdemenyezés joga megilleti-c a 
külügyminiszterinnn t és nem inkább a magyar vagy az

U Tisza Kálmán miniszterelnök kijelenti a magyar kor­
mány névé ben, l.ogy a Szilágyi Dezső áltál kiva.it valfoz- 
[.u-is magyar részről semmi nehezsegbe nem log utku/.ni, 
valamint á magyar kormánynak az ellen sem lesz kito­
lása ha az erre vonatkozó tárgyalásokra nezve a kezde- 
mín’vpvíe 1. közös külügyminisztériumtól indul ki.

iiiuulcn változtatás nélkül

vativ lap is. A KveuzzUj. teljesen meg van elégedve 
a választások eredményével, mert a konzervativek 
számos kerületet vesztettek s a szocialisták néhá­
nyat nyertek; egy másik konzervatív lap pedig azt 
állítja, hogy a szoczialisták szaporodása csak meg 
fogja erősíteni Bismarck herczeget szocziál-politikai 
terveiben. A birodalmi kanczellár, — mondja egy 
félhivatalos lap, a szocziál-demokrata töredék meg­
erősödését nem tartja olyan fenyegetőnek, mint a 
manchesteri irányú erős haladópártot. A szükebb 
választásokat már legközelebb megtartják: ^ Bo­
roszlóban november 7-ére, Berlinben pedig 13-ára 

tűzték ki. 

az egésznek pazar pompáját, iiielyek a / „ji ",-,. 
gyárban készültek s liosszusagnakk négy P X"V. 
gük egy és léi méter. A kandalló belgiumi habos te 
i-ete márványból van. E teremben magában ol koz 
és tizenkét bvonz-oldalcsillár van elhelyezve, 
villamvilágitásra vannak berendezve s 
Iá

Ezek 
eszesen 104 izzómiamviiiiKuusiii .. ...... ......................

ámpa van rajtuk, melyek együttesen 2000 RJel >mcn> 
•reiiiek. E nagy teremből jobbra a királyné kis boudoir 
szerű váróterme van, melynek alapfestése 

k és arany diszitések ékítik. Bútorzata i= k'l e yem 
il készül. Balra a nagy lerombol egy Sebehn-tepL a\ral 
szitett terem a kísérel számára van bcrendezie, m»n • 
•gyedik terem barna bőrrel van kuk kárpitozvas azu

álaszlús vé- 
i*t lel 11) osz-

A Bars írja: Er.

ményezés a közös külügyi 
Az előirányzat többi tételei 

elfogadtatván, a tárgyalás végétéért. _
A legkűzelébbi ülés szerdán, f, hő ó-én d e. 11 óra- 
,r |esKz> a mikor a külügyminiszterhez intézendő poll-

fiiai'küldések fognak bejelentetni

következett, melyen 
kiáltás: «Éljen képviselőnk

városi ........----
van üsszeliiva a polgár-

VIDÉK.
* Bzókely-Kereazturról írják lapunknak c hónap 

elsejéről: Helft! lgnáczot ma a megye halárán a vá­
lasztok nagy tömege ünnepicsen fogadta és ide kísértő.
A nép határtalan lelkesedéssel köszöntötte jelöltjét, k 
Haller József grófhoz szállott. A Korona vendéglőben 
Ugrón Gábor elnök nyitotta meg a gyűlést s Orbán 
Balázs ajánlotta Helfyt lelkes éljenzések között. Helty 
progr .nimbuszúdé háromnegyed óráig tartott es nagy 
letszust aratott. Ugrón Gábor Bccsák helyeslő felszóla­
lása után a gyűlést általános éljenzés között bezárta. A 
gyűlés után barátságos lakoma 
minduntalan felhangzott
Helfy lgnáczl» . . . ... ....

- Fiume, nov. 3. (0. E.) Az uj városi kepviselptes-
tület holnap délelőtti 11 ura 
mester megválasztására. ....

- A BZ.-endrel választás ügyében ma kezdődött meg 
a vizsgálat. A megyeház kis termében d. u. 3-tól este 
9-ig kihallgatták azokat a löki embereket, a kik nyilat­
kozatot adtak ki arról, hogy Krausz Lajos urra pénzért 
szavaztak. A tanúkihallgatásnál jelen voltak: Literaty

geszté szemeit az átelleni ablakra, suttogni kez-

de—Majd fog jönni egy, monda halkan, nem is 

tudva, hogy főnhangon beszél. A ki nem is 
tudja, hogv ki vagyok. Nem sejti, hoc> en 
fekszem a'kórház ez elhagyott szobácskájábán, 
melv alkalmasint hasonlít szegénységében az övé­
hez. Ezt az egy látogatót bocsássák be , en kert 
tem ót magamhoz. Könnyen megismerhetik. Aiczat 
keletről, a virágok hazájából hozta. Szeme mely 
igaz beszédes kifejezésü, elmondja, a miről ajka 
hallgat. Édes hangon beszel, lágy olvadekonysagga 
ejti ki szavait, melyek a szívig hatnak, t-gy p u g 
látva öt, nem felejthetjük soha többe . .. Adjanak 
papirost és tollat! kiáltá ahnadozasaból ftlnadva, 
hévvel parancsolólag, hogy írhassak neki . • •

— Rendelkezzék velem gróf ur, monda ágyához 
visszatérve az orvos. Sebét veszélyezte i kezűnek 
mozgatása által. Megírom én, ha toliamba mondja 
üzenetét, azonnal itt lesz Unta es papit os.

György helyeslóleg intett fejével ax orvosacsen­
getett, s az ápoló elhozta a kívánt tárgyakat, mi 
alatt a beteg k.ssé fölemelkedett vánkosa ol s o y 
hangon, mi belső izgatottságáról tanúskodott, 
mondta az orvos tollába leyelenek tartalma. -

«Ismerve jó szivét, arra ken a St.-Rókus-korhaz 
egy betege : keresse fel; liozzon es adjon irt jelen­

létével fájdalmas sebére. Egy szenvedő.8

— Mily czimet Írjak rá, kérdő csodálkozva az
or vo5 , •

— Laura kisasszonynak. Vezeték nevét nem »s- 
merem: de a házat, utczát és lukasa szamai tudva 
könnyen megtalálhatja ót a küldöncz .. .

V.

KÜLFÖLD.
— nov. 3.

Megdöbbentő hir érkezik — ki tudná megmon­
dani, hányadszor már? — Egyiptomból, mely nem 
mond kevesebbet, mint azt, hogy Khártum viegdölt 
és Gordon tábornok a máhdi fogságába esett. Avész- 
hir még nincs teljesen és kétséget kizáróan meg­
erősítve, de ismételten érkezett Londonba. A khe- 
dice ugyanis szombaton azt süvgönyözte Viktória 
királynőnek és a walesi herczcgnek, hogy hozzá 
érkezett hir szerint Khártumot a fölkelők elfoglal­
ták és Gordon tábornok a máhdi foglya lett. Az 
angol udvar nem akart megnyugodni a vészhir- 
ben s távirati kérdést intéz a khedivéhez, ki va­
sárnap reggel újra és változatlanul küldötte meg a 
hirt. A szégyenletes kudarezot, melyet ez az eset — 
ha valónak bizonyul — a Gladstone-féle habozó poli- 
kára nézve involvál, aligha lesz képes kiheverni 
kabinet. Páratlan az a rokonszenv és érdeklődés, 
melyet Anglia közönsége a Szudánba ment derék 
tábornok iránt táplál, kiről hónapok és hónapok óta 
tudja Nagy-Britanniában minden gyermek, hogy 
milyen veszélyben forog ott, a hova csakis a kabi­
net megbízásúból, annak különös föl kérésére ment 
ki, s kinek megmentésére csak most szánta el magát 
a kormány, most, midőn már e rendszabállyal el­
késett. Gladstone és Dilke a föld leghatalmasabb 
nemzetének hirdették a minap Angolországot, s az 
angol nép szívesen elhiszi ezt, de annál inkább fel­
forr benne a harag, midőn azt kell látnia, hogy még 
oly ellenféllel szemben is, minő a máhdi vad hor­
dái, ilyen gyalázatos kudarezot kell vallania. Ha 
Gordon csakugyan a máhdi foglya lett s fogságából 
talán élve ki nem kerül: a Gladstone-kabinet napjai 
megszámlálván

A német birodalomgyillési választások eddigi 
eredménye, mint többszörösen konstatálva volt s 
mint egy múlt éjjeli táviratunk is megerősítette, 
páratlanul lesújtó a német szabadelvű pártra nézve, 
mely különösen vezéreiben szenvedett súlyos vere­
ségeket. Az egyetlen, a mivel e párt magát vigasz­
talja: a szoczialdemokraták rohamos felszaporo­
dása. A l oss. Zeitung a következő elmélkedéssel 

I könnyít bánatán: «A szoczialisták most már egé­
szen máskép fognak beleszólhatni a birodalmi gyű­
lés dolgaiba, mint eddig; sok szép jelenet várható, 
s a német szabadelvű párt kíváncsian fogja nézni, 
hogy a kormány miként akar majd megszabadulni 
azoktól a szellemektől, a melyeket fölidézett.» A 
konzervatív részen azonban úgy tesznek, mintha a

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb megtenni móltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra— — — 10 frt 
egész évre...........  20 frtegy hóra— — 1 frt 80 Ur. 

két hóra - 3 frt 60 kr.
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát h étfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
.Oretág-Vilíe* czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 Irt lie 
lyett 8 frtórt, félévre 4 frtert, negyedévre 2 frtert
^Telöfizető nevének, diniének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 
Olvashatótól! kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne törte n/ok
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerUbben cselekesznok, haczimszalagjukai 
a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó -hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 3.

_ Személyi hírek. József főherczcg fia László 
főherczeg tanárául Koppéi Károly győri Benedek- 
rendi szerzetest hívta meg. — Gróf Andrássy Gyula 
Töke-Terebesről, Eadó Kálmán vasmegyei főispán 
Szombathelyről a fővárosba érkeztek. — Gróf Bal- 
kenstein osztrák miniszter ma reggel Budapestről 
Becsbe utazott. — Jókai Mór nejével es leányával, 
Jókai Róza kisasszonynyal e hó 1-én Münchenbe 
utazott. — Horváth Czirill, a nagyérdemű tudós, 
kinek nyolezvanadik születésnapjai tanítványai e no 
S-án akarták megülni, mint részvéttel értesülünk, 
aggasztóan beteg. — Chotck Bonuslav gróf belgiumi 
osztrák-magyar követ, a múlt hó 30-án ülte meg 
ezüst lakadalmút Kinsky Wilhelmine grófnővel a 
Clary-Allringen herczegi kastélyban replitzben. 
Montefiore Mózest a századik születésnapjával járt 
ünnepiességek igen kifárasztották s c melleit hu­
rutot is kapott, a mi, tekintve a beteg nagy korát, 
aggodalmakra ad okot. — Rudolf trónörökös ma 
délelőtt a bécsi Fcrencz-József-kaszárnya dandav- 
irodájában látogatáson fogadta a japán! küldöttség 
tagjait. — Fejérváry báró honvédelmi miniszternél 
ma tisztelgett a Budapesten levő honvéd tiszti kar. 
— Berzeviczy Albert miniszteri tanácsos ma délelőtt 
a szokásos bemutatások után átvette a közoktatás­
ügyi minisztérium 3-ik osztályának vezetései.

a központi személy-pályaudvar klrálypa- 
Villonja végleges befejezéséhez közeledik s meg e ■> 
15-ikéu át Fog adatni rendeltetésének. Ez épületrész a 
nagy indulóháznak valóságos fénypontját kenezi, mely­
nek pompás berendezése a külföld megfelelő fejedé in 
váró-termei között is ritkítja párját. A Pavillon induló- 
ház érkezési oldalának egyik szarnyepu ele s barom ki 
sebb és egy nagy termet foglal magúban, melybe egy 
előcsarnokon keresztül lehet bejutni, hv. előcsarnokba 
iiimozáns faragott s kovácsolt vasékitmenyekkel díszített 
kapu nyílik. Migát az előcsarnokot két magyar díszruha.- 
apródot ábrázoló fülke-szobor díszíti. A nagy udvari u- 
" , v;i,wr, láL-as helyiség, melynek hossza 20,

vari cselédségnek van lönnlartva.
— Jogi vita egy halott fölött.

dekcs kérdés merült fül Léván Deutsch Mihályné elte­
metése körül. Az illető ugyanis 10-12 év előtt az izr. 
vallásról áttért a katholikus hitre, de terhesnek talalvan 
a mcnxecskc első kiüli, vallása férjével a házasság io 
zsalánczait, elvált tőle s 1880-ban Becsben (egy fölmu­
tatott hatósági bizonyítvány állítása szerint) ismét vissza­
tért az izraelita vallásra s egybe kelt a most megszomo. 
rodolt hason vallásu férjével. A hath, pap saját hívének 
vallotta, a rabbi hivatkozva az áttérést igazoló bizonyít­
ványra, követelte a jussát. Végre a polgármesteri hiva­
tal a lajtánluli törvények respektálása szempontjából, a 
legutóbb történt vallásváltoztatás alapján a rabbinak Ítélte 
az eltemetési jogot.

— A gyógyíthatatlan elmebetegek angyalföldi 
ápoló intézeté u hó 10-én adatik ál rendeltetésűnek. Az 
intézetbe első sorban az országos toiiolulahan, valamint 
a hazai kórházakban és gyógyiiitézelokl.cn apui i ynunm 
betegek vétetlek fel, mi által az annyira megtelt, hogy 
kívülről több beteget egyelőre felvenni nem le ne is 
ezért az intézet hivatalosan nem is fog megnyíltam , 
csak a mondott napon egyszerűen megkezdi műkö­
dését.

— Egy nthlllatanö. A Helsingfors Dagbladet 
jellemrajz.it közli FLegner-Filipov Verának, a nihilis­
ták egyik vezérének, kit sorvadása mialt füloldoltak a 
halálos Ítélet alól s örökös rabságra kárhoztatlak, l'ieg- 
ner-Filipov Vera ép oly szép, mint a mily műveli asz- 
szony. Egész föllépése mély hatást tett mindenkire, a ki 
valaha beszélt vele. Filipovné asszony az 1881. év vegén 
és 1882. év el jén álnév alatt tartózkodott Odesszában? 
a város legelőbbkelő szalonjaiban is szívesen látott ven­
dég volt. Nagy műveltségét, szikrázó szellemességét és 
hóditó bájait csodálták még az asszonyok is, s így jó al 
kalma volt rá, hogy forradalmi eszméinek propagandái 
csináljon. Slrelnikov tábornok, kit 1882. márezms 30-an 
orvul gyilkollak meg Odesszában, egyik legodaadóbb 
bámulója volt Filipovnának. Nemsokára Slrelnikov halain 
után bizalmas intést kapott, hogy meneküljön Odesszá­
ból, mert a rendőrség tudja, hogy ö kicsoda sie akarjak 
tartóztatni. Filipovné el is tűnt akkor a vuro.-bol. A míg 
el nem fogták, Dél-Oroszországban élt a parasztok közt 
s ellenállhatatlan lénye nagy befolyással volt e félvad 
emberekre is. Mikor n rendőrség hosszas keresés után 
ráakadt Filipovné nyomára, megparancsolták a környék­
beli parasztoknak, hogy fogják körül a fa ut, melyben a 
nihilistáim lakott, s ne engedjék öt megszokni. A pa­
rasztok nem akarlak segítségére lenni a rendőrségnek s 
kereken kijelentették, hogy : «Korbácsoljanak bennünket 
boltra, csináljanak velünk akármit, sohasem lcsz.sz.dk 
azl a mi Verának ártalmára lehelne.» — A parasztok 
megtartották szavukat s a rendőrség az o segedelmük 
léikül fogta el Filipovné!. A szép nihilistái,ö vallomá­
sból kitűnt, hogy ö testeslöl-lelkestöl hódol a lorradahm 

a terrorista lrakcziónak határozott el-

azérl vezéreik mégis remegve variak a 
gél, az ügynökök pedig a legkéisegbe 
közüket alkalmazták, hogy saját zászlaju.diuz nizz. k 
a diadalt. — A republikánus párt vezerei rábír ak 
jelöltjüket, Blainct, hogy bejárja a-teles kern,eleket 
s a személyes magnetizmus erejével löllelkesilse a 
csüggedő köztársaságiakat s az ingadozókat ' l55Z.a- 
terelje a republikánus táborba. De a demokraták 
sem voltak tétlenek s a világ legaljasabb emberé­
nek bélyegezték uton-utfélen a republikánusok el­
nökjelöli jót. Obiéiban napról-napra növekedőil az 
izgatottság s a pártok oly elkeseredetten állottak 
egymással szemközt, hogy a nagyobb varosokban 
komoly rendzavarásoktól lehetett túriam. tegnap 
zajlott le a döntő választás; Cincinnatiban veres 
összeütközés volt s a nap a republikánusok lenyes 
győzelmével végződött. Még a h-gvajongobb repub­
likánusok is csak 10,000 szavazattöbbségről mellek 
álmodni, liololt 15-18,000 főnyi többséggel győz­
tek. .Most már csaknem bizonyos, hogy az észak- 
amerikai Egyesült-Államoknak .lames (a. Blame lesz 
az elnöke.

— A fővárosi román Ifjúság is lerótta halottak es­
téjén a kegyelet adóját. Különösen nagy szambán ke­
reste fel Gozsdu Manó sírját, ni" yre a '.oz-du-fele ösz­
töndíjat élvezők «Slipeiidi-lii lm Gozsdu, 884» k"1;1' ;'1 
ellátott koszorút teltek. A fiatalság dalkara elenekeUo 
• In piaiad cel secret» gyászdalt, mire Vecerdea Miklós 
joghallgató szónoklatban magasztalta az inliunyinak, 
mint honpolgár és ember nemes lelteit, Iclmva a hall­
gatóit, különösen az. ösztöndíjasokat, hogy minden tet­
teikben az elhunytál tekintsék mintakép gyanánt. Az 
alapítvány bizottsága Ciinpoiieriu Athanaz lur. talilabiro 
által képviseltette magát ez ünnepélynél.

— A inandalay-1 vérfürdő. A mandulay-i (ba­
rnái) fogházban történt mészárlásról, mely 300 ember 
életébe került, újabb adatokat jelentenek. E hírek sze 
lint Thibo király elrendello egy csomó handitának ki­
végzését; az elítéltekül a mandaliiy-i fogházban őrizték. 
Mikor a foglyok Iliiét vették a király parancsának, meg 
akartak szökni, mire a királyi csapatok körülfogták a 
fogházat s sorra lelőtték azokat, a kik csak hajlandósá­
got is mutatlak az elillanásra. Mivel a legtöbb fogoly 
czelIájában maradt, nehogy agyonlöjjék, a miniszter pa­
rancsára felgyújtották a fogháznak egyik szárnyát. A 
szerencsétlen rabok inkább kirohanlak, semhogy eleve­
nen megsüljenek s a katonák mind egy szálig lelőttek 
vagy lemészárolták őket, nem nézve sem nemüket, sem 
korukat. A lemészároltak közt volt kél királyi herczeg 
ét egy hírhedt bandita, a kit azért zártak be, meri 
rabló-hadjáratokat vezetett. Miután a katonák lekasza- 
bollák a foglyokat, rávetettél: magukat a békés lako­
sokra s egy ideig nagy rémület uralkodott Mandalayban. 
A meggyilkolt foglyok fejeit bambusz-póznákra akgatták 
s körülhordozták a városban, inig a holttesteket csak 
két-három nap múltán temették egy közös sírba. A ki­
rályi pár megelégedéssel nyilatkozott a vérengzésről s a 
„derék munkáért» me-jutáim zt a katonákul.

— A páiis-bécBl sakkvorceny álla a, hozzá véve a
Páriából tegnap táviratozott 22-ü 
is, a következő:

Spanyol játék.
Fehér: Paris Fekete:

szoczialisták fölszaporodásának nem is tulajdoníta­
nának fontosságot. Stöcker a választás estéjén mon­
dóit beszédében igy nyilatkozott: «A legnagyobb 
haladást e választáson valóban a munkáspárt tette: 
nem sajnáljuk tőle. Szívesebben látjuk, mint a ha­
ladók haladását.» Így nyilatkozik a legtöbb konzer-

di-róterem világos, tágas helyiség, melynek 
szélessége 12 és magassága 8 méter. Bútorzata, 
svitése s egyátalán egész berendezése olasz renais- 
sance-stylben van tartva. Falait faburkolat tödi, mely­
nek az összes müipar-úgak jelvényeit feltüntető dí­
szes ornamentuinai egy nálunk meg uj diszdó-anyag- 
ból: Carton-pierreből vajuk. A mennyezet falmezóü^a 
köbeit Károly akadémiai festesz négy ínUusztikus- es 
tésil kitünően sikerült fieskó-kepe díszíti, mcijek . 
Béke és Dicsőség géniuszait ábrázolják. Jakobey 
ezenkívül az ajtók fölé a Regß es Est allegórizált alak-
iáit is. Az oldalfalak közeit vörös peluebe-ön színes 
olasz renaissance hímzések fogják kitölteni,^‘eti 
rókát zöld pcluche-böl készítik. Két nagy tükui is emeli

érkezett 
a nyitrai 

.... egy aranyórából, 
vegfodele a hűségtől

net 
sá
eszméknek, de 
lensége. ,
E— A ringszinházi katasztrófa orjy emloko Hirsch 
Miksa nyitnii kereskedőnek a bécsi .iiig-ízmliazbaii 
veszett lia, Hirsch Mór hagyatéka e ii.i]-oi>1mii 
le örököseinek leendő kézbesítés vegeit Becsi" 
kir. járásbírósághoz. E hagyaték 
mely egész fekete a tűéitől, s i 
fölolvadva a czimlapv.i ragadt. r

__A:: amerikai elnök rá! asz: fásról. j\eir-
Yorkból Írják október lő-iki kelettel: A hírlapok 
kiadóhivatalai előtt és a nagyobb venuuglokbcn up 
oly nagy tolongás volt tegnap, a nnno az fhiokva- 
las/.tás előestéjén szokott lenni; a távol nyugaton, 
Ohio és Nyugat-Virginia államokban állaim válasz­
tások voltak, melyeknek eredményeit szinte lazas 
izgatottsággal várta ilt a közönség, mert egy végi

politikai viszonyok közt leheletlen volt a partok 
nagyságát csak hozzávetőleg is megbecsülni. Mind­
két párt bizonyosra vette a maga győzelmet, de
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— 2avargánok Krakóbau. Tegnap e le nagy 
munkáscsupoiiok jártak Kiakó utezáiu. A vezetők jelt 
adtak, mire a tömeg bedobálta a z kló kereskedők kira- 
Ualnil. A rendőrség későn lépett közbe, tlo akkor aztán 
befogott néhányat' a zavargók közül.

Véres verekedőé katonák cs kocsisok közt.
ádorhoz czimzett ven- 

liut nekünk ir. 
katonák és czi- 

lcgényei az nap 
este mulatságot rendezlek az említett helyiségben és úgy 
látszik tisztán féltékenységből, megtagadták az oda be­
lépni kívánó kél bakának a bemenetelt s két, becsületében 
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jére hintse üdvözletül annak, kit oly sovárogva 
várt s ki végre megérkezett.

__ Ön az! kérdő megrezzenve Laura; mert
bál kit inkább vélt volna e szobában találni mint 
öt a nagy urnák, gazdagnak tartott gavallért, kit 
alig pár óra hosszat látott; de kihez gyakran szám­
talanszor elröpültek gondolatai. — Ki lehet. Merre 
jár hol tartózkodik. Hány leánynak vett azóta vi­
rágot, mint neki akarta tenni a temető kapujában 
a halottas koszorúk közül?

— Én vagyok, monda felindult hangon György, 
reszkető kezét nyújtván felé. Megbocsáthat-e, hogy 
ide hívtam. Nem tudtam meghalni míg viszont nem 
láttam. Ne nehezteljen, jöjjön közelebb.

Laura arczát átlátszó halványság Gnte el a hala 
szavára. Lassan közeledett a beteghez, megállt 
előtte, beszédes szemei részvéttel függtek rajta, meg­
hatottságában nem talált szavakat.

— Milyen boldog vagyok, hogy újra latom, foly­
taid áradozva György. Találkozásunk óta hosszú 
kínos napokat tölték, a halálból érkeztem vissza, 
sötét emléket hozván magammal, mit csak az on 
édes tekintete képes eltörölni emlékemből.

Laura az ágy mellett álló székre hűlt. A htms 
áradozása, a szavak zengedezése megragadták le­
nvét- gyors lélegzése, szorosan lezárt ajkai mutatóit 
lelkének nagy, belső háborgását ; kezeit öleben ösz- 
szvkulcsolá, félelmes nyugtalanságban, gyonyorteljes 
kínban vizsgálta az ifjú beesett halvány arczat.

— Hogy jutott ide? kérdé végre erőt véve ma­
cán s körül tekintett. Miért van itt, egyedül magá­
nosán. Hol vannak azok, a kikhez tartozik, a kik —
szeretik. ....

utolsó szavakat félve, halkan ejté ki, meg- 
............. •• félve várta

Irta
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(Folytatás.)

A reggelenként rendesen megjelenő sugarak, le* 
jebb és lejebb ereszkedtek a kis szoba iaían.■

Estv leült az ágy szélére, szemközt a beteggel, 
s fénynyel árasztá'el annak halvány arczat. meleg­
gel, hideg kezeit, hízelegve szőkdosőtt hujaiol ^ 
Iára takarójára, beszélve neki y .
tománvról, hóimét érkezett; az illat?f^ 
hús tavakról, melyeknek üde ovegojeböl egy pa 
rányi lehelletet magával hozott a be e„-sz 
az ágyhoz szegzett üdülésére. Gyöigy koron-
mekkel kísérte játszi röpködését, de szcme ko'on 
kint az ajtóra fordult. Fájdalmas 
zeit. Óra óra után múlt s a kit vart meg mindig

ke-Nem eresztik hozzám, suttogd 

tan; elutasítják, mint a többit Ah! m>ly ehetetlen 
az ember, ha beteg. Szeretnék e ébe fu n , kar 
jairnlia zárni, kirohanni vele a világból, es itt 
feküdnöm erőtlenül, mozdulatlan kínban,

J° Az.Lápoló lépett a szobába, utána halkan, Wjjjj* 
csi tekintettel - Laura. Szemei kerdöjeg tapadtak 
az ágyra, annak betegére, ki örömében fels.koUoU, 
kinyújtó kezét, hogy megragadja a napsugár! s te

kai1' 
kell 

várni

kíván-

döbbent, midőn az ifjú felkaezagott;
lel—Emlékezik még arra a napra, midőn először

találkozánk?
— Hallottak napja volt!
— Emlékszik a bokréta történetere?
— Minden szóra, melyet elbeszélt nekem.
— Ez a története az én életemnek is, és velem 

együtt annyi sok másnak, a ki elpazarolta eletet, 
élvezni akart, szeretni és szerettetni vélt, könnyelmű

A leszámolás.
A bírónak nagy önmegtngadásába került, az uzso­

rás követelését jogosnak ismerni el. De Elias olyan 
szorosra húzta volt a hurkot s a nemes adós olyan 
erősen kötöztette meg magát, hogy múlhatatlanul 
szükségessé vált, Rodrigo egész birtokát a legtöb­
bet ígérőnek nyilvánosan eladatm.

Más nemesek és jómódú emberek részéről nem 
volt htja a jóakaratu javaslatoknak, összeadásnak, 
beszédeknek, sőt határozatoknak sem, a melyekben 
egyhangúlag elismerték annak a szüksegesseget, 
hogy az árverésen megjelenjenek, az arakat lehető­
leg fölverjék s azután közösen viseljék az esetleges 
kárt, hogy igy n fiatal Venegas tisztességes módón 
juthasson egy darabka kenyérhez ... . ..

Ámde ismeretes, hogy az ilyesmi hogyan szokott
történni. Annyit beszéltek, hogy a sok beszédből
czivakodás támadt u különféle jóltevök közt.

Vitatkoztak azon, hogy ki hajlandó a legnagyobb 
áldozatokra, hogy kit milyen titkos okok jnchtanak, 
hogy egyszer egy hasonló esetben rni történt, liogy 
az elhunytnak a szabadságharezok viharos korsza­
kában milyenek voltak a politikai nézetei es tet­
tei — s mindebből a huzavonából olyan kel­
lemetlenségek származtak, hogy sokán, kivált pe­
dig olyanok húzódtak vissza a vállalattól, a kik ma­
gok is tetemes összegekkel voltak adósai az uzso- 
jósnakígy múltak el a napok s az árverés a nélkül men 
végbe, hogy az uzsoráson kívül más jelen lett

V°A közönség nagy sajnálatára tehát jog szerint a 
hitelezőnek kellett megítélni a vagyont, s a dicső 
hidalgo szöllei, olajfás kertjei, palolaja, házi beren­
dezése, ruházata, sőt még vitézi kardja is százezer 

zuiunu.. ...................-.......... . - egynéhány tallér értékében az Éliás birtokába

SSlt1Sln?aUft5dIS! Egy milliót veszitek! mondá a vén gonosz

"ösTá^űlói! NagyTn könnyű a más ember zsebé- | kinek pompás ágyúban, a nyolc/, eves kis milliomos

bői ajándékokat osztogatni! .
—- De gondolja meg, hogy akkor a fiú koldulni

lesz kénytelen! . . ,. .
__Olyan idős koromban magam is koldultam.

— viszonzá az uzsorás, és halat (ordított a tanács­
adónak.

Az Éliás ellen való általános düh a tetőpontra 
húzott, mikor mindez köztudomásra jutóit, s a ravasz 
riokni szerencséjének vallhatla, hogy ekkor még az 
alcalde házában lakott, mivel az öve el volt ham­
vadva — mert különben rosszul járt volna.

Minthogy azonban semmi sem erősebb a világon, 
mint egy uzsorás, ki a törvényre támaszkodik s 
minthogy másrészről a derék Kailas termi szélénél 

nem volt gyáva s csupán azon iparkodott,fOgVa ..v... .w.- oj......  ; ... ... „
hogy millióit okosan megőrizze us elvezettel sza­
porítsa, rögtön clhalávozla, liogy beköltözik a \ e- 
negások palotájába, mint most mar jogos tulaj-
d°Ez okból egynémi munkát végeztetett rajta, ami 

arra szorítkozott, hogy a házat zárakkal, lakatokkal, 
vasrudakkal láttatta el.

Persze ezzel az alkalommal is emlegettek, hogy | 
a munkások össze fognak állni és kötelezik magu- 
gukat, hogy a tisztes házban nem dolgoznak, de 
midőn Elias, a mint erről értesült, Ludtul adta, 
hogy a rendesnél valamivel nagyobb napszámot 
fog fizetni, mivel a kenyér ép most nagyon draga: 
ez egyszerű módon fölös számmal kapott munka­
sokat s csakhamar beköltözhetett uj lakasaba, fele­
ségestül, leányostól. . ,

Egy éjszakát használt föl erre, a melyen, mint 
Spanyolországban mondani szokás, sajtár eseti, s a 
melyen egyetlen élő lelket sem lehetett az utezun

Mikor aztán benn volt, zárt ajtók mögött, az udon 
palotában, megkönnyebbülten lélekzett lül, mint a 
ki a legközelebbi négy-öt esztendőben ki sóin szán­
dékozik mozdulni a négy fal közül, s igy szolt lele-
ségéhez: , .

__Mindjárt reggel ivók a madridi bankáromnak,
hogy a leány számára ötezer tallér ára ruhát, ék­
szert, játékot küldjön. Mi kelten elleszünk akármi­
lyen kevéssel is.

Azután összecsókolla a leányát s bcleiekudt az 
ágyba, melynek a vánkosán még meglátszott a holt 
Rodrigo feje helye.

Az uzsorás felesége ebben az agyban nem akai ta 
elfoglalni annak a helyét, ki évekkel azelőtt a de­
rék férfin boldog hitvese vula. Azt mondta, hogy 
neki még sok dolga van, s az éjszakát egy székén 
bóbiskolva töltötte. .

Végre Soledad, a Kai fás elkényeztetett leány a, 
abban az ágyban hált, a mely egykor a Rodrigo bol­
dog fiacskájáé volt.

Az árva.
Mi történt ez alatt a szegény árvával, az öröksé­

gétől megfosztott gyermekkel, azzal a fiacskával,

talált, meggyülölé léteiét s el akart
nnclutUnvtak ^ ? ^Mlott fel összerázkodva Laura.

Öngyilkos akart lenni élete delében, épen, egész­
ségesen. Milyen nagy vétekkel terhelte magát, hogy

f0feA/ Hjfu'gyönyörködve nevetett. Jól esett hallania,
a gyermek vallásosságából kifolyó szemrehányást. Ha
más mondta volna ezt neki 1 A meglévőknek meg- 
bocsáttatik, mondá, majdnem esdekelye s a leányka 
felé nyújtó sovány, kiaszott kezét, mit az, minden 
habozás nélkül ragadott meg. _ _

— Megbánta tettét ? kerde örömmel.
(Vége következik.»

mlalalTRégiehajiisi jegwíkOnyvet al&irta. - De 
hát hiába! A pazar és rendetlen eletü Venegas ősz 
szes birtoka fillérrel sem őr többet, mint. . - -

— Semmit sem vészit, hanem nyer mellette vagy 
két milliót! — felelt rá komolyan a bírósági szeme­
lvek egyike. — Ennek fejében természetesen, mint 
mindenki várja, jelentékeny összeget fog kiszabni 
az árvaságra jutott, ártatlan gyermeknek, gondos­
kodni fog neveltetéséről, jövőjéről, és...

— Én? A jövőjéről? Hogy tetszett mondani? 
Elég nekem a lányomról gondoskodni ! A nn pedig 
a «jelentékeny összegek» ajándékozását illeti, arról 
majd gondoskodnak — ítélet napján — az elhunyt

: leány a megígért játékszerekről álmodozott?
' Manuel — igy hívták a liut — akkor, midőn 

azon a vészes reggelen édes atyja még alva hagyta 
I otthon s elrohant, hogy belevesse magát a tűzbe, 

mely az uzsorás házát elhamvasztotta, kedves kis 
j fia volt: fehér és piros, mint a legszebb nyári haj­

nal, virgoncz és pajkos, mint a szabadjára eresztett 
fiatal őz.

Rodrigo a legnagyobb gonddal nevelte, de iro­
dalmi műveltséget nem akart neki adni. Meg írni, 
olvasni sem tanította, mert arra — úgy mondá — 
még mindig ráér ; hanem mindenek fölött nevelte 
és izmositolta már különben is nagy testi erejét 
azzal, hogy fárasztó, ügyesség-fejlesztő gyakorlato­
kat végeztetett vele.

Megtanította lovagolni, úszni, naphosszat vadász­
atta, megmagyarázta neki a hegység titkait, az er­
dők és mezők virányát, a föld népének orvostudo­
mányát, a pásztorok csillagjárási ("ismereteit, az 
állatok szokásait, a velük való birkózás, megölésük 
vagy elevenen elfogásuk ős kezessé tevésők mester­
ségét — meg sok más titkát a mezei és hegyi 
életnek.

Ennek a nevelésnek a következménye aztán az 
volt, hogy az apa és fiú mindig együtt voltak s 
úgy szerették egymást és úgy érintkeztek egymással, 
mintha nem is apa és fiú, hanem testvérek, pajta­
sok lellek volna.

Az ennyi szeretettel nevelt fin semmit sem tu­
dott tehát atyjának teljes lönkrejutásaról és nehéz
gondjairól. Emez, épen mivel ismerje jövőjét, sze­
gény ember életére iparkodott fiát nevelni.

Á fim zsengekora olyan nyugodtan, boldogan és 
vidáman folyt le, a mint olyan gyermeknél csak 
lehetséges, ki az édesanyját sohasem ismerte.

Egyszerre csak egy csapásra zúdult rá minden 
szerencsétlenség, a mely embert érhet. Egyeli un-egy 
napon, pár óra alatt, látta, hogy az ö istenét, ural, 
pajtását, életének egyetlen barátját mint hozták 
Haza összeégve és eszméletlenül; volt tanúja irtóz­
ta ló halálának a nélkül, hogy mozdulatlan szeméből 
csak egy tekintetet, vonagln ajkáról egy tanácsot, 
egy csókol kapott volna; tudta meg, hogy van egy 
Kai fás nevű ember — értesült a tűzvész borzalmas 
tragédiájáról s az azzal kapcsolatban történtekről; 
hallotta, hogy ő olyan szegény, mint a mezítlábas 
koldusok, a kik házról házra járnak, alamizsnát 
kérni; fogta föl, hogy örökre el kell búcsúznia ősei 
házától és mindentől, a mi benne van, mindentől, 
a mi atyjára emlékeztette; nézegette el mintha 
álmodnék — a szomszédokat, kik Rodrigo holtteste 
köré gyülekeztek a házba, s úgy nézték a halottat, 
mintha az övék volna, mígnem fölvették a koporsót 
és elvitték, a midőn is a gyermeknek sok csókot 
adtak és olyan szavakat mondtak, a miket nem ér­
tett; — s maradt végre olt, elhagyottan, némán, 
elkábullati, a halottas szoba egyik szögletében, mint 
a ki senkitől semmit sem remél többé a világon.

(Folytatása következük.)
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megsértett és t-dán szcvclmeskedésében is gátolt Mollináry 
],aka nem hagyhatta büntetlenül a ezibil emberek ezen cse 
lekedetét, felkereste nyomban társait, a kik közül vagy 
liarminc.z.an buszút forralva, a mulató helyre indultak.
\ megfélemlített leg nyék nem gátolhatták meg a kato­
nák tömeges bevonulását, de ezek néhányat feltűnő 
magaviseletük miatt rendre utasították. Az egyik katona 
ugye természetesen a másiké is. A midőn egyiket 
közülük felszólították arra. hogy rejtse e kivont szuronyát, 
mert ezzel bajt okozhatna, a többiek ugyancsak kivont 
; zuronynyal és karddal viszonozták a felszólítást. Egyik 
szó hozta a másikat és kész volt a baj. A nagy zűrza­
varban a szépek és a legények egy vésze az ablakokon 
kei es,.tül menekültek a teremből, mig oda bernit való­
ságos vagdalód/ás ment végbe. Bárom Icoesis halá­
losan megsebesült, lő karján, lején, és egyéb test- 
i észéin kapott súlyosabb, könnyebb szflrásokat és vágá­
sokat. A közel lévő kaszárnyából a verekedés színhelyére 
sietett őrség veteti véget a véres verekedésnek, a mely­
hez hasonló már rég nem történt Kecskeméten, a hol 
. polgárság a katonasággal a legjobb egyetértésben lél.

_BiivéazelöadáB. Lluvésznö mutatta be magát ma
..sí,. ;l vioadö egyik éttermében, meglehetős számit Kö­
zönség elolt. Madame Amanda d'Öeser cleg érdekes je-

kvvrs kezeket igénylő mutatványait, hozzájárul ahhoz, 
vó:_x közönség érdeklődését lolytonosim ehren tartsa 
vs azt ismételt tetszés» ilatkozatru ragadja. Ebben a te­
kintetben a büvésznö német származása daczara valósá­
gos franrzia szellemet tükröztél vissza. Budapesten tizen­
két előadást fog rendezni, változatos műsorral.

— Az ál Tlchborne. Orton Arthur, az ál-Tichborne 
megkezdte hadjáratát Londonban s október dO-dikan 
este mondotta el első békédét a St.-James-Hai e-ban 

begvült hívei elölt. A meeting elnöke az al- licliboine- 
nak egxik legvagyonosabb pártfogója volt. Mikor az est 
JiőíC megjelent a teremben, b.unulói nagy lelkesedéssel 
üdvözölték. Megköszönte hívei pártfogasai s Italát adott 
istennek, a miért megtartotta öt az élük közt s megen­
gedte, liogv inra szabaddá 1 gyen. Nem várhatnak úgy­
mond - hos.-zu beszédet az olyan embertől ki annyi 
ideig el volt zárva a világtól, s a kinek oly sokáig hall­
gatnia kellett. Sajnos, hogy vizen és kenyerei! kelle t 
élni mert a beszéléstiek istentől nyert adományát tol 
használta. Nem linzi, hogy ilyen rendszer mellett meg­
javul a bűnös. Orton elmondotta pőrének több momeii- 
I untait s hamis tanuknak nevezte azokat, a kik ellene 
vallottak ; keservesen panaszkodott a sajtó ellen is, mely 
elhallgatott mindent, a mi reá nézve kedvező volt. A 
mi a lövőt illeti, úgy gvermekei közt tog élni, s a inig 
ereje 'engedi, folytatni lógja a Italozol gyermeket érde­
kében.

Sordenskjöld a déli sarkon. Xorclen- 
hires észak-sarki fölfedező - mint

egy rendőrrel bevitette a józsefvárosi kapitánysághoz. A 
nő öngyilkossága okúul nyomorát mondja.

= Üzérkedés színházi jegyekkel. Egy szinhiriá-
lógató arról panaszkodik hozzánk intézett .^7
a várszínház előtt a rendőrök szemelatlara .ánilgatmk bi
zonyos üzérek fölcsigázoU árakon a sz.nház jegyeket. In 
nen van, hogy sokan, kik a Duna ha partjáról f mdUk 
föl a várba, nem kaphatnak már jegyet a lénztáina . s 
mivel liáromszoros árt nem akarnak fizetni, vtsszator 
dúlni kénytelenek. A rendőrség inegmagyarazliatna Kö­
zeinek. hogy a jegyekkel való üzérkedés nem csak az 
operaliáz környékén v anincgtiltva.

színház, művészet.

Horváth Arnold a debreczeni színház tenonstája szer 
ződtetési czélból lép föl és Gaston szerepet fogta éne­
kelni. A kirchfeldi pap próbáit serényen toly tátják 
a színház legjobb erői, s a darab péntekén mar szinte 
kerül.

— A várszínház személyzete szorgalmasan készül az 
Ezer forintos bankó népszínműre, mely ehetőn Ke­
rül színre Blaháné asszonynyal; kivülegmeg Balog Ltet, 
Makó, Balog Árpád, Szirmai és Rónaszéki ját-zuak jotin 
szerepeket. A darab zenéjét Konti karmester irta. Blaháné 
asszony hat, teljesen uj eredeti dalt log énekelni. _ Buódiné 
asszony, ki a vidék egyik legkedveltebb aoya szmésznöje 
volt, mint szerződőit tag szerdán fog először fellépni a 
Rang és mód-bau. — A várszínház első operetté újdon­
sága Delibes Leó A chatoui kastély szép zenejü 
operetteje lesz.

— Liszt Ferenoz, ki most Tetótlenen időzik, min 
a gróf Zichy Géza vendége, csak e bét végéig marad 
egykori tanítványa és művészbarátjánál. Zichy gróftól 
egyenesen Szutmárra utazik Schlauch Lönncz püspök 
meglátogatására. Innen Koltúra^rándnl: gróf ^lelcju

skjőld báló,
jiim lapok írják — expedicziól szándékozik szer­
vezni a dél-sark vidékeinek felkutatására. E végből 
u múlt héten Stockholmból Pétervárra utazott, hogy 
ott vállalatának több befolyásos ember érdeklődését 
megnyerje.

-- Angol bankjegyek hsmlsltása. Két angol a 
,unit hó dl-én Bcc.-buu hamis angol bankjegyeket hozott 
forgalomba, miáltal két nagyobb bankház (az angol- 
úsznak és az Union) közel 22.UU0 Írttal károsult meg. 
Az angol-osztrák bank üzletében bev áltás végett átadott 
angol bankjegyeket szakértői vizsgálat után valódiaknak 
elentették ki és így az angolok tetemes összegre tettek 

szert. Hasonlói,upon jártak el az Union üzletében is. 
ily módon ÍSUU iont sterling értékű bankjegyet hoztak 
Iorcalomba. A csalók úgy látszik, még jókora uienyiségii 
hamisilv.mv fölült rcudelkezlek, mert egyikük még ugyanaz 
nap délután egy harmadik lianküzletben is kísérletet 
leit bankjegyeivel. Az üzlet tulajdonosi előbb meggyu- 
2ódé t akart szerezni magának a bankjegyek valódisaga- 
iól és ezért kél órai mcggo.idolási időt kert. Alig távo­
zott el az angol, midőn az üzlettulajdonost a rászedett 
!■ evek egyii.v telefon utján arról értesítette, hogy a be- 
mutatott i ankjegxek minden valósziniiség szerint lián»- 
sak. Miközben a rendőrségei is értesítették a du.ogrul, 
az angol újból megjelent, hogy háromszáz tonlos bank*

....................... Innen Kohóra
Sándor ezredeshez s november 22-én visszatér a 
rosba. Itt deczember 6-ig marod, s ekkor Rómába m 
dúl, honnan január közepe táján jön haza, hogy kei 
hónapot Budapesten töltsön. Liszt különben eg.y napi 
fővárosban léte alatt se.>kinél sem tett látogatást. Egye­
dül a barátok templomába ment el regi szokásához hí­
ven, hogy olt a délelőtti misén jelen legyen. Annál 
többen siettek azonban az ö üdvözlésére, ku közölt ott 
voltak : Sípos Antal, id. Ábrányi Korú d, Véuh -Janos, a 
zeneakadémia alelnöke, Mibálovics Ödön, Wohl 11 
rek és Vörös Kálmánné urhölgy. Liszt kirulydala köze­
lebb népszerű kiadásban jelenik meg, hogy az iskolákban 
is tauitliató legyen.

A gyapju-utezai német színházba» 
hav cs. k. kamaraéneke.-uek s a 

volt.
Hangverseny.

jegyet osztrák pénzre váltson ne. Úgy latszik azonban, ide­
jekorán megél eztu a puskapor szagát, mert midőn külön­
féle ürítetek alatt tartóztatni akarták az üzletben, Inrtt- 
len lölszatitotta az utczára vezető ajtót és szélscbcsség- 
vel elillant. A váltóüzlet személyzete űzőbe vette ugyan, 
de nem sikerült a csalót kézrekeriteiiic. Mindazáltal nem 
kerülte el sorsát. Időközben ugyanis detektívek kikutat­
ták az Elisabetli-szállóban levő lakását, hol a csaló már 
iA napja t.uíuzkudutt Uulm Coleman, londoni kereskedő- 
segéd» név.- alatt. A nyomban elrendelt vizsgálat kiderí­
tette, liogv az eliogottnak társa, ki Acouks Arthur nov 
alatt a Metropule-szidlóban lakott, de 31-én 17 lorintnyi 
a-lós.-ág hátrahagyásával megszökött, volt minden valószínű- 
,-.-z szerint a lóczmkus. Az állítólagos Coleman, kinél csak 
uái krajezárttalállak, nem volt meg vallomásra bírható. A 
j endörség azonnal úvtesitette az esetről a nap\oJ»b bel-

külföldi hatóságokul. Az angol bank a hozzá intézett 
kérdésekre táviratilag azt felelte, hogy a bemutatott 
bankjegyek sorszámai a bank kibocsátvanyai közt nem 
I- léteznek, miből világ -au kiderült, hogy az angolok 
hamisítványokat bocsátottak forgalomba. A megszökött 
Acocks 3U—35 éves, uaresu magas alak, fekete szemek­
kel, rövidre nyírott fekete hajjal, hatalmas szemöldök kel, 
lek ele bujuszszal, kerek urczczal. leltiinően szép fogak­
kal. Ez is angolul beszél és nioduia igen liliom.

ÖzBzahasonlitó statisztika. Az ország különböző 
vidékein a születések e.s halálozások október 12—18-ig 
tartó hetében a kővetkezők voltak:
2Ö, meghalt 22. Pozsonyban szül. 37, megli. l_o, Kecs­
keméten szül. 47, megli. 11), Aradon szül. 35, me, h. 
is. Temesváron szül 2í, megli. 8, Nagyváradon szid. 
ymegli. 23, Kassán szül. 13, megli. 10, Székcslchér- 

-/fii. 11, meeli. 11, Szegeden szeptember hóban 
-szül. 201, uicgli. 130.

Rövid bírok. A budapesti alfiyutnám 
októberben 5091 Irt 51 kr jövedelmet hajtott; ez. 
I.vi összes bevétel UÜ/JüU Irt 59 kr, a mi a mull év 
megfelelő időszakával szemben 4007 Irt 34 krral 
több. — A rozimi/ói fel. egyház uj imaházának 
felavatása e hó 16-an lesz. — Léván egy Béres 
Andvásné nevű asszony, mig a buliba ment, fel­
ügyelet nélkül hagyta egy eves kisdedéi s mire visz-
.szálért, a gyermeket a maluezok szétmarczangoltak. 
— Ó-Becsén mostanában egy hat, pavaszlos ru­
hába öltözött emberből álló betüiö-bamla garázdál­
kodik; a múlt hú 22-éu a piaczon levő br. Jovits- 
iéle házban négy boltul feltörlek s nagy mennyi­
ségű kész női es fér!iruhákat s készpénzt is loptak 
cl. — A bukaresti egyetemen verekedésre került 
a sor az ifjak és a részrehajlása mia.lL rég gyűlölt 
Hamiiimmu lan inam pái ti tanár közúti; emlegetik, 
hogy ha a hóhányók meg nem szűnnek, az egyete­
met bezárjak. Bércben a lelkiismeretlen csábi­
luk áltál úngyilkus.-ugba hujtolt Húdler Anna anyja, 
kit leánya szerencsétlenségének hírére gulaulés éri, 
meghalt. — A Jtérsböl eltűnt és rég halottnak 
Jiüt°Ehrenzweig búrzejut kos levelet irt családjának, 
hogy él 8 nemsokára visszatér Pécsbe, csak a liilo- 
lezőivi I rendeződjenek az ügyei. — Mező- Taron 
Mező-Tűrés Vidéke czimü vegyes tartalmú heti lap 
indult Kunay Imre ügyvéd szerkesztésében ; ára 
i-ész évre A li t. — Fővárosi Szemle czimmel 
szépirodalmi és társadalom-politikai hetilap indult 
meg Budapesten; szerkesztője Ábrányi Emil, a je­
les költő, ki a tegnapelőtt megjelent első számot is 
változatos tartalommal bocsátotta közre. — Ber­
linben dr. Scheweninger, Bismarck herczeg ked­
venc/. házi orvosa, kit hatalmas protcklura egyetemi 
tanszékhez juttatott, Dubois-líeymondnál, mint kol­
légánál tisztelegni akarván, nála hagyta névjegyét, 
Dubois-Keymond azonban visszaküldte a névjegyet, 
mire Scheweninger párbajra hívta a hírneves tu­
dósi, ki aztán csak annyit mondott, hogy verekedni 
nem szokott. — Pozsonyban Lusich János 23 
éves gyógyszerész segéd vidám társaság közepeit, 
egy általa reménytelenül szeretett leány jelenlété­
ben morfiummal megmérgezte magát.

= A rendőrség köréből. Fábru Arthur rendőr- 
tisztviselőt az 1. kerületi kapitányságtól a rendőrség köz­
ponti hivatalába helyezték át.

= Öngyilkossági kísérlet. Bak Lujza napszá- 
mosnö tegnap este G óra tájban a dologházi kórház 
e’ött elvonuló lakorlátra felakasztotta magát, de egy 
arra menő ember még elég jókor észrevette, levágta s

,écsi ndv. daliniiliáz tagjának első hangversenye vo t.
Bár Walter operaénekes valódi művészeté a dal-ének, 
a bel canlo ritka báju színezetét bírja, s a lantos éneK- 
nek most alig van kiválóbb képviselője a németeknél 
nála. Felhasználja tapasztalt ügyességgel mmda.na kel­
lékeket, melyek regiszterét a legvonzóbb oldaliul 
tüntetik fel ; kerüli a heves affelítust, melynél ki­
fejezésének éde- kelleme hamar megfogy ; nyomatékos- 
Sággal szeudeséget, mérsékletet s nemes portamento kot 
egybe. Hangját egy kis gégehangzás jellemzi; talsettoja, 
félhangja egyaránt szépek, s int. kivált említendő: ez 
énekmodok összekötését, az áttérést egyikebol a másikba 
csaknem észrevétlen sinmlékonyaii eszközli. 1 ininssiinoi- 
nak hatása elragadó s hangvételének egyenletessége 
ilyenkor annál meglepőbb, mert haiigszervén a kor hala­
sa nem haladt el nyomtalanul. Becsbe» dulhaiigvei senyéi, 
melyeket tieháiiv év óta ad, s ezek közt Schuhert-es vlyei a 
zeneévszak leghevczetesb éneki produkczioi köze tartoznak.
S jul tc=zi, hogy felismervén hangjellegét, nem eroteti 
operabeli tündöklését, meri az nem teszi ól még virtuózzá, 
hanem a szalonénuk, s ezzel az énekirodalom klasszikus 
mintamüví-i fele irányozza működését. — Ma este vegyes 
mű-orral lépett elő. Pauszt áriájával kezdte meg, du ez­
zel még nem mulatta be fényoldalat. Ezt Brahms kitűnő 
JUinnelied s Sonntag czimü dalaiban, Schubert 1- ereucz 
Stündchen-jében, Franz Felajánlósa-bm, Rubinstein 
Asrá-jAr.iu a ráadásul énekelt Gounod-léle Javaszi dal­
ban ri főleg «Oh wenn es docli immer so bliebe» da­
lában hallottuk tőle. Svádája, echo-hatásai, kiejtésének 
tisztasága (technikai tekintetekből megszokta cli betűt 
énekében ' k-ra változtatni), helyenkinti ha »gyónta­
tása s énekét elárasztó kelleme: előadását a kisírni- 
vészét valódi kla-z.szikus lokozalára emelik, bzüksvges- 
nek tartjuk e kiváló jelenség tulajdonságaira részleteseb­
ben utalni, mert a mai hangverseny gyér látogatottsága 
arra emlékeztetett, hogv konzervatív közönségünk úgy 
látszik még nincs eléggé tájékozva e jelentékeny művész 
körül. Nagyon kívánatos volna, hogy Walter holnapi 
hangversenyét, mely Schubert-estély lesz, nagyobu ligye- 
lemru méltassák műkedvelőink s azok, kiknek érzé­
kük van a linóm kivitelű ének mindinkább rit­
kuló művészete iránt. A kevés jelenvoltak annál 
élénkuhb kihívásokban részesiték a ínüvészt, ki kel íz­
ben loldá ni -gf kedveskedésből műsorát. Hogy az erem 
t'or.iitott oldaláról is tegyünk emlilést, m gumliljük, hogy 
egy Sehirniaun M. nevű zongoraművész magándarabok- 
kal s az énekkiséretlel működött közre. Amazokban nem 
ért el sikert. Játéka nem tiszta, haii-ulala kevés; ezzel 
több hátrány párosult : a gyarló zongora el volt han­
golva, a színpadon különben is ros-zul hangzott (amint egy- 
általán nem kedvező komoly h.ingver=enyreaszinház),közbe 
egy iduclutli baráti taps szakitá léibe egy pianobelynél 
előadását, széke éktelenül recsegett, szóval igaz, hogy a 
baleset párosán sz -köti beülni. Suhirnianu urnák iúsziik- 
ségu van még kiképzésre, játékának csiszolására, s tisztí­
tására ; csak akkui léphet majd a ma már különben is 
nagy Kényül, elkényeztetett közönség elé. A hangverseny 
közt Wilbr.iudt Adult Jugendliebe czimü cgyfelvomV 
SOS vigjátékál adták Dienst, Mauthner kisasszonyok s 
Bia-el és Franker urak tetszetős szereplése mellett. 
— Holnap (kedden) rendezi Walter Gusztáv kamara- 

_ énekes utolsó hangversenyéi válogatott műsorral. Előad-
Dehreczeniien szuC \ j-'k ez alkalommal a Delikater Auftrag czimü egy 

lólvonasos vígjátékot is, múlj ben hrónán K. a. es Lien- 
bárdi ur léjuiek fül. Szerdán Knack V,linos lolyta'ja 
vendégszeieidé él a Raub der Sabinerinnen czimü 
darabban. B—//•

— A műcsarnok őszt kiállítása e hó 9-dikén l’og 
megnyílni. Még mosta Munkácsy-kép csomagolása lo- 
lyik; "a remekművet holnap már Becsbe indítják, hol 
vasárnap már látható lesz. Mihelyt a nagy képet elszál­
lították, megkezdődik az őszi tárlat rendezése. A mű­
csarnok termei teljesen meg fognak telni, s úgy a hazai 
mint a külföldi művészek számos kiváló miivel lesznek 
képviselve. A magyar festők közül Paczka 1*erencz At­
tila ésiüdikó nászéje, l’eszty Árpád Odysseus Gulypso 
szigetén, Révész Imre Felüli Sándor czimü nagyobb 
festményeiket állítják ki. Aggházy Gyula, Greguss Imre, 
Kéu.éiidy Jenő, Gyárfás Jenő, Innocent Furcncz, Ebner 
Lajos, iliargitay Tihamér, Szobouya Mihály, feledi li- 
vadar, Bihari Sándor, Böhm Pál, Temple János, Sza- 
lies Imre, líadilz Oltó, Jankó János, Pataky László, 
Jviidrá.-sik Jenő, Molnár József, Kuhányi Lajos és még 
többen vesznek részt a kiállításban az élelképlestők kü-

iskolákban és az uj városháza . épületében berendez d 
forró viz fűtési rendszer javítására muk-éges 1 7
frt 20 kr, melyet megszavaztatni kér. 1 öbb®" J.tö 
megelégedve a viefütéssel, mert az ne») o hiíótt-és nem kezelhető rendesen. Az 1079 frt -0vk5 ?.^ tv.
Ság további intézkedésekig tnegszavazU. A Votö=maUy 
utcza és Hunyadi-tér egyik sarkán levő narost íeíe/c
eladásáért Baumgarten hidor ügyvéd, a ki h.t)landó 
a telekért, mely 204 négyszögöl területű "^A^ole 
kint 100 irtot lizetm és a lefizetésig. 4000 Irt kauezmt

vevő jelentéséi, a iuvaros usszu= j -- , ■
évre engedélyezendő dragasagi pótlék iram, a di 
zottság nem tárgyalta, .miután azt a tanács mar meDal- 
bpitotta. Ezzel az ülés véget ért.

— A föv. magánópltésl bizottság mai ülésén a 
következő építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: 
Színű György Jánosnak VII. kér. Muráuvi-utcza 12. sz. 
a. egyemeletes házra, Hofhauser Lajos U. kér. 
ház-uteza 17. sz. a. egyemeletes házra, Boldim Edének 
I. kér. Naphegy-utcza földszintes nyaralóra, az orsz.^Ke

lérlhegyen 10711. sz. a. két raunkúslakházra és kiállóra, 
Virítva Józsefnek a X. kér. névtelen utezaban öl_J 
$131. sz. a. téglaeyárépiilelre és bO loerejii gőzgép t-l- 
helyezúsére, özv. leálló Theodornéiiak hollo-utcza J. s . 
a. irodaépületre, Váhl Hugónak V. kér. egyverpai- 
utcza 18. sz. a. ideiglenes lavázas épületié, továbbá ua 
gyobb toldalék- és szárnyépitkezésukre engedély adatott. 
Pucher Józsefnek Karpfensteiu-utcza 18. sz. a. vmwo- 
vies Tamásnak hajcsárul 12. sz. a. és \uk M. halnak 
visegrádi-uteza 13. sz. a. stb.

— Jégtársuság alakult nem régiben Budapesten s 
alakulásának meg volt az a haszna, hogy a nyaranta be­
állni szokott jég-ziikségen segített. A továrostol a tár­
saság a soroksári duntvignál 600 folyó méternyi területet 
bérelt ki a partból s jégkészl.-tét tágas vermekbe hal­
mozta össze. Legújabban a közvágóhíd! jegszallilasl .t 
elnyerte, mert az eddiginél majdnem ezer lormltal oi 
esőbb árt kért. Azonban a társaság, hogy üzletel szele 
sebb alapokra fektethesse, a napokban oly kérvényt 
nyújtott be a fővároshoz, a mely ha teljesednék, a jég- 
szedést teljesen monopolizálná. V. i. a Uusarag ^ azt 
kéri, hogy a most bérelt terület folytatasakép a partot 
adja neki a város egészen a határig, inkább leiuhol ad 
vissza 200 métert, a minek hasznát alig vehetné valaki 
Mivel a megyei területen a községektől a jegszeuesi jo 
got a társaság egész Soroksárig megszerezte, kérelme 
teljesítése esetén az összes kórházak, mészárosok, ezuk 
rúszok, szóval minden rendbeli üzletemberek kiszolgál 
Uitva lennének neki. A tanácsban, mely e kérvényt vele 
ményadús végeit a gazdasági bizottságnak adta ki, ezen 
aggodalomnak többen kilejezést is adlak.

tentö példaképen mutatja fel. - Kiövök.nyelvek ujUá; 
sáliak vádját illetőleg kimutatja ért szá»>os példák 
kai, hogy a nyelvújítás, vadja tulnjdonkép Budcnzet í 
leli, mind a magyar, mind az ugor nyelve v tér ,
B. nemcsak vocaüsokat vagy cousonansokat változtat el, 
vagy szójelentéseket módosít nyelvi adataiban, tanem 
égiszén uj hangokat és fogalmakat is csinál. K? pb 
csak az egy északi osztják dialektusra vonatkozol. ^ -:> 
esetben felszámolja értekező Biidonznek uj asa . K 
emelvén, hogy Bmlenz az európai torok szota akat tel 
jeseknek és korrekteknek tartja » kizátola0 ozckie . - 
pitja az újítással való vádolását míg értekező • ;
í-vnk-orlati nvelvismeietéie s a birtokában levő eiedcti

czáfolja Biidenzgyakorlati nyelvisineietér 
török szótárakra támaszkodik és sorra
6°A*S«Magyai'ok evedcté-.e az lelt. volna legtermészete­
sebb válasza B-nek, ha bebizonyítja hogy a követte 
módszer helyes és a magyar nyelvnek kizaiolag az ugoi 
nyelvcsoportba osztása jogosult; e he jeti azonban i 
tekezőnek szó-egyeztetéseiben gancsoskodik, e.aakliogy . z 
itt talált hibák az ö összehasonlító szótárában sokkal 
nagyobb számban és praegnansabh (ormában vannak 
meg, a mii értekező példákkal bizonyít.

Ezek után Builcnz nyelvészkedesi hibáinak 
elő, melyek : 1. az olyan nyelvészeti

.hűt 
s így < gé-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Jogász-iQuság orsz. egyesülete no­

vember havi rendes választmányi ülését e lm 4-én Ken­
den délután G órakor fogja sajat helyiségében meg­
tartani.

— A pesti oltáregylet e hó 6-ikán üli meg -u 
éves jubileumát,., mely alkalommal az angol kisasszo­
nyok templomában nov. C-áu es 8-án fel ö órakor szent 
mise, délután fél 4-kov szentbeszéd, utaua litama; nov. 
G-án és 8-án magyar, 7-én német szentbeszed; nov. 
9-én, vasárnap, lel lü-kor német szentbeszéd, »tana 
ünnepélyes nagy mise, nov. 12-én, szerdán, lel k-kor 
az elhunyt egylet-tagok lelki nyugalmáért mise tailatik.

— A «Sárosmegyel társaskör» végleges megala­
kulása czéljábul november hó G-án esti 7 órakor a Kom- 
met-féle vendéglő (Ferencz-József rakpart 1. sz ) külön 
helyiségében közgyűlést tart.

züí. tájleetuk is nagy számban lesznek képviselve, köz­
tük kivált Sp.mji Béla, Telenv Károly, Ligeti Antal, Mészöly 
Géza.Mestei'házy Kálmán, Nadler Robert, Tölgyessy Artur, 
búió ilediiyáiiazky László, Bródszky Sándor, Somogyi 
Dániel és Valeuliny János. Az aírzképfcatuk közül 

Gyulától 
yul.i, gróf 
x-águ túr

... . . lene/, —, „ . -
Gizella, P-Ihigh) Vilma é> Statika Gyula a.lila- 

mik i.i arczl.i-pcl.el. Ahhatek Lajos lézmelszo széutajz-
vizlc.'l'.sii-an /képeket állít Ki. I'állik Béla Baden- 

Uaduiiböl egy birkucsopoitut küldött. Zala György S/e 1*- 
i.i / Mniia i s Magdolna ■ •mm nagy c=upoilozal.i i- lát- 
ható les/- a lurlalmi. A 40 fnmu/i.i miivesz fesUiiéuyéhoj 
álin párisi kuldemvny. mely az őrs/, ni. képzőművészeti 
láiíiilut Ciliikében (Jerome elnöklete .datt Parisban 
működő bizottság közvetitésének eredménye, úgyszintén 
németalföldi, osztrák, német- és lengyel műtárgyuk nö­
velni lógják a tárlat érdekességét.

— A filharmonikusok szerdai hangversenyükön, hir 
szerint műsorukat megtoldják Bérli ez Romeo és Julia 
szinloniájának Mab tiindérkirálynöje czimü scherzo- 
jóval.

— Huszár Adolf szobrász kijelenti, hogy alaptalan 
a Hircsarnok kónyomatos révén a lapokba került hir, 
mely szerint ű a mintarajztanodában már tiz év óta vi­
selt tanári állásáról lemondott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi és közgazdasági bizott­

sága ma délelőtt a régi városháza tanácstermében 
Kadu Klek alpolgármester elnöklete alatt tartá meg 
rendes heti ülését. Első sorban a kőbányai-uti regi 
vámépület bérbeadására beérkezett húrom ajánlatot 
bontották föl s azt, mint legtöbbet ígérőnek, NcAozt.- 
feld és Rohm társaknak adta ki a bizottság 1800 Irt 
évi bélért. A kiállítási bizottság felszólította a tanácsot, 
hogy Budapest fővárost és környékét ismertető, 
Uvell Eiissli és társa ezég által kiadandó mü költsé­
geihez járuljon. A főváros kiállítási bizottsága csak az 
államtitkár ismételt felszólítására ígért támogatást az esz­
mének s pártolókig terjesztette az ügyet a bizottságaié. 
Szarvassy bizottsági tag 500 irtot, a tanács 1200 forintot 
ajánl megszavaztatni, mely utóbbi el is logad|atott. 
— A számvevőség jelenti, hogy a lóvárost községi

■'lasvar tud. akadémia.
" - nov; 3.

(Vimbtiy a linn-ugor-rokonság Á= Uuilenz ellen. Nyelvtörténeti 
emlékek.)

Az első osztály ülésezett. Az ülés kezdete előtt az üsz- 
szegyült tagok az akadémia elnökének váratlan beteggé- 
géról beszéltek, de senki sem gondolta, hogy a ka­
tasztrófa oly közel van. Pontban 5 órakor Hunlalvy Pú) 
osztályéi nők megnyitotta az ülést, s az előre kitűzött 
felolvasásokat meg is tartották. Hat óra körül volt, mi­
kor a nyugtalanság ama jeleit leheteti észrevenni, me­
lyeket fontos hírek szájról-szájra adása szokott ébresz. 
leni. Az elnöknek levelet adtak át. Gyulai osztálytitkár 
elhagyta helyét. A padokban összehajtott fővel suttogtak 
s a tagok ki és bejártak. A főtitkár is megjelent a le­
iemben.

Az ülés különben közérdeklődés közt nyílt meg. Hall­
gatóság is számos volt. Vámbéri/ ujaltb támadást inté­
zett a magyarok finn-ugor eredetét hirdetők ellen, ille­
tőleg védelmezte magát az ó támadásuk tábora ellen. A 
magyarok török eredetéről szóló munkáját az akadémia elölt 
megtámadta először Hunfalvy Pál. E támadásra, szintén 
az akadémiában, válaszolt már Vámbéry. Aztán Budenz 
József támadta meg. Erre ma válaszolt Vámbéry, kije­
lentve végül, hogy ez utolsó szava ebben a kritikai po­
lémiában, de munkája azért még nem ért véget. Az aka­
démiának be lógja nyújtani nagy török-magyar összeha­
sonlító szótárát, mely a vitában a legnyomósabb bizo­
nyíték lesz.

A finn-ugor nyelvészet nagymestere, Budenz — mondó 
Vámbéry — nem fogadhatta közönyösen az ö torok ro­
konsági fejtegetését, s ingerültségben, szenvedélyességhen 
felülmúlta a támadásában Uunfalvyt. Budenz közel bar- 
minez éves működése alatt semmi kritikában nem része­
sült, s ez nagyra növelte etyiuologiui bátorságát és ön­
hittségét. A ki legilletékesebb lelt volna, hogy kritikát 
gyakoroljon fölötte, Hunfalvy Pál, nagyon hallgatagon 
viselte magát. Budenznek tehát nem kellene a kritikával 
szemben oly szenvedélyességét tanúsítani.

Vámbéry csak egv részletei olvasott lol Budenz elleni 
polémiájából. Budenz a Vámbéry müvét nyelvészeti 
szempontból támadta meg s a nyelvészeti lejtegetesek 
inkább nyomtatásba, mint felolvasásra valók. Budenz 
hajlandó annyit elismerni, bogy a magyarok török nem­
zetiségűek lehettek, de á nyelvre nézve a íinn-ugor ere­
detet hirdeti. Hunfalvy azonban a nemzetiségre nézve is 
finn-ugor. , ,, .

Vámbéry kiemelvén, hogy Budenz a «Magyarok 
eredelé»-nck megjelenése előtt már három évvel kimon­
dotta, hogy a magyar nép lehet vér szerint nein ugor, 
hanem más, még pedig török eredetű is: áttért Budeuz- 
nek egyes vádjaira. Arra a szemrehányására, hogy o a 
13 évvel ezelőtt a speczialis ugor nyelvrokonsagrol 
való nézet-'-1 megváltoztatta, azt felelt Vámbéry, hogy 
hiszen Schott, llunfulvy és maga Budenz is megváltoz­
tatta erre vonatkozó véleményét; mert 1802-ben a 
magyar-török szorosabb nyelvrokonságot olyan argumen­
tumokkal bizonyította, melyek értekező elolt is meré­
szeknek látszottak. Egyébiránt e nézet-változtatásra a 
következő okok bírták éite,.ez<5L: 1. újabb, beható tanul- 

2. Budenz módszere és összehasonlító szó

okait adja 
elvek követése,

melyek régen, e tudomány megalapításakor alliltattak 
fel, de az újabb vívmányok ina már inegczáfohak, ilyen 
az a régi nézet, hogy vegyülök nyelv nein létezik, s 
hogy a szorosabb nyelvrokonság conditio sine qua 
uon-ja a számnevek s testrészszók egyezésé; _. a knti- 
kának teljes hiánya, mert Budenz 2a évi mukodcse 
semmi óvó figyelmeztetésben nem részesnll s így 
szén neki vadult a spektiláczionak. Ezen okok koxükcz- 
tében Budenz nyelvészeti működésé nem hogy hasznait 
volna, hanem állott a magyar nyelvtudománynak es az 
iskolai oktatásnak, mert vakmerő liypolliesisei, eszel c- 
ues tanai, dogmák formájában nemcsak lelsohh laiiinte- 
vetekbe, hanem közép- és elemi iskolákba is bejulultaK, 
je «jön idő — mondja Vámbéry — mikor a magyar 
tudomány pirulva tekint e korszakára.»

Végül még arra mutatott ra Vambery, hogy az c U n­
kái eredet végleges eldöntése lele jelentékeny haladás 
történt Hunfalvy egyeduralmának ideje óta; mert míg 
Budenz a magyaroknak tisztán török eredetet megen­
gedi, egy más liunista, Barna Ferdinand, a _ mag var 
népet török és ugor nép vegyiilelének állítja. Eb­
ből világosan látja értekező, hogy «azon hilelluiisvg 
és ellenszenv, melylyel a magyar nép nagyobb részé 
viseltetett a Hunfalvy állal kivívott erednie.iye.; iránt, 
alapjában egészen jogos és helyes volt, s hogy a ma­
gyar közönség hitetlenségének indoka nein a bmsagi 
érzelem, hamm az ösztön-zeni, de nemzeti tradicziura 
támaszkodó helyesebb Ítélet, a józan érlelem.» b erősen 
meg van győződve Vámbéry, hogy »a mint az emuikul 
eredet kérdésében a magyar nép hite és meggyőződése 
triumphal, úgy a nyelv mivoltának meghatarozasaben is 
az ö ítélete lesz érvényes.»

Vámbéry azt kuhoztatja legjobban, hogy a hnmstak 
csalhatatlan dogmául akaiják ellógadtiitni »«/.elüket, s a 
kritikái nem szívelik. . . , „ ,

A felolvasást z jósán éljenezték, sut tapsok is hallat­
szottak. . .

Hunfalvi/ sietett megjegyezni, hogy u a kritikát 
nem liullgatla el Budenz lölótt. Ulalt tavaly .megjelent 
• Nyelvtudomány és nyelvtanítás» czimü munkájúra.

Simányi Zsigmond tett ezután nyelvtóiteneli Közlé­
sekéi. Mint a > Nyelvtörténeti szótár» (a regi magxar-ag 
szótára) egyik szerkesztője jcleiitelte, . hogy a munka 
másfél, vagy két év múlva sajtó alá kerül. Abból mu­
latni! most he egyes részeket, a nasziialatbol Kiment 
régi szavakat, azok jelentőségének magyai azaUival. Szolt 
■a szerkesztők által hasznait anyagiul, .« regi kódexek, 
szótárak és fordítások összehasonlításáról,, továbbá a 
régi hangtani sajátságukról. Említette többi közt, hogy 
a költemény szó régen koholmányt jelentett es csat- 
b. Orczy Lőrinc/, használta először a poem a 
régi szol árak összevetésénél kiderült,
1590-höl való tizenegy nyelvű szótárat 
Szenczi Albert is, továbbá bzikszay ;itkc/.ionariumat. í>zo- 
tárirodalmimk Különbéit épen most négyszáz eves, moil 
1484-b ii ielent meg Nyirkállay lamas. Mátyás király 
kanczellármesterétől egy kis /0 szó iul allo szó ar. A Kó­
dexek »vekének összehasonhiasalnil az demlt ki, hogy a 
bécsi, müncheni és Apoi'-kodexvK ugyanúgy bibliai lorűi- 
ditás töredékei, és hogy ezek nyelvsajatsaga Er 
pedig a székel. Iöhiie vallanak.

GYÁSZROVAT.
A az&dai temetőben Kvassay-Kun Melánia asz- 

szony, a korún elhunyt jeles fiatal Írónő sírját már di- 
szes emlékkő jelöli. A fehér olasz márványból ké-zdlt 
hét lábnyi magas obeliszkre, melyet a halottak ünnepe 
alkalmával a gyászoló férj és anya s a Kun-család ko­
szorúi borítónak, a következő sorok vannak vésve arany 
belükkel: «Itt aluszsza sin álmát kvasspi es brocyam 
Kvassay Edéné, szentpeteri Kun Melanie, a langlelku 
fiatal Írónő. Szül, 18G5. decz. 5., megli. 1885, szent. 
03 Csillag volt: feltűnt, kialudt 1 Csak egy rózsa volt : 
letörte a halált Áldás és béke drága hamvaira 1»

Ke-seleökeöi Majthényl Kálmán honvedalezredes 
Kassán e hó 1-én GG éves korúban elhunyt.

Szabó Irén k. a., Szabó Lajos fővárosi ügyvéd nő­
vére, Szegeden élete 17-ik évében rövid szenvedés utón 
meghalt. .

Orosz Konrád, u rozsnyúl ferenczrondi taroház fő­
nöke, 59 éves korában elhunyt s nagy részvét mellett 
kísérték örök nyugalomra.

Horowitz Lázár bécsi író, ki regényeiben különösen 
a zsidó életet rajzolta, 97 éves korúban elhunyt.

Dr. Schlemmer József a pozsonyi orsz. kórház ló- 
orvosa, tüdőgyulladás következtében elhunyt.

1884-

szóra. A 
hogy K.lepinosz 
használta Molnár

elvre

l"alf Gvölgy bemutatta még a «Nyelvcmlvktán XI 
XII kötetéit. Á Xl-ik kö'.elhen van a debreczeni es go- 
möri kódex; a másik kötetben pedig a Dobrentcy es 
maros-vásárhelyi kódex, melyek nyelxtórteiieii auao|kbaii 
igen fontosak es erdélyi nyelvsa.ialsugokat tüntetnek lol. 
Szóba hozta azt a körülményt 1-, hogy míg a regi idők­
ből, külformábau és nyelvi hangzatossá, ban is szép 
himnuszokat binmk, addig a hinmusz-lurditasok alalul.au 
uvarlok, a szótan számol sem tartják meg, de ezt mégis 
inkább, mint a rímel. Ezek alig vehetők versszamha. 
Az a meggyőződése, hogy nem is éneklésre készülték, 
hanem felolvasásra, imádságra, még pedig a latinul nein 
értő apáczál; számára. A Teleky-kódexről meg az is ki­
tűnt, liogv Aranka György, a magyar irodalom e ujuoka 
ajándékozta gr. Teleky nek e század elejei,. I okiv i'erencz 
niiiidonesetre erről a kódexről írhatta, hogy a csak em­
lékezetben maradt, de az élt,int regi kézírások ko/.t em­
legetnek egy Aranka-kódexet is. Az Aranka-kódex teliül 
nem tűnt el, hanem most leleky-zodcxnek .mjak.

Ezzel végződött az ülés. Az ülés végén Hunfalvi/ 
Pál l'elszúiitoUa az akadémia tagjait, Hogy maradjanak 
együtt. Gr. Lúnyay haláláról beszéllek mar ekkor, s az 
akadémia állal teendő intézkedéseket 
tanácskozásban.

beszéllek meg a

szótár» első füzete közt latszik s ismét 1873. és IS0I. 
között készült szótárának eleje és vége közölt, a túlló­
gásban és megítélésben nagy különbség vau s az utolsó 
füzet kiadásakor maga Budenz észrevett olyan hasonlítá­
sukat és állításokat az előbbi füzetekben, melyeket mar 
főim nem larthutóknak vél. Az ilyen, minduntalan vál­
tozó, átalakuló módszer nem is érdemli meg a «mód­
szer» nevel.

Arra a vádra, hogy kritikáját nem terjesztő ki össze­
hasonlító szótárának minden egyes czikkére, azt vá a- 
s/.olja értekező, hogy ó nem Budenz szótárának részle­
tes Kritikáját akarta megírni, hanem tanulmányt a ma­
gyar nép eredetéről, s a nyelvi viszonyt azért kellett 
említenie, hogy megmutassa a magyar nyelvnek nem 
kizárólagos ugor voltát, e czélra pedig untig elég volt 
69ü c/.ikk megbirálása (maradt még 300). Egyébiránt 
utólag bocsánatot kér az akadémiától, hogy Budenz 
szótárát ilyen nagy részben fölvevén könyvébe s mintegy 
újra kiadatván, ezzel is több költségbe keverte az aka­
démiát. Nem áll meg Budenz azon vádja sem, hogy neiu 
fordított ólig gondot szótára czikkeirc ; mert értekező bor­
zalommal gondol vissza azon hetekre, unket e szótár tanul­
mányozására szentelt, mivel ezen idő alatt több kínokat 
állott ki, mint utazása alatt a hyrkániai sivatagon és 
Közép-Ázsia embergyilkoló tatárjai között 1

Ezután a testrészek nevei ellen tett kifogásokra tér át 
s védelmezi a török-magyar testrész-szavak egyeztetését.

Budenz az értekezöuek török-magyar szóegyezéseiről 
azt állítja, hogy nagyon merészek, a felhasznált török 
nyelvkincsről pedig azt, hogy nagy részben újítva van. 
Az első vádra vonatkozólag értekező példákkal igazolja, 
lioKv maga Budenz olyan hasonlítások állal tűnik ki,hogy maga Budenz olyan .... ,
melyekben a hangok és szójelentések különbségé epe» 
nem jön tekintetbe s mégis másban gáucsoskodik, minél­
fogva olyan papnak tűnik fel, a ki míg egyrészt a helyes 
eljárás milyenségét és követését prédikálja, addig másrészt 
a saját munkáit a helytelenül végzett kutatásoktól eket

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőrség- szennyese. Tóth Gero vizsgáló-

hi ló tegnap az ünnep daczara U hallgatott l.i tanukat. 
Először" Sztroffer Róza varrónő lett előtte vallomást 
Weinberger lgnácz ügyeljen s kc.-ohh J ecze Antal ügy­
nök szolgáltatót néhány Lumpromitlálu adatot a rend­
őrség ellen. , , ,, ,

— Vógh lgnácz és társai bűnügyében dr. Sons 
kir alügyész már elkészült az. indilványuyal s azt legkö­
zelebb átadja a kir. ügyészségnek. Az indítvány kozd 00 
ivre terjed,‘tehát a leghosszabb ilynemű elaboratumuk 
egyike, mely valaha a büntető bíróságnál meglőniük.

_Jogász körökben élénk vitatkozásra nyújt alkal­
mat az a lény, hogy Mancilovics Emil kúriai him a 
limit héten Szabadkán megtartott városi liszt újításnál a 
főispán által kandidáló bizottsági tagnak jelöltetett s mint 
ilvou a kijelölésben tényleg résztvett. Elküvetett-c ez által 
mint kiló az i860, évi 4-. I. ez. 10. szakaszába ülkuzo 
cselekinénvt, vagy nem? K fölött vitatkoznak a jogászok. 
Egy vészük határozottan állítja, hogy nevezett him a 
kandidáló bizottsági tagságnak elfogadása és ily minő­
ségben való működése állal törvénysértést követett el, 5 
e miatt ellene a főügyész által a fegyelmi eljárás meg­
indítandó; másrészük a jogászoknak ellenben .Manoilovils 
kirónak eljárásában fegyelmi esetet nem, hanem csakis 
egy nem helyeselhető tényt látnak.

— A báró ur titkára. A szerencsétlen Rödler 
Anna ügyével ma foglalkozott először a bécsi alsevgrundi 
járásbíróság. Elébe vezették Klier Józsefet, a minap 
befogott ügynököt, ki az elcsábított leánynyal szemben 
Krecs báró titkára gyanánt szerepelt. A bee i rendőrség 
kerítés miatt tartóztatta le ót s 1. járásbíróság 1- ezért 
vonta felelősségre. A vádlott védelmére clr. Elbogen 
ügyvéd vállalkozott, ki a tárgyalás elhalasztását kérte, 
mert Kieler neje későn adott neki megbízást, s nem 
volt ideje az iratok megtekintésére. A közvádló kép­
viselője ellenezte a tárgyalás elhalasztását s azt indít­
ványozta, hogy tegyék át az ügyet a lenyilő törvényszék- 
hez, mely a büntető törvény lt:5. és 132. szakaszai 
alapján fog Ítélni. A vádlott kijelentene ycdóje előli, 
hogy cgvelure megtagad minden ích'ilágosilást, minél- 
logva kimondotta a niró, hogy az ügyet átteszi a lenyilő 
törvényszékhez. Klier Józsefet visszavezetlek ezellajaba.

HÁZASSÁG.
— KuozlnazklJ Sándor orosz, leslórezredes e na­

pokban vezette ultáihoz Zichy Leona grófkisasszony 
(néhai Zichy Miklós gróf é» 1- estetics Franziska grólne 
leányát) az ürömi orosz kápolnában, mely tudvalevőleg 
József nádor első nejének, Alexandrám Pavlovna nagyi 
herczegnónek nyugvohelye. Tanuk: Festetics Béla gróf, 
dr. Markusovszky osztálytanácsos, Rudvánszkv Béla löis- 
pán és Szögyény Géza orsz. képviselő voltak, nvoszolyó 
leányok pedig Urinényi Ilona k. a. és Festetics Leoalmc 
grófnő. Jelen voltak az esküvőn, melyet a belvárosi pl - 
Gánia templomban róni. kálin szertartás» házasságkötés 
követett, Mühlberg orosz fokunz.nl, Budberg báró orosz, 
attaché stb.

-- Szilv&y István trencsémnegyei árvaszéki ülnök 
eljegyezle lay Albert szügyi nagybirtokos leányát Uvr- 
min kisasszonyt.

— Benlozky Attila tart. huszár főhadnagy holnap 
tartja esküvőjét Hód-Mezö-Vásárhelyen Lázár Jolán kis­
asszonynyal, Lázár István birtokos leányával.

— Király Gyula szinyér-vúraljai ref. lelkész Szcpes- 
Szombal ban házasságra lépett Soltész Margit kisasz- 
szmiy. yal. Az csketési szertartást Witchem ev. német 
lelkész' magyarul végezte.

Lónyay Menyhért.
Lónyay Menyhért grófot ma délben a Kálvin-téri 

ref. püspöki lakban szélbüdés érte, s délután egy­
negyeddel üt óra után Szász Károly ref. püspök la­
kásán meghalt. A szomorú esetről a következő rész­
leteket Írhatjuk: Lónyay Menyhért gr. tegnap este 
kocsin jött be szent-lórinczi birtokáról hogy részt 
vehessen az országos alapok rendezésére ki­
küldött bizottság mai ülésén, melyen mint el­
nök ö vezette a tanácskozásokat. E szükkörü 
bizottság már péntek óla tanácskozik, s toly- 
vúst Lónyay gróf elnökölt az üléseken. A grói 
igen jó kedély hangulat ban volt s mindazok előtt, a 
kikkel érintkezett, szinte feltűnt vidámsága. A bi­
zottsági ülésen, mely a ref. iskolai épület 11-ik eme­
letén levő nagyteremben tartatott, még élénk részt 
vett a befejezésükhöz közeledő tanácskozásokban s 
több Ízben és több szőnyegen levő tárgynál fölszólalt.
A kiküldött bizottság mai ülésén jelen voltak: Szász 
Károly püspök, Lónyay Menyhért gróf egyházkerü­
let i tőgondnok, Mocsáry Lajos, id. Kiss Áron szat­
mári, Szabó János békési esperesek és Kovács Al­
bert bizottsági előadó. A tárgyalás ma már negyed- 
napja folyt, s annyira előhaladt, hogy az már egy 
rövid félói a alatt befejezhető lett volna. Lónyay 
Menyhért gróf épen egy fontosabb kérdésnél szólt 
közbe, midőn, valamivel deli 12 óra előtt, szava 
egyszerre elakadt, szédülni kezdett, leje jobb- 
leié hanyatlott s tekintete a mellette ülő Kiss 
ivón esperesre szegeződött. A jelenlevők rög­

tön észrevették, hogy a grófot komoly veszélv 
fenyegeti s azzal igyekeztek segíteni rajta, hogy 
kigombolták felöltőjét, mellényét s kertére vizet ad­
tak neki s homlokára nedves kendőt raktak. A mint 
e»v kissé magához tért Szász Károly püspök és Kiss 
Áron esperes besegítettek a mellekszobúba, hol egy 
karosszékben helyezték el. A beteg mellett Kiss Áron 
esperes maradt, Szász Károly pedig orvosi segély 
után küldött.

A rövid időközben, mialatt ez történt, a gróf egy 
kissé magához tért és érthető bár, de halk csendes 
hangon kezdett beszélni. Távozni kívánt. Szász 
Károly püspök hiába kérte, hogy maradjon, majd 
jobban lesz. Kérte felöltőjét s folyton haza, szeut- 
löriiiczi birtokára kívánkozott. E kívánságát oly ha­
tározottan ismételte, hogy Kiss Avon esperes felse­
gítette reá felöltőjét és őt a szobából kivezetni igye­
kezett. Alig lellek pár lépést, miliőn a gróf lábai 
roskadozni kezdtek és Kiss Áron azt kezde tapasz­
talni, hogy balkarja mind súlyosabban és súlyosab­
ban nehezül reá. Még egy lépést lettek együtt, mi­
dőn a gróf egyensúlyát elvesztve, elesett, maga után 
vonva támaszát is.

Levetkőztették a szalon mellett levő vendégszo­
bában s ágyba fektették. Farkas József tanár már 
előbb dr. Borbás rókuskórházi főorvoshoz sietett, 
ki a szomszédban lakik, de ez nem volt odahaza. 
Dr. lrsay segédorvos jött tehát a beteghez, majd 
dr. I legedüs János és később dr. Borbás is megér­
keztek s konstatálták, hogy Lónyayt baloldalon 
nagymérvű szélbüdés érle, és liogv állapota szeriö- 
főtt aggasztó, minthogy a gróf különben is gyenge 
és beteges voll. Lónyay Belüliét, a beteg ifjú me­
nyét azonnal értesítőt sók az esetről s ez csakhamar 
a beteghez sietett, Cscngcry Lóránd pedig Szent- 
Lörinczre ment, hogy a beteg nejét értesítse a sze­
rencsétlenségről.

Az orvosok már délután két órakor reménytelen­
nek mondták állapotát. Tompán horgolt, és mozdu­
latlanul, csukott szempillákkal feküdt az ágyban, 
inig a kürülállók s köztük Szász Károly résztvevő 
családja is, az orvos által rendelt hideg horogataso- 
i-oi niL-nlmn-/t:ik- a bel pír mellére, szive tájára és bu­kat alkalmazták a beleg mellére, szive tájára 
lántékaira.

Ezalatt a betegség hitére, egymásnak adtak a 
püspöki lak kilincsét a résztvevők, barátok, rokonox 
és ismerősök. _

A mélyen megrendült grófnő délutáni negyedtel 
órakor érkezeit meg haldokló férjéhez, de ez már 
nem ismert reá. A mint közelgett az alkony, abban 
a mértékben lett egyre szakadozottabb, elhalóbb a 
beteg horgosé, s már a halálverejték is kiült halán­
tékán, kezei pedig merevülni kezdettek.

Esti hatodfél órakor gr. Lónyay Menyhért ki- 
szenvedett. Halála csöndesen, minden kínos vonag- 
lás nélkül lepte meg; — szemeit neje fogtálé, kit 
ez alatt és a halál bekövetkezte után számo­
sán kerestek fel rokonai és nő ismerősei kö­
zül. A részvét látogatók között volt özv. gr. Ráday 
Gedeonná is, s többen az aristokraczia tagjai közül. 
Olt voltak még a haldokló ágya körül: Lónyay Be­
lülié, Csengcri Loránd, Szász Károly és családja, 
Borbás és Hegedűs orvosok és mások.

Tisza Kálmán miniszterelnök, valamint l'uuler 
és Trefort miniszterek a délután folyamán küldöttek 
által tudakozódtak a beteg hogyléle felöl. Az esti 
órákban az akadémia tagjai közül többen kerestek 

I föl elnökük halottas ágyát, kifejezve őszinte részvé- 
I tűket a mélyen sújtott özvegynek s tanácskozást tar- 
i toltak a temetési előkészületek fölött is, a mennyi­

ben az elköltözött első sorban az akadémia ha­
lottja.

Megjelentek a többek között Gyulai Pál, Ballagi 
Mór, Fraknói Vilmos, Arany László, Lukács György, 
s abban állapodlak meg, hogy a holttestet még ma 
este átszállítják az akadémiába. Az átszállítás az 
Entreprise des poiiipes funébres emberei által 
nyolez óra után ment végbe. A holttestet ideiglene­
sen az akadémia egyik termében helyezték el. A 
nagy oszlopos előcsarnokot holnap rendezik be, s 
olt állítják fel a ravatalt.

A temetést az özvegy határozott kivánatára szer­
dára tűzték ki. A gyászbeszédet Szász Károly tel. 
püspök fogja tartani. Az akadémia holnap délután 
5 órakor tart ülést, hogy elnökének temetése iránt 
tanácskozzék.

Az elhunyt fiát, Lónyay Bélát ki a szliácsi fürdő­
ben időzik, távirati utón értesítették atyjának ha­
láláról.

A temetés után a holttestet Tuzsér Szabolcsaié- 
gyei községbe szállítják, hol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

A Magyar tudományos akadémia e hó ,4 en 
kedden d. 11. 5 órakor nagyérdemű elnöke, grM Lunya) 
Menyhért elhunyta alkalmából rendkívüli ülé-t tart. 
melyre az akadémia minden rendű tagjai ezennel meg­
hivatnak.

*
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A nov«

U felsége l^J 
véd tisztik«

altábornagy 
nőkul és a mavj 
kerület p iruncsij 
tábornokul, ó cs 
un st erét, — e: 
inul Mi ; .

tábornokok1 
82-ik hotivéd-gV 
úttal e dand 
Ede ezredest s 
parancsnokát, 
kává.

Ezredessé: 
vecsegloi Stoflci 
1 okút, e szolgálja 
lett; továbbá j| 
mellett az ez 
engedélyezni
Vrd-llUSZáleZI

alezredesei 
■Ágnál a k. vei
a zulyom-bar.'sl 
a im 'Sony. 1 
védelmi mii 
konyi Kai"., 
tisztjét, Glair <] 
való meghag á 

a lovaacagi 
s az 5-ik honvl 
nokát, egyuttall 
zsef őrnagyot s[ 
rancsnokát, .

a helyi all 
János őrnagyul 
tőjét, jelen s u| 
mellett; .

örna</yokk\ 
nál a köveik 
nőst, egyúttal
rancsnokava,
zá-zlóalj parail 
Ludovica Akad 
a liunxadi 19.J 
24. zászlóalj 
síd;bau való 
Ávostuiit, egyi 
Klubuvsar Gy« 
görgői Görgey!
parancsnoki 1J 
sokban való il 

A lovassá/ 
10. honvéd li| 
ezen alkaln 
le illegi rendit 
számára r. ndl 
Józsel 33 
rancsnokává.

A kitlcgcs 
tiii gu százé 
•/.adósokat ; K| 
p l, Vaticak 
vie Hunnibá 

Il od őszi 
nagyokat: 
mondót, i 
•lúzselut, Tini 
nőst, Szebei J 
Gutkov-v 
dort. Farkas!

ruhádnál 
ties Mihályi, [ 
Pléheisz Gu 
Bariba La 
dóri, b e. 
Kálmánt,
Pál Joai huni 
lont, Almául 
Karolyi, Jani 
lenczü;, Széf 

Hadnagy 
kei : Koréiul 
fel, Pi. tar 11 
Mutolcsy J.| 
•Schulleri Jaj 
jós Ferenci 
Solvmossy 
Győzőt, Lira 
Böllmann .« 
nos Antall,] 
reiipzet, Pe 
„a lovast 
\ida főhadi 
Ötvös Imrei 
hadapród til 
Miklóst, Ml

Iá irata.«
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Melánia asz- 
íját már di- 
íoól ké'ZiUt 
Ittak ünnepe 
In-család kő­
ivé sve arany 

brugyáiii 
lánglelkü 

I .SS S. szept.
rózsa volt : 

jra I»
|védalezredes

ügyved nú- 
^uvedcs után

társliáz io- 
kzvét mellett

különösen
ínyt.

kórház fő-

Kálvin-téri 
lúélután egy 

püspök la- 
fi'utkezü l'vsz- 
tegnap este 

hogy részt 
iezésérc ki­
tti mint el- 

szükkOrü 
k, s t'oly- 

len. A gróf 
(hízok előtt, a 
•ága. A bi­

lit 11-ik eme- 
élenk részt 

iozásokban s 
|i>ál fölszólalt, 
■oltak: Szász 
vgvliázkerü- 

5S Áron szat- 
Kovacs Al- 

I .nur negyetl- 
az már egy 

j)lna. Lónvay 
irdésnél szólt 
előtt, szava 

feje jobb- 
|tte ülő Kiss 
írtlevők róg- 
noly veszély 

li rajta, hogy 
liefe vizet ad* 
tktak. A mint 

|üspök es Kiss 
jába, hol egy 

|lett Kiss Áron 
orvosi segély

át, a gróf egy 
halk csendes 

kívánt. Szász 
u adjon, majd 

haza, szeut- 
nságát oly ba- 
esperes felse- 

\ivezetni igye- 
5n a gróf lábai 
;ezdé tapasz- 

ii és sulyosab- 
x együtt, mi­
éit, maga után

|\ó vendégszo- 
sef tanár már 

rosiioz sietett, 
volt odahaza, 

ete.hez, majd 
|l)ás is m egér­
ív t baloldalon 

lliapota szer to­
ll éri is gyenge 

beteg ifjú me- 
ez csakhamar 

.1 pedig Szent* 
trtesitse a sze-

|ir reménytelen* 
gott, és mozdu- 
idt az ágyban, 

|áro!y résztvevő 
•v borogataso-

Ive tájára és hu­

llásnak adták a 
iátok, rokonok

negyed fél 
, de ez már 
any, abban 
eíhalóbb a 

kiült halán*

envhért ki­
mos vonag* 
fogta le, kit 
itan számo- 
inerősei kő- 
v. gr. Ráday 
tagjai közül. 
Lónvay Be­

ás családja,

nini PauUr 
án küldöttek 
elől. Az esti 
ben keresték 
zinte részvé- 
.< skozást tai - 
s, a mennyi- 
kadéinia ha*

| ilai Pál, Ballagi 
Lukács György, 

lolRestet még ma 
l'iz. átszállítás az 

emberei által 
ittestet ideiglene- 

helyezték el. A 
ip rendezik be, s

kivánatára szer- 
I:ász Károly ref. 
ja holnap délután 

k temetése iránt

a szliácsi fürdő* 
I ék atyjának ha-

fiíxsér szabolcsxne* 
. saládi sírboltban

rntia e hó 4 en 
Inüke, gr. I Lóiiyay 

,.fki.üli ülé-t tart, 
agjai ezennel meg-

\ gróf egészsége . múlt évben egyszerre rosszra foi- 
, L r,\ gróf már régebben szenvedett vesebaiban és ez 

1 V.."jn két v óta oly mérveket öltött, hogy környezete 
6 kezdett miatta. Ehhez járult, hogy hátán zsirda- 

támadt, mely alig néhány hónap múlva a mozgást 
V ízlést szinte lehetetlenné tette. A tevékeny férfiú ezt 
1 tétlenségre kárhoztató állapotot nem bírta eltűrni és 
a határozta, lágy mü: étnek veti magát alá. Már ez a 
) maga is életveszélyed járt, de a gróf sze­

mcsésen túlesett rajta. Azonban előbbi viruló egész- 
1 ’ |iein akart ismét helyreállni; orvosai azt ta- 

^,..0lták neki, hogy keressen IVI egy hírneves né- 
‘ . „rvost, a ki egyedül képes neki egészséget 

* L<szaadni; a gróf meg is követte ezt a tanácsot s ekkor 
' 7le ismerőseitől azt az érzékeny búcsút, melyről annak 

I .jében a lapok is megemlékezlek s midőn Lúnyay ki- 
vleiiiette, hogy ö nem hiszi, hogy életben tér vissza s 
(felkérte e.v jó ismerősét, jelentené ki Tiszának, 

,v ,u.,r sem rá, sem általában senkire nem haragszik. A 
németországi ut a legjobb reményekkel töltötte el ugrót 
L wzetét,Re ezek a remények, fájdalom, nem valósultak 

1 Lónvay az őszt Abbáziában töltötte,ott érte ót az a csa- 
'„''"liosy" Uu Menyhért, kin atyai szivével csüngött, kar- 
\i .pti halt iin g. Ez óla elhagyta öt szokott víg ke- 

Y-lve L-uskomorrá lett, s a ki vele beszélt, arra azt a 
‘. A 'uiiisl teile, hogy leszámolt a földi élettel. Gyakran 

li levette is, lioey az utóbbi év alatt busz évet öregedett 
‘ hogy napjai meg vannak számlálva.

falán u maga sem hitte, hogy balsejtelme ily hamar 
fug ‘megvalósulni !__________________ _

Ä hivatalos lap nov. l-ső számából.
Klnevezóa. A m. kir. lionv. miniszter, a m. kir. lionvé- 

,i minisztérium szakszámvevöségéhez: Andrássy Ju-
• s" Mái ki is Mór liuvsörinester, Tax ner Károly, \ eesey 
inivg Dávid Gyula, Kovács Károly, Mészáros István, 
Mitvasovi/.ky Utz-ó, Lulor Lajos &> Székely Gyula 
. uiiKVal.oruokokat honvéd-számjáruÍnokokká, a in. kir. 
Jjzsagugvmini.-zlev, Jújss Györg Irene éni kir. törvény;-

._-Ki úijiiökol ugva azon kir. tvszékhez írnokká nevezte ki. 
Vvallas- es közoktatása..yi m. kir miniszter,. Bhei- 
hunit Cl. tild kis-várdui állami elemi iskolai rendes 
laiutm..!, /elles Ele! szombathelyi községi polgári is- 
: ívc.les liinitiinől, és Ven delin Adel tordai album

i,,all viskóiul segéd-tanitónót, mindhármukat jelen 
j| Juki'-li végleg megerosilette. A budapestkir. luügyesz, 

„ |;,v-o kir. ugve-zsLpi dijiiol.ui a lehurtemplomi 
L ugu . í' gbcz linókká nevezte ki.

L héiyezeu. A magyar királyi igazságügy minit/.t*r 
kniM <- Antal i.agy-zvutniiktysi é> Marieneszku

• . híjai kir. ja asbiros.'gi írnokokat, vataiium Le- 
s i.öor kecskeméti kir. tör vényszé, I és Csunudy

ra (lu tel. gyházi járásbiló.-agi írnokokat Uksónosen, 
ti, iLutU János n e...kövesül kir. jáuislnro- igi iniokoi 
. . .uiigvusi kir. jiuasbiroságiioz, Jramjünu bvla ao- 
uJ.'uu.,'kir. törvényszéki uimkot a sümegi kir. j.uas- 
hu ósághoz és ihujtn János szep-n kir. jarasbirosagi 
írnokot a mezőkövesdi kir. járásbírósághoz helyezte at.

A novemberi előléptetések.
— Folytatás. —

0 felsége 1»8-L évi novomber hú 1-vel ít hon­
véd tisztikarban kinevezte továbbá: 

altábornagyukkú: gömbjei Musulin Emil

úttal
Ede

tábor-
nokvt és u magyar királyi Vilik iio.vat-szlavon honvéd 
kerület parancsnokát, és nyal egy h,.zi báró Nyary Aduit 
tábornokot, ó cs. és kir. lensege .lozset loherczeg foiidvai- 
jj, . ... — ezen alkalmazásukban való meghagyásuk

taburnnkokká : pákosi . l'axy Károly ezredest s a 
b-i-ik i.oiIvéd-gyalog-daiidar ideiglenes parancsnoka , egy - 

e dandár valódi parancsnokává, és Lukmacz 
ezredest s a 83-ik bonvéd-gyalog-dandár ideiglenes 

parancsnokát, egyúttal e dandár valóságos parancsno-
1 'Ezredessé: a helyi alkalmazásbeliek állományában: 
vecsedui ÍStofferJ. alezredest s budapesti lionvedtéruaram s- 
, okul, e szolgálati alkalmazásában való megmaradás mel­
lett- továbbá jelenlegi rendfokozatában való meghagyás 
mellett az ezredesek számára rendszeresített illetékeket 
engedélyezni: Vojuárovics Sándor alezredes s n 1. hon- 
vrd-huszárezied parancsnokának ;

alezredesekké a tettleges állományban a gyalog- 
ságnál a kővetkező őrnagyokat : lovag Oelberg Karolyi 
’ & Kon.-barcsi 5f*.-ik, morvái lovag /latnai Guszluvot, 
a musonvi 73 ik zászlóalj parancsnokát ; továbbá a hon­
védelmi'mi:.i-zterium ll-.k ügyosztályába beosztott ha- 
kunvi Kai" vl és a honvédtóparaiicsnoksag ll-il; sege.l- 
t.szt'iél. Glair Gyűl t, valamennyit jelen alkalmazásukban 
idó megliag ás mellett; .... 1

a lovasságnál: gróf Sehlippenbaeli István ornagyo. 
s az ő-ik honvedhuszárezred 11-ik osztály a imk parancs, 
«okát, egyúttal ez ezred parancsnokává és l'.ilkovics .lu. 
z- í őrnagyot s a ll-ik honvédliuszárezred ki iglenes pa 
i .ii'.siiokát, egyúttal ez ezred parimé nokáv.:

helyi alkalmazáabellek állományában : lladli 
,lui,o= őrnagyot s a honvéd lopaiancsnokság irodaveze- 
: jé!, jelen szolgálati alkatinazásáhan való megmaradás
'^őrnagyokká a tettleges állományban a gyalogság­
nál . következő 1-só osztályú századosokat: Slanek .Iá­
it -t, egyúttal az árva-liptó-turóezi oi-ik zaszloal.i p.i- 
raiiesnokava, továbbá Csallóközi Henriket, a gümun ul. 
... ziúalj parancs okát, Szalyovies Jozsctet, a honvédségi 
Ludoviea Akadémiában alkalmazott tanai I, futli .luzsete , 
a I uioadi 19., voldorti Benedek Kívánt, a haroinszeki 

zászlóalj parancsnokát, valamennyit jelen alkalmaza- 
,ban való meghagyás mellett, továbbá br. M.ingerben 

\ ,,tűnt egvuttal a sáiosi 37-ik zászlóalj parancsnokává, 
kíubucsar Győző századost a Vll-ik - és toporczi es 
görgői Görgey Vincze századost s a 111. hoim-dkerulcU 
parancsnokslg segédtisztjét, mindkettőt jelen alkalmazá­
sukban való meghagyás mellett. , , .

A lovasságnál: Zgor.-zky Zsigmoiul századost s a 
ló. honvéd huszárezred II. osztályúnak parancsnokai,
t. -rí alkalmazásban való meghagyás me..ell; vegre: J'1-
;eiilegi rendfokozatában való meghagyás es az őrnagyuk 
;z.iuiira rendszeresített illetékek élvezete mellett: ltu
J./.<■; századost, u csungrúd-békési iS-dik zaszkudj pa­
rancsnokává. . .

A . ,il.-ges állományban : a gyalogságnál, J-su os-- 
tn.iiu századosokká: a kvv- tkezo 11-od osztályú sza- 
z.id.'i'okat; Foigácli-Camerlei 1- erem-zet, Lorota 1 roko- 
p Varicak Mihályt, Magjarek Károlyt, lovag 1 ogdanu- 
vi' Hannibált, Stipclic Józ.-elel >■> Dorner Liju^ti 

11 ud osztálya századosokká a köve kezű hdiatl- 
na.yokat: Lesic Andrást, Mé záros Aurélt, Lodola Zsig-
u. '.i.dot, aranyos megyesy Aranyossy .laiioit, Gyiifi ly
•lúz-elut, Tluiry Sumlo.t, Kynsburg A Íredet, barmir .la- 
i.'jst, Szebeui Zsombort, Csipkés Gyulát, Laz.jr Lajost, 
tiutkov-zky .lózselét, Kuplérsclimid bonnit, Glatz Aan- 
öuiL Farkai Sándort , , „ ,

röliadnagyukká a következő hadnagyokat : r.aba- 
ties Mihályt, Lichtenstein Samut, Trautwein bandort, 
Fléh.isz Gusztávot, He re ez ky Károlyt Adum Lajost, 
bárdi Lajost, Ki s Feruuczet, U visz l alt. 1 ene/ An- 
doiI, t>,gzv Antalt, Szabó Endrét, Jakab Antalt, v u tol 
Kálmánt, Fal Jánost, Pucs Frigyest,.Sorgare Kaiolyt, 
F Joa. billiót. Temesvári- Lásvlvt, Kemcssányi Ágos­
tod. Am.au Adámot, Bagotai b erenczet, S.miiova.is/ky 
K.i.dvi, .lankovics Bélát, Zelenka Sándort, f.abely le- 

Szekeres Jánosi, Matiíisevics 1 till.

merényletet követett el ma egy szoczialista munkás. 
Délben egy tisztességesen öltözött fiatal ember je­
lent meg az ékszerész boltjában s kérte, hogy mu­
tassanak neki óralánezokat. Ziska a szekrény felé 
fordult; e perezben megragadta karját a fiatal 
ember s e szavakkal: «To vám posila socialista!» 
(«Ezt küldi egy szoczialista!») Nagy konyhakést 
rántott elő. Az ékszerész nem vesztette cl lélekje­
lenlétét s kicsavarta a kést a merénylő kezéből. A 
gonosztevő futásnak eredt, de utolérték és elfogták.
A rendőrségnél azt vallotta, hogy ő Rohlicsek Ven- 
czel, huszonhat éves, pribrami születésű lakatos- 

, legény.
Trieszt, nov. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A himlő- 

járvány egyre terjed; a városi hatóság kimutatása sze­
rint tegnapelőtt 22, tegnap 20 beteg volt.

Bózna, nov. 3. (Az -Egyetértés» távirata.) Pol. Corr.
A chioggiai halászat szabályzatának kihirdetését, mely­
nek alapját az Ausztria-Magyarország és Olaszország közt 
Görzben kötött egyezmény képezi, legközelebbre lebet 
várni.

Róma, nov. 3. A poseni érseki székre Ledo- 
chmrski utódjának kinevezése küszöbön áll. A kine­
vezendő uj érseket lehetőleg már a legközelebbi kon- 
zisztoriumban fogják prákonizálni.

Berlin, nov. 3. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» az elhunyt utolsó hannoverai király 18GG. 
us 18G7. évi levelei közül többet közölvén, meg­
jegyzi : Érdekkel bírhat, hogy György király; levelet, 
melyekben a welf politika útjait és czéljait kifejtette, 
valamint ügynökeinek ugyanily jellegű jelentései 
szélesebb körben is isinerteek. A kumberlandi 
herczeg 1878 julius havában kelt levelében, mely­
ben a császárral atyja halálát tudatta, teljesen 
György király álláspontjára helyezkedett, minél­
fogva e levelek tartalma reá nézve is érvény- 
nyél bir.

London, nov. 3. (Az -Egyetértés» távirata.) Kiderült, 
hogy a glasgowi szerencsétlenséget elbocsátott munká­
sok ’készakarvi okozták. A zenészét! csarnok szűk ut- 
czára nyílik, s az emberek nyakra-főre rohantak le a 
zig-zugos lépcsőn. A közönség jobbadán munkásokból 
állott. Az agyonszorilolt tizennégy személy közt csak 
egy férti van, a többi 13-10 éves fiú és leány. A pa- 
nique akkor támadt, mikor egy művész a trapézén mu­
togatta ügyességét.

London, nov. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Gordon tábornok felöl máig sem érkeztek közvet­
len tudósítások. Magúnhirek szerint Khartum el­
esett s Gordon fogságba került. A máhdi A rabi 
pasáért túszul tartja Gordont. Más forrásból jött 
sürgönyük a tábornok győzelmét jelentik. A brit 
kormáiiv egészen alaposnak tartja azt a hirt, hogy 

, Khartum elesett s Gordont foglyul ejtették.

Kairó, nov. 3. Mini a Reuter-ügynükség- 
I m:k Dongáidból mai kelettel jelentik, a mahdi 

Klim tűm körül vonván össze haderőit, Gor­
don tábornokot újra fölszólította, hogy adja 
meg magát. Hir szerint a mahdi elfogott két 
hírnököt, k.ket az angol hatósiígok újabban 
küldtek Khartumba. Berberben igen sok föl­
kelő van. A föl kelők Debbeh és Khartum közt 
a karavánok útja mentén levő kutakat is 
megszállották.

London, nov. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Azt a hirt, hogy Kartum elesett és 
Gordont elfogták, más oldalról is megerősítik. A 
megkisérlctt czálolatok kevés hitelre találnak.

London, nov. É. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Granville a felsöházban 
kijelentette, hogy a walesi herczeg semmiféle 
táviratot sem kapott Tövüktől Gordon elto- 
gatásáról. Ugylátszik, hogy Baring Kairóban 
nem akarja elismerni azt a hirt, hogy Khar­
tum elesett és hogy Gordont fogságba ejtet­
ték. (N. Fr. Br.)

Alexandria, nov. 3. (Az «Egyetértés* 
tudósítójának távirata.) A legújabb Szudan- 
ltirek szerint Khartumot hat fölkelő hadosz­
tály vette ostrom alá. Ibrahim el Abid, Vakul 
badr Mustafa, Iba el Fakih, Abdallah Va- 
lad Fakih, továbbá Fadlo seik és Mohamed 
Osman vezérlete alatt. Hir szerint a mahdi 
közeledik a fehér Nílus leié. — Az ide ér­
kezeit Camro gőzös több angol hölgyet ho-

— a kiildullség legközelebb tiécseu ál Ncmetorszigbu 
utazik.

Kairo, nov. 1. (Az -Egyetértés» távirata.) Pol.
Az itteni felebbezési törvényszék elnökévé ismét 
oonne választatott.

Corr.
Gitt-

A KOLERA.
Róma, nov. 3. A cuneoi kerületben tegnapelőtt 11 

ember betegedett meg és 8 halt el kolerában. Ugyan­
ebben a kerületben tegnap 7 kolerabetegeüési- es 3 ha­
láleset fordult elő. jYá/Jolyban. tegnap 3 kolcra-bete- 
gedési eset fordult elő. 

202 7-1» + 1-iO 4 .» 
8060711 C8» + 1049938 Vh 
4253404 67 —2486944 2/

KÖZGAZDA SAG.
i & f áüSSSSsjassfH
(+ 14,900,000 forint), ezüst 127.244.000 frt (- KOOO 
frt), arany 69.927,000 frl + 4.09L000 frt), dev.sok 
9.498,000 forirt (- 4.112,000 frt), tárcza 159.474,W0 
frt (+ 17.023 000 forint), lombard 28-/33,000 forint 
(+ 1.557,000 l'orinl), jelzálog-kölcsön 87-110,000 forint 
(- 31,000 forint), zAluglevélforgalom 8b.o09,000 toiint 
(+ 46,000 frt).

Béoa nov. 3. Az 1860-iki osztrák állanisorsje- 
gyek nyereménysorsolása: 17,081 sorszám 17 szumu 
sorsjegy nyerte a főnyereményt, 16,590 sorsz, 14. s.. 
sorsi, nyerte a második nyereményt, 16,590 sorszám 
12. sz. sorsj. nyerte a harmadik nyereményt, 
8019 sorsz. 14 sz. sorsjegy nyert 10,000 lormtot, 
19741 sorsz. 11 sz. sorsj. nyert 10,000 irtot.

Berlin, nov. 3. A leghitelesebb forrásból vett értesü­
lés szerint teljesen légből kapott a hírlapok ama közle­
ménye, mini lm törvényjavaslat volna készülőben a ga- 
bonavánwk emelése tárgyában.

Páris, nov. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Bmilevard-torffalom. 12 ó. 30 perez. 
3 százalékos franczia járadék 78.40, 4"'» százalékos 
franczia járadék 10S.0G, olaszjáradék 19G.S0. otto­
rnán bank 57G.25, török dohány-részvény oál.-». 
Lanyha.

Államháztartási kimutatás az 
1884. óv harmadik negyedéről.

I. Kimutatás
a magyar koronához tartozó állami pénztáraknál 1881. 
évi julius hó 1-töl szeptember l,ó vegéig e^forcluU án Go 
bevételekről, összehasonlítva azoka az 1883. évi hason 

úlüsiuki eredmétíjekkel. Ai]8s3
inénynyel szem­
ben az lSVt. -'vi 
eredmény kedvű- 
zöbb (4->vagy ked­
vezőtlenebb (—)

74507 21» 

22391 41

714421 43 — 32464 87

360.569 18 — 376476 68 
17Í6US 26 + 10537 5b 

13414-50 22» — 12989 53-

4221427 97 — 82862 SO»

85270 30 + 251.406 80» 
9.4667 r,n 4- 356/ 7i.

44 05
24667 50 
29975 52 
56174 79

Bevételek.

Tényleges eredmény 
1884.

évi Ul-ik negyedben

cze., ,>zexcres .lanusi, imumv.w ......• , Pária. I10V. u. A « 1 emps» a au/.vuuic»
ÄSS; Ä12ÄEÄ Jta»'- : röl szúlván, «I htok hogy «z angol kora 
let. |'i tár Boldizsárt, Török Gyulát, Keresztes Anlialyt, ként tesz lépéseket az iránt, hogv Kínnal 
M .toicsv Jánost, Kepe* Jakabot, Bányá^v Juzvc el, me,,0idás útjára terelje. Franeztaország eze

. "• . rr l .... \ llw.r'ol MaviPC k irillMI. 1.11“ ° ... . . r i . ... ^  ̂1, ,.'clmllbíi Jánost, T' lvay Albertet, bzoy.es K tik-I 
- Ferenezct, Schröder Győzőt, Hotlibergei Benot, 

Solvnu)->\ Endrét, Pocliár JanusK Denucz L.mast >th 
Győzőt, Braun Antalt, Szakát Eleket, Hindi Adollot. 
Höllmaim Antalt, Juhász. Sándort, bérű Lajost, Mai je­
ti.:, Antalt, Maller Lisztót, Stéger Gyulát, Gáspár t e- 
fi rz.et, F'-csi Gábort; , , . ,.lovaiságnál: ll-od oszt. századossá : Kuc/tra 
\óa lohad nagyot; főhadnagyokká : Unlku barlorl 
Uhö= Imrét, Kis Antalt; hadnagyokká a kuvclki/.,, 
bdaprúd tiszthelyetteseket: Benedek Károlyt, Geiru.i 
Miklóst, Mihályi Lajost, Forberger Ernőt.

1 A V 1 li A 1 O K.
Zágráb nov 3. (0. É.) Az «Agr. Zeitung» mai sza- 

-" ■Km folytalti'tik a polémia Horvátország kvóta aranya 
üg.-ben dr. Frank ellen, kinek állításul 14«3^e|' 
-záfultotnak. A dr. Frank által tett kiszam tassal egyé 
-ránt .Sloboda. .'V.t al.arja a nép e ott KzoiOham, 
ko.v Horvátoivz-ig háromszor annyit tizet Magyarorszag 
b»k, mint a mennyire iogszeriien kötelezve volna.

Zágráb, nov. 3. (0. É.) Dr. György, az újon
ioe^választott rektor beiktatás, ünnepélye holnap . J t 
ö érakor fog végbemenni az itteni egyetem díszíti 
“ében. . . .

Béoa, nov. 3. (Az «Egyetértés, tudósítójának távirata.) 
Ismét egész határozottsággal merült fel az a hír, hogy 
Stefánia trónörökösné örvendetes családi cscménvne 
néz eléje. A belga királynénak idejövetelét c hírrel hoz-

kapcsolatba. , ....... ,
Prága, nov. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának

tá irata.) Ziska József helybeli ékszerész ellen rabló

zott födólzetén, kik mint ápolónők csatlakoz­
nak az expediczióhoz.

London, nov. 3. (Az «Egyetértés» távirata.)
]*ol. Goit.: A külügyi hivatalhoz október 28-án 
Northliiuoktól távirat érkezeti, melyet London ki­
váló pénzembereivel is közöltek. E szerint North­
brook javasolja: Angolország a porta beleegyezésé­
vel 10 évig védnökséget gyakoroljon Egyiptom fö­
lött ; ez idő alatt a törlesztés beszüntetendő, a pol- 
gáii és katonai költségvetés leszállítandó s egy 
nemzetközi ellenőrzés szervezendő ama javaslatok 
alapján, melyeket lord Granville a londoni konfe- 
rcncziún tett. Lord Norlbrook reméli, hogy ily mó­
don sikerül az indemnitás és a dcíiczit födüzésére 
szükséges 8 millió font sterlinget beszerezni. A kato­
nai védnökség az állal nyerne kifejezést, hogy 
Wadi-Ilalí'ában és más határhelyeken kisebb hely­
őrségek állíttatnának fel.

London, nov. 3. A fehoház ülésén Gran­
ville kijelenté, hogy u Khartum eiest érői szóló 
hir alaptalan.

páris, nov. 3. A «Temps» a közvetítési lűrck-
kormány ön- 

a békés 
ezen lépé­

sekről értcsUtetvén, természetesen ezek indokait 
csak méltánvolbatta. A «Temps» valótlannak tartja 
azon híveket, melvek szerint Khina a közvetítést 
visszautasította volna s azt mondja, hogy az 
inlcrvcnczió csak a kártérítés kérdésében ho­
zandó Ítéletre szorítkozik. Ha ezt előzőleg a 
tien-csini szerződés Tonking kiürítését illetőleg tel­
jesen végrehajtatnék, akkor ez elfogadható megol­
dás lenne. Tekintettel azonban arra, hogy Khina kö­
telezettségeinek nem szokott eleget tenni, Tonking 
tényleges megszállása legalkalmasabb mód az al­
kudozások támogatására.

Pétervár, nov. 3. (Az «Egyetértés» tu­
dósitójának távirata.) Eletzben az utczasar- 
kokou forradalmi tartalmú falragaszokat ta­
láltak, a plakátok «a szabad nemzet terro­
ristái » aláírással vannak ellátva. A plakátok 
falragaszával foglalatoskodó két nihilistát el­
fogták. Az egyik állítólag munkás, a másik 
előkelő nemesi családból való.

Belgrád, nov. 3. (Az ..Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. : A belgrádi városi tanács dr. (Syorgyevias fő­
polgármestert, valamint Antallá és Krzmanovics 
városi tanácsosokat Európa fővárosainak meglátogatására 
küldi ki abból a czúlból, hogy azok vízvezetéki, világítási 
bviendazését, kövezését, a városi közraktárak költségeit 
és a fogyasztási adóhivatalok szervezetét tanulmányozzák. I

Állami adósságok, és pedig: 
Az 1880. évi La. L-cz. 
alapján kibocsátott pa* 
pirjár.-kütvények el­
adásából ...................

SzőlődézsmaváUság --- 
Maradvány- és irtványfül- 

dek megváltásából 
Sorsolási kölcsön ... --- 
Budapesti lánczhid elsőbb­

ségi kölcsön fedezésére 
az állami hidak bevé­
teleiből ........... —

Az 1880. évi Vili. t.-cz. 
alapján kibocsátott 
arany-járadékkütvények
eladásából ...........  ---

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak 
fedezésére --- — — 

Fénzügyminisztcrium: 
Egyenes adók — — — 
Fogyasztási adók — 
Fogyasztási adóvisszatén-

tésekböl ...................
Agio-nyeremény a határ­

vám fölöslegeiből 
Ilalárvám-kezelési átalány
Bélyeg ...........................
Jogilletékek ...................
Dijak ................... —
Fémjelzés — — — 
Ut-, hid- és révváin 
Dohányjövedék
Lottójövedék ...................
S jövedék — — — 
Perköltségek
Állami jószágok ............
Bányaigazgatóságok 
Fémbányászat és opálbánya
Fémkohászai — -..........
Pénzverde...........  —
Vasművek--. — --- - - 
Köszóribányák — --
Sótermelés.......... — —
Felhagyott hányamüvek stb.
Állami nyomda...........
Állami épületek --- —
Budapesti állami hidak.-- 
Állami vasutak, gépgyár- 

és diósgyőri vas- és aczél- 
gyár tiszta jövedelme — 

Ingó állami vagyon 
Különféle rendes bevé­

telek - ............ - -
Állami javak eladásából 
Tclepitvényesek által fize­

tendő vételárak és ka­
matok — -.......... -

Maradvány- és irtványföl- 
dek váltságdíjai - 

Állami előlegekből 
a) papirjáradék-kót-

vények eladásából a bu- 
dapcst - zimonyi vasút 
építési költségek fede­
zésére az 1881. évi XLI. 
t.-cz. alapján -- --
b) a Tisza és szegedi

külesönalap pénzeiből 
az 1881. évi 1,11. t.-cz. 
alapján — ...........

c) a közös aktívákból---
A kincstár birtokában lé­

vő értékpapírok értéke­
sítéséből -- ---

Különféle átmeneti bevé­
telek — --- —7

Közmunka- és közlekedési 
minisztérium:

Posta ...........................
Távirda - -.......... —
Földmivelés-, ipar- és ke- 

resked. minisztérium : 
Állami erdők ...
Álla

225805 56» + 1027 05»

40636 71» — 
328060 23 +

7569 29 
56912 58»

51771 31» + 1455 27»

ÖO millió tilos kölcsön --- 
4«u arany járadékkölcsöri 
6u,u árun;, járadékk lesön 
Keleti vai-ut átvétele foly- 

tán e vállalt adósság — 2296859 95 +
Vágvölgyi vasút vételára —
Tiszai és szegedi kölcsön 226202 09 4- 
Tiszavidéki vasul megvál­

tása folytán elvállalt 
adósság-- —
Zágráh-károlyvárosi vas­

út megvétele folytán 
fizetendő évi járulék—

Papír-járadék kölcsön — - 
Fiiggű adósság —

54 millió forintos kölcsön 
Előlegezések a vasúti ka- 

malbiztosilásalapján --- 
Ilorvát-Szlavonország bel- 

igazgatási szükséglete— 17
Fiume ..........................-
Állami számvevőszék —
Miniszterelnökség —
Ö felsége személye körüli 

minisztérium — - 13219 39 +
Horvát-szlavon-dal mát mi­

nisztérium ...................  9536 80 —
"Belügyminisztérium — 2412628 08 +
Pénzügyminisztérium, és 

pedig:
Pénzügyigazgatás, adó­

beszedési és kezelési 
költségek és nyugdijak

Dohányiövedék ...........
l.ottojnvcdék
Sojövedék ......... .
Állami jószá -'-igazgató­

ságok ........................... 0S12U 31» —
Állami jószigok . 4 23216 08» +
|t:iiiyaigazgalii-.igok 8IJ483 56 -i-
Féinbányáí/at és opálbá-

. ■ y» * - -
I- élllko|i:ÍS/al
Pénzverde ...................
Vasművek - -..........
Kőszén bányák...................
Síitérméié
Felhagyott hányamüvek 
Állami nyomda 
Állami épületek —
Hiúin pesti állami liiilak- 
Kii lön féle rendes kiadások 
Földadósznhályuzás 
Átmeneti kiadások és he- .

ruházások - 1490917 45» P 118840')/»
Állami előlegek - - 305;iuO — + oüiouü
Közmunka- és közleke­

dési miniszterimn
Posta ...........................
Távirda --- —
FöldmÍvelés-, ipar- és ke­

reskedelmi minisztérium 
Állami erdők — --- -
Állami lótenyészinlézetek 
Vallás- és küzokla ásügyi 

inimszlcrium
Igazságügi miniszlvvium _ ,
llmivédelmi minisztérium 1718284 i-
fteiidiviili közösügvi ki­

adás ........... ",.......... 688645 49»
Szegedi árvíz következté- __

ben felmerült kiadások 4;i51 38
Az 1882. évi XI. türvez. 

alapján a ba.iinentes- 
ségi díj jövedelem ro­
vására teljesített segé­
lyezések

9351 85»

86 47

198 56 
173324 07»

3228938 32 + 123441 72» 
3730459 51» + 727609 55» 

458005 70 4-111807 80 
930992 63 4- 32484 54

6530 52» 
67 lu 

8998 —

716203 09 — 33258 59 
683376 51 —119876 30» 

1186467 29 -2298673 09» 
11>08250 92 4- 220322 u-i» 

1316 43 687 Ol»
245358 71 4- 14262391 

9749 25» + 1385 09
131251 20 — 11676 o9 

5580 92» — 3589 08»
38355 02» I- 1224 12 

214091 25 4- 15952 82 
084226 52» 4- 44-549 14

4117029 63:’ —1897195 54» 
1718979 87 4 19329341 
584314 8 5- 4- 10513 08»

895639 97 4- 186546 781 
1512041 215 4- 185-288 58 
884600 -------  238309 32

1257888 26» 4- 247680 13» 
2928435 73 — 23979 65 

115046 61

115624 03

22692 65

103766 13 — 47708 77»

26400515 50» —1820540 96» 
5292667 73 4- 545698 63

1744251 96» — 599331 73»

4- 269739 96»312262 76 
112500 --- 

1965266 68 
4667051 31» 

90485 78 
6794 59 

11198 67 4-

87289 19 
724001 69» 
83957 05» 

50 64» 
4295 78

18996 86

Összes kiadás 81383491 86 
Ecl világ o s i tások. 

Az 1884. év 111. negyedében a

- -24974 84 
8863786 82

1. 9926378 86» 4- 839021 36
730909 13 4- 

3763236 65» + 
2467 88 -F 

1199662 27» 4- 
29688 69» — 

483276 02 — 
68703S 44» 4-

2071 50» 
78859 S3» 

372 75 
39013 45» 
26015 82» 
89584 52» 

1749 62
1188510 71» —1595345 15»
566975 42 4- 

7557 81 — 
520553 81 — 

482 40 — 
302806 46 4- 

11084 27» — 
217721 43 4-

27367 23 
3953 89 

35185 59» 
858 60 

64536 30» 
42 05 

2330 43

1061076 61 — 
11405 82» 4-

128686 59 
18190 91

348071 06 — 66237 91» 
2020786 77 4- 993280 95»

87880 61 — 276998 06»

12031 80 — 25981 14» 
89603 68» — 23894 75

_____ 1870058 58

bevételi eredmény _a 
mull év hasonló időszakához képest 2.6;j2,772 Irt 52 
trial kedvezőtlenebb, mely össze:-hoz meg hozz-u >-winir 
tandó az állami javic eladásából befolyt 99o,“2R0 frt 
95‘/s kr, ellenben abból leütendő az 5»u papirj iradek- 
kötvények eladá diói a budapesl-zimonyi va^ul .-pitesi 
költségeinek fedezéséi - az 1883. év III. negyedében 
bel l\l 1.870.058 frl 58 I r, " m.-lfog-.a baliaimiruias 
till ij.ii»iiké|ieii 1.775,994 fi i 93Í krl les/.

M űdének ' loll ni'g,e; yzeU'l". ||"UV ..I a lo'-va-z,..-. 
adi.v^s/.aléi it' -i k Ivl.'-zia-ab.'l ■-! '•<H* heve:. !'"1 j>. J..WI 
Irl 7.’l l.r, . ~ bt a l'ém.vi-r.leuel I..'9-.... I I il l I -, J KI, 
ó-s/pseii 2.191.67«". til 89 krral mu'.alko- hex. I li ke- 
ve-e Mel vi-s/'inai adásnak nem leid l heto, meil ' !o" 
gyas/l.i-i ndóv is^za 1 érilések né I miilatl.o-/ö bevét' li U*xe- 
sebblet a k.'zós bev,delek közi •' liatárvaiuiov. ,b .m-l 
megtérül. , ... .

A i'énzver lénél mutatkozó 1.595,:'.in Irl !•' 3 kinyi 
kevesi'bblet az li .vanazon eziinon a kiadásoknál inegiaka- 
i*iIolt 2.298.678 irt 9‘ « ki nyi összegnek felel meg.

Vali sáu'os vi-szamaradás mutatkozik az egyenes állók­
nál 1,820.540 fit 96' / kr.. mely visszaírni rudas 400.W > 
frt erejéig a vizszabályozó társulatnak az. 1881. ALII. 
t.-cz. liléimében visszatérített adóban tataija niugyara-

Továbbá visszamaradás mutatkozik a dijaknál es leni- 
jelzésnél 34.007 frl 70 kr.. a bányaigazgatosagokna 
26.015 frl 321.'.' kr., a fémbányászat és az. npalbanvana 
89,584 Irt 52' « kr., a köszénbány-'kiiál, soU-riiielesnel 
és ’a felbagviill bányaimivvkm l 40 0i() Irt H! kr., az 
államvasutaknál és gyáraknál 128.686 Irt oJ kr . a tele­
pit vényesok állal fizetendő vételarak es 
270.998 fii (I6i kr.. az ingó úHamvagyonual 
féle bevételeknél S4 428 Irt 82J kr.. a maradvány es 
irlvánvföldek váltságdíjainál 2./.9SI Irt 146 kr.,
I mi előlegeknél 23.894 Irt /« kr. er, a 
17.910 frl 04.! kr , egészben tehát keve 
2,568.091 fit 07 krral.

Ellenl'i-'i kedve.:, bb volt a bevétel: az .dlania.los-a- 
gokn I 4116 frt Sí kr, .. f.'gya ztá- adokna 
*-• ' •> I . ■ ."it-imixeiuméiiviiél 21.9./3.t bl a

ll. l.'G-ki». I 811.290 bt SS’./ kr. HZ Hl;.
...... . 429í lil 7s ..r, a 'l'.báiiyji.y 'léknél
l, l.r, a loltójoxétié,.in 1 52,0/1 lit •><- - kr,
•I 78 859 bl 88' • I- . a i-.-rkiillsegekiiel
sz.,'.-oknál 39,386 ti'. 20' - kr. 
ill f-t 62 kr, ;■ vasmű-.éknél 
ami nyomdánál é a llidakní

építkezéseket is, a melyek fa.-zcrkezulüi k. -ajál felelős 
ségc alatt végrehajthat. Az építési engedélyli z nem kö­
tött munkálatokat oly kőműves, ács és kőfaragó i- vé­
gezhet, a ki a hatóság előtt igazolta, lu gy legalább 
éven át s a!ibavágó munkálatoknál mint segéd működőit.
Az építőmester, a kőműves és ácsmester és a kőfaracómes- 
ter iparának gyakorlásához sziiks' ges képesilés külön vizs­
gálat sikeres letétele folytán nyert oklevél, illetőleg bizo­
nyítvány által igazolandó. Az épitöme» erség gyakorlá­
sára szükséges képesítés igazolható: a) a m. kir. Józsid- 
műegyetemen dny rl vagy ez által hnnositott építészi 
oklevél és annak kimutalása által, hogy az épi'óinester- 
ség ti-rén legalább kél évig gyakorlatilag fogj Ik zolt; 
b) a képzettség im gvizsgálására szervez.' ti és Budapes­
ten működő vizsgáló bizottság részéről kiállítóit bizonyít­
vány által. A bizottság 21 tagból áll. n bizottság elnö­
két és tagjait a főldinivelés, ipar és kereskoddemüayi 
miniszter, a műegyetemi és az. állami középipartanoda 
tanárai, az államépitészeti tisztviselők, építészek >■- 
épitómeslerek közül évről évre nevezi ki. — A vizs­
gáló bizotlság az elnökkel együtt hét tagból ala 
kittatik és pedig olyképen, bogy a bizollsáe tag­
jai közül minden egy s esetre az illető tagokat az 
elnök hívja meg. A vizcgűlatul kérő folyamodvány a bi­
zotlság elnökéhez adandó he. K folyamodványhoz in I 
léklemlö : a) bizonyítvány arról, hogy a folyamodó vala­
mely középiskola összes t nfolynmát jó sikerrel végezte; 
li) bizonyítvány arról, hogy folyainodó legalább 3 évit 
az épilómestei'ség terén gyakorlatiing fo-lalkozolt ; r) 
melléklendők továbbá egyes rajzok és Írásbeli dolgoza­
tok. Kivételesen a foldmiv., ipar- és keresk. miniszlerium 
engedélye alapján a vizsgálatra bocsáthaló oly j'-lölt i=, 
ki kö/épiskolai hizonyitványnyal nem hir, "ez esetben 
azonban a jelölt tartozik magát elővizsgálatnak alávetni, 
melynek czclja főleg az, hogy a jelöli igazolj -, hogy arra 
nézve, hogy az építőmesteri vizsgálatra bocsáttassék, 
megfelelő műveltséggel bir. Ha a jelöli az elővizs­
gálatot nem tette le a kellő eredménynyel, ez cselben az 
építőmesteri vizsgálatra nem bocsátható. — Az építőmes­
teri vizsgálat pedig áll: a) egy próbamunka (tervezel 
kültségelőirányzni) készítéséből; b) szóbeli vizsgálat­
ból. A próba-munka felad -tát a bizottság állapítja meg 
és a jelölt tartozik a megoldás vázlatéi záit helyen, In 
zoll sági tagok felügyeleie alatt elkészíteni. A felfigyelő 
bizottsági tagok arra ügyelnek, hogy u vizsgálandó ide­
gen segélyt igénybe ne vegyen és hogy miként végzi a 
teendőket, a befejezett munkálatokat a jelölt és a felü- 
iigyelő bizottsági tagok aláírják és igy terjesztik megbirálás 
végett a bizottság elv. A próbamunka elkészítésére 
legfeljebb 3 hét ad dik, a megbirálásnak pedig legfel­
jebb 2 hét alatt kell inegejtetnie s épen azért próba­
munka tárgyául c-sak oly feladatok adandók s a kidolgo­
zás oly alakban követelendő, hogy a kívánt munkál a 
jelölt, "ha kellő készüli »éggel hir, az említett idő alatt 
nehézség nélkül elvégezhesse. A vizsgálatnál készített 
kézirajzokat, számadásokat, vagy Írásbeli feleleteket ta:- 
talmazó lapokat a bizottság elnöke látlamozza. — A 
szóbeli vizsgálat a következő tárgyakra terjed ki: a> 
föld- és lejtszinmérés, a szükséges műszerek isme­
rete ; b) az ábrázoló mértan alkalmazása az árnyék 
szerkesztésre és kömetszésre; c) a gyakorlati számtan 
vonatkozással a köz'-pitúszetre; az erömiitan és géptan 
elemei. Továbbá d) az építészet története és az építészeit 
styl- és alaktan elemei; e) a fontosabb énitési iparágak 
nal előforduló szerkezetek, közönséges lakóházak, kisebb 
nyilvános épületek és gazdasági épülete . szerkezete é.

I herendezéic, beleértve szellőztetést, Intést és vízvezetési 
k ; lj a vasutak és közutak építésénél előforduló föld­
munkák, vízelvezetések stb. ismerete; azonkívül hidak, 
parlbizlositások és azok alapvetése ; g) az épité-si anyagok 
ismerete. Kiterjed a vizsgálat végül a gyakrabbm előfor­
duló ügyiratok fogalmazására, az építés vezetés és főbb 
si-gédeszküzeinek ismeretére s végül az egyszerű könvv- 
viielre. A szóbeli vizsgálat 2 napon át, naponta l'*gfel­
jebb 2 óráig tarthat. Minden egyes vizsgálatról jegyző­
könyv vétetik fel.

Ha azonban a bizottság vagy a bizottsági tagok több­
ségi- a jelöltet visszautusilandónak nyilatkoztatja, akkor a 
bizottság a képzettség hiányainak megjelölésével a visz- 
szaiitasilásl mondja ki. Ha a vizsgálattevő csak a vizsgá­
iul egy részét ne." áll tta ki kellő eredménynyel, a ké­
sőbb ismétlemlö viz-gálat c részre szorítandó. A képesi- 
lési bizmiyitvány kiadását megtagadó h tározatbin egy- 
iilejüleg egy megbatározott, egy éven túl nem teriedhetö 
határidő állapítandó meg, a melynek h-telte előtt a vizs­
gálat ismétlése meg nem engedtetik. A vizsgálati díj a 
vizsgálatot kérő folyamodvány benyújtásával egyidejűleg 
a bizottság elnökénél fizetendő le és semmi esetre sem 
fizettetik vissza, c dij az építő mesteri vizsgálatra 80 
fiiban állapittatik meg; ebből dijképen a vizsgáló bizott­
ság elnökét 20 frt, egy-egy tagol 10—10 frt illet. Az 
elővizsgálatért 40 frt lizclendö ; ebből 10 frt az elnököt 
5—5 frt a bizottság tagjait illeti.

A kőműves-, kőfaragó- és ácsmc-terek képesítésére vo­
natkozólag a r ndclet következőleg intézkedik : A kőmű­
ves-, kőfaragó- és ácsmc: térség gyakorlására szükséges 
képesítés igazolható: a) a m. kir. állami középipartano- 
dáii nyert végbizonyitvány és annak kimutatása által,

kamutoknál 
és külön­

ül ly és 
az ál- 

távirdánál 
sebb folyt be

béé
Ind'

J"s

illa
lll-kll

361125 25 4115611 8a-.

Üami lótenyészinlézetek^ 
Összes bevétel

2005761 08» 4- 
560952 39» —

1531214 01 
340200 —

78463 77» 
17916 04»

197 85» 
2038 92

69245733 11» — 2652772 56

II. Bemutatás
a magyar koronához tartozó állami péir/.láraknál 1884. évi 
julius hó 1-töl szeptember hó végéig előfordult brutto- 
kiadásukról, összehasonlítva azokat az 1883. évi hason

időszak i eredményekkel.

Tényleges eredmény 
1884.

évi 111-ik negyedben

sznlnál 51 
23 kr, az

féinkohá-
27,307 frt 
66 866 frt.

.3‘ükr. különféle ál meneti In-v-tebknél 115,611 frt 
88‘.'a kr, a postánál 78,463 frl 77 /u kr. végre az ullami 
erdőknél é- a ló'e i .észintézeteknjl 2236 Irt / ‘ kl'. 
összesen 2.986,776 frl 02'/» kr, levonva a kevesebb be­
vételt 2.568,094 Irt 07 kr, marad több heveiül 418,681
irl 'j ki. . , 1 •*» o/'o no/»A i.ulások a múlt év 111. negyedéiu;z kepest J,fc>U«i. /»u 
fit 82 lu-ral kisebb ös-veget mulatnak. .. ,

Nugyobb mvetiikaribís mutatkozik a ti araiiyjaraitek- 
nál 2,486.944 irt 27 krral, ezen kölcsön k'juvorzmpi 
fulvián, mely megtakaritással kupesol.itban all a ;u 
arányjáradékiiál miilatkozó 1,049.938 l'-'t i*9‘ » krnyi ki­
adási többlet. . ,, .. .

Továbbá jelentékeny kis. bb kiadás mutatkozik mi'r, 4 
pénzverdénél 2,298.673 frt "9' «krral és a közlekedési 
ininiszlei iiiiiin il 1,897.195 Irt 54‘/í krral, melyek koz.nl 
az előbbi a pénzveretós kisebb mérvének tulajdomlamlu, 
az utóbbi pedig a budapesl-zimonyi vasul építésének tie-

11 így az illető mestersége terén legalább .5 évig gyakor­
latilag foglalkozott; b) a képzettség megvizsgálására a 
löldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által 
sze: vezeti vizsgáló bi/ottsíg részéről kiállított bizonyít­
vány által. A bizottságok székhelyei : Arad, Beszterezc- 
bánva, Brassó, Budapest, De brr ezen, Kassa, Kolozsvár, 
M.-Sziget, M.-Vásárhely. Miskolcz, Nagyvárad, Nagy- 
Szebeu, Pécs, Pozsony, Sopron, Szeged, lemesvár, Vesz­
prém, Zala-Egerszeg, Zo ubor. A bizottság 5 tagból all. 
Elnökét s tagjait a kereskedelmi miniszter állami es városi 
műszaki tisztviselők, képesítetté itómcslerek, továbbá kő­
in ii vés, kőfaragó és ácsmesterek közül évrul-évre nevezi 
ki. A vizsgáló bizottság az elnökkel együtt 3 tagból áll 
kik közül minden egyes iselre az illető tagok az elnök 
által hivatnak meg és pedig olykcp, hogy a 3 tag kozni 
cgv az illető mesterség mestere legyen. A vizsgálatot 
kérő folyamodvány a bizottság elnökéhez intézendő. L 
folyamoilványboz melléklendő: a) Bizonyítvány arról, 
hogy a folyamodó a tanviszony megszűnése után szakba- 
vágó mestersége terén szakbavágu munkával legalábti -j 
évig foglalkozott, bj A folyamodó áltál sajatkezuleg 
készített 3 rajzlap. A vizsgálat áll: a) egy próbamunka 
készítéséből; h) szóbeli vizsgálatból. A próbamunka 
feladatát a bizottság állapítja meg es a jelolt tartozik a 
megoldás vázlatát zárt helyen bizottsági tagok felugveleti- 
alalt elkészíteni. E tagok arra ügyelnek, bogy a vizsgálandó 
i,legen segélyt igénybe ne vegyen és hogy miként végzi a 
teendőket. A befejezett munkaiatokat a jelöltek és a tel­
iig elő bizottsági tagok aláírják és így terjesztik megb.- 
rálás végett a bizottság elv. A próbamunka c készítésűre 
(X" V heti idő adható, tehát csak oly feladatok kidolgozása 
és" oly előáll tásban követelcndők, a melyre ez az időtar­
tam rendszerint elégséges. A szóbeli vizsgalat 2 óránál 
tovább nem tarthat. A szóbeli vizsgalatot egyidejűleg 
többen is tehetik ; azonban a vizsgálat időtartama ez 
esetben inegfelclöleg meghosszabbítandó. A díj a folya­
modvány benyújtásával egyidejűleg a bizottság elnökénél 
fizetendő le és semmiesetre sem fizettetik vis;za_; e U1.1 
30 frl lián állapittatik meg és ebből illeti dijképen az 
elnököl 10 Irt és egy-egy bizottsági tagot 5—o frt. 
Az engedély kiadására nézve következőket mondja a en- 
,lelet: A ki az épitöinestersegck keretűbe tartózó bár- 
melx inai t szándékozik űzni, köteles az illetékes elsoloku 
inarhaloságnál iparengedélyeit lolyamodni. Az iparenge­
dély elnyerése iránt az elsőfokú iparhatósághoz, inté­
zendő kérvény mellett tartozik folyamodó igazolni azt, 
hogy az 1884: XV1L t. ez. .illetőleg 2. vagy 3. §;a

fejezvséből ered.
Az egyes tárczáknál mulalkozo nagyobb 

1884 évre engedélyczetl nagyobb hiteleknek
kiadás az 

felel meg.

érleímébeu általában iparűzésére 
továbbá ezen rendelet 8., illetve -2.

ogosult és tartozik 
•aiban körülirt bi-

Kiadások:
A királyi udvartartás kült-

Ö es. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselőhöz
kiadásai ...................

Közösügyi kiadások 
1867. végéig fennállott 

központi kormány köze­
geinek nyugdijai-- 

Nyugdijak (az illető mi­
niszteri tárczáknál) —- 

Állami adósságok és pedig: 
Államadóssági járulék 
Föld tehermentesítés és

ürökváltság ........... —
Szulődézsmavállság...........
Maradvány- és irtványföl- 

dek megváltása ... — 
Vasúti kölcsön kamatai s

törlesztése ........... , :-
Sorsolási kölcsön évi já­

ruléka ........... , ............
Budapesti lánczhid elsőbb­

ségi kölcsön— — — 
Görnöri iparvasutak zá- 

loglevél-ktilcsüne...........

1162293 45

24090 50

29344 22 
7697219 50

Az. 1883. évi erect- 
inúiiyiiyel szem­
ben az. I88Í. évi 
eredmény kedve­
zőbb (+) vagy ked­
vezőtlenebb (—)

4- 790 13

— 22919 18

— 90357 53
— 131660 36

71905 30 — 3828 42

7578925 94» - 131345 21»

3167459 34» + 498207 91» 
1174091 27» 4- 76527 78

81209 95 — 5423 42»

2309662 74* — 290939 11

612000 - - .-------

51753 97» 4- 1437 93»

228885 91» 4- 700 03

nek mérlege a múlt év hasonló időszakához képest ked- 
vezöhb 2,493.518 Irt 99'/« krral.

Az építési ipar szabályozása.
Az úpitömesterségük iparál a löldmivelés, ipar és ke­

reskedelemügyi miniszter valamennyi törvény hat ósághoz 
intézett rendeletével szabályozta. A kibocsátott rend lel 
— mint értesülünk — 4 fejezőiből áll és pedig az első 
fejezel megállapi'.ja, hogy mely iparok tartoznak az 
épitöniesterségek fogalma alá, valamint ez iparok hatás­
körét, a 2-ik fejezel szól az. épilőmesler képesítéséről, a 
3-ik fejezet a kömives, kőfaragó és ácsmesterségek ké­
pesítéséről, a 4-ik fejezel az engedély kiadásáról. — A 
rendelet lényeges intézkedései a következők:

Az épitömcslurségck fogalma alá esik: az epitomes- 
Icv, a kömives, az ácsmester és a kubiragiimeslei- -.1:u ■ • 
Az épitömester az építkezés terén ulutorduln mniuen 
munkál, beleértve a hozzá tartozó összes iparos mun­
káit is, önállóan létesíthet. — A kőinúvesino-ler nm." ci 
fühl-, kőműves és elhelyező munkát foganatosíthat 
< ezenkiviil egyszerű szerkezetű tuldszmlcs lako- 
í,tónkat és gazdasági épületeket .építőmester koz 
jötte nélkül, saját felelőssegére epithet s az olt t ő 
•forduló összes munkákat vezethet, es végrehajthatja. 
Hatósági szabályrendelettel a lölilszinlcs lakóhazak epit- 
hetésc kivehető a kömüvesuuslor hatásköre alól. A ku- 
láragóir.ester a saját mesterségébe vágó minden mun­
kát saját felelősségére végrehajthatja. Az acsinestci a 
saját mesterségébe vágó minden inunkat, valamint egész

den egyébre nézve az ipartörvény végrehajtása iránt. ki- 
adott általános rendelet intézkedései az énitőmesterségek 
keretébe tartozó iparok tekintetében is teljes mérvben 
alkalmazandók. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* a mezötur-turkevel vasút közigazgatási bejárása. 

A Tűi kévé vára s állal tervezett » a m. kn . államvasutak 
mezőtúri állomásából kiágazólag Turkey« B vezetendő 
helyi érdekű vasútnak közigazgatiisi bejárását a koz 
munka és közlekedési miniszter Vörös László mimsz- 

lilkár vezetése alalt f. évi november lio 0-ik nap 
ak -I. c. 1U órájára elrendelte. A bizottságba, mely 
zölur város tanácstermében fog összegyűlni,,, Berta-

len
jáuak
Mezői
lan Lajos orsz. középilészcli felügyelő, továbbá a m 
kir. vas'uti főfelügyelőségnek, a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának, Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye kőzonsé- 
gi nek és közigazgatási bizottságának, végül a cs. «-s kir. 
közös liadügyininiszleriuinnak s az engedélyes lurkeve 
városnak képviselői fognak részt vonni.

a koczthely-kutasl vasút érdekeltsége c hó 1-én 
Miucziibbaii — mint lapunknak írják — gróf Szé­
chényi Gyula elnüklele alatt gyűlést tartott. mi­
lyen Somogvinegye nyugoti részenek úgy szólván 
ös-zcs birtokossaga jelen volt. A gyűlésén részivel ck: 
j róf Hiinvadi Imre megbízottja, a gróf borgáchok. 
Kuiul Béla" és Jenő személyes 11, pról L-esteticli l al

Sándor; azután egy végrcliajtóbizoltsag küldetett ki, 
melynek feladata lesz először a nymnjelzesre szükségé, 
összeget megszerezni, azután pedig a törzsrészvényeket 
elhelyezni. A vonal hossza mintegy uO kilometer, -u
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ép léd kvllséL-ek kerek összegben 1 »ll"‘“ ‘^"ToC
nek kl. ybbó az erdeke U.T C ■■ ^ üVl-bb Bv 
Irt esik. Tervben van a vasi.tat h‘ltilslul

"» fOrÍn400!cSj

larciig

iiyabh ^*l.11 ,v'‘1 1 * 11 *y<»S|15j^A'u;íIuik*^, 1 ^‘' r>Vós«iT« ba b°‘
Äta^£lS» konverziója is. "mi I;őzben

annak czélszcrüége nemszeinpontjabol. nniit inKai n a s, 
<zeIvénv-bélvegmlo kurile=eni k 

czell.vbol lett baiieoztatva. Tekintettel annak

zatott az első 
annak ezé! 
köntösének 
elkerülése s a

elintézése 
valószínű* 

legközelebb log

hivatalosan zárulnak:Déli 1 órakor — -••• g2(J 828

mintegy űUOO mm.

Szokvftnybuza tayaszvp ............................. 5.79 — b-bl—
Tengeri május—-júniusra— — —- *"*“ § (j.GO — 0.9Ü—
Szukványzub tavaszra,— ................................

Délutáni forgalom. .,

Köttetett :SzoUványbuza tavaszra
*-:L«ÄS"a»T. 1000 mm C M tonnt.

Este 0 órakor zai alnaie .
fit 8.31 -

SzoLv.'iiiybn/a tavaszra ................................ , & HO —
Tengeri május -nmmsra................................ , c.üll —
Szokványzab tavaszra— — ..............

Termény tőzsde.
Terményekben nagyon mérsékelt ^ a 
Szilva csendesebb, s~cioiai cis

W«Ä»«lro.i lóBon«n.nlott tót frton «Mott. 
Heromag vörös 55 írtjával vásároltatott.

Termények mai Hivatalos Jegybe 100 kllópkl.itj
I l’éiiz_

Faj I Jil__
60.— fiö.—

8.30.

8.33-
5.82-
C.G5-

csükkenésekre gyengültek az árfolyamok. Vasúti értéket^ 
ben jobb árfolyamokra volt forgalom. 0nn oq11 órakor zárulnak: Osztrák hitül részvény -gJU, 
viagi/ar hitelbank 291.75, unióbu.ik Sb.io, Danu 
egyesület 104.75. osztrák-magyar *>'V^áiiSlára-’ 
déli vasnt 147.50, elbavölgyi vasul 
dék 81.25. magyar 4 * frankos
9:1.55, magyar pap ír járadék 1189. o ~, busz 
arany 9.04, német bírod, márka 59.ou.

A déli tőzsde arra a távirati jelentésre, bogy Kbar 
Imii elesett és Gordon tábornok a ,,VL.
tékértékek gyengébb árfolyamaival nyílt meg. . ' >y ,
nek : Osztrák liitelrészvény 290,291, angol-osztrák bank 105.50, uniobank 88.~. . 
egyesület 11)4 00, osztrák tartományi bank 103.40, ősz 
t rák-magyar államvnsut 297.10, déí. vas..t l47.o0, Ka 
rolv-Lajos vasút 271.50, tramway 213.10 «lb5vS 
vasút 180.50, májusi járadék 81.22, matfí/cw^ ** 
zalélcos aranyjáradék 93.45, huszfrankos arany . 1
német birodalmi márka 59.(52. , „on

A déli tőzsde további folyamában az víziét nagy 
mozgalmas és nz 
tüntetnek

Külföldi ,érí* 0̂Ök“iiíu**t?n1,,ít.?‘, m.ílór. vagy
At átlolyunmk nz Illető helyi szokványok ■ jU( ig kézpénzre vagy mad óra 
ultimór« órl.mlök, e “ni-Arfolyirniolt r -'«l.funedióraM-mol.at
illetőleg iitllnmra értendő. A ’ft?*P"S,g4t6l érlelődik, bogy afeiitl átii-mntu- eltimóra ü-vid vaunak továbbá« medió- ét ultlinó-árfolyamok

,kliii7.m*iriitran»akcii6.kult«óze«- prolongiczió-téUlek «••‘dn“*

nUtálultáat átfolyom 1U0
"űdiü'v«er.d6kvA « 6W fcí'iiÖ «Ti«) ífk’vitU = 48

liUlőuLbxet
tiudanelti uzululeózíctgyeuleg latbot ké- pent oatlr.e

November hó 8.

ránv.tott javasa. ■.■■■■.i,alapján vbzí lol^ílletöleg sn.Hi.,.'
kir. szab. dunagözhajózáBi társaság.

Kim utalás
1I-.0I oki 17-ig terjedő M

10.951,090 03 írt 12.08G.1.28-22 frt 
11.318.239 09 frt 12X04.720 08 Ti t

EÍ3Ö CB.

Az okt.
tií-t bevételéről . ■ • • •

et,l,e/ u 1,.-vételek a hajózás kez­
detéiül oki. 10-ij;

Klllünféle termény Irányzat.

1S83
418.09S‘40 írt

Összesen

Mohács-pácfcl vasút.
Kimutatás 

20-ig terjedő 1884 
09.7GV18 Irtokt. 14-től oki.

liét bevételéről . . - • •
•"uAÄt ‘ÖLt ^r • ' l00.38S-9._trt

1883
2-2.073-97 fi t 

1.011,250 11 bt 
7.033.334 08 frt................................... ' .'30,150-09 frt

Budapest, 188-k nov. 2-án. . . „
„■/ mugyarorszugi foigni 

igazgatóság•

IPARÜGYEK.

- AX „,xáE?, WÄÄÄÄosztálya ma .te után »dosb icí^A. n Gm,nut
uitotta meg értedét a

Hcromng

Ite;iozeolaJ

í.euinazola5_
1.1 .ji "'A'“ s • 
DiKznózsiv 

ingyen Imi du .
Hello Vera___I

Szalonna

Fngygyüj___
Szilva

ii—yen boido 
1. s. boi do és 
zsákokban___

Határidő
Szilva

ingyen bordó 
I. s. bor-tó és
zsákokban

Szilvaiz
ingyen bordó
nett.' ‘ara___

Határidő
Szilvniz

ingyen bordó 
netto tara

hiczerna magyar - — 
lianczia — — —

"csendes nyers azonnali száll.— 
liiioiniloll - —
őszi, kétszer linoinilolt-_

rűiieze. egyez, préselt—

------r

szilárd
kellemes

50 f'l

33.- 34.—

lM6ki.‘*\-_ - — —
la lég,ensz. áru m. sz 

csendes i városi légensz. — —
, füstölt, azonnal- —

olvasztott —__— —
boszniai, bordóban— 
boszniai, zsákokban — 
szerbiai, bordóban — 
szerbiai, zsákokban —

50.50 51.—

39.—
45.50

47.-

llOV.

A fölolviuó 
annyira elterjedt virág-

ózsakertészetet teli

Vilmos fővárosi rózsákéi té
• rózsalevél gomb i-rol (Asltrmn 
teti a németországi kvr.tkben •
Iietegsú-’ct, mely annyi , ;üleil7t.,t ,,-Uvk az ipa,-
lünkre N •invtorszagban. W Müller ibniér-
esarnok elő'ti teri.ek 1- ‘ r jállitokat és ki'sz­

ik értekezletre ...•—7,' Cnb‘l helyet. Seyderhelm

kellemes

lanyha

1 nylia

Bosznia, hordó okt- 
zsákokban _ *
szerbiai bordó «

. zsákokban «______

szlavóniai In nj.............
bánsági uj. — —

Dió 
Gnbnos szilárd

tóttá nekik ar^kTkiö^oU lerille,«, ft
''ár azt mditv .nyozuk i. oy „.„„án ez. ^
ulTl fel vanTntézve nem lehet a lett föl^óla tt-

ÄftiÄiSSÄ
híva a korul ig'" • - , Set/derlid"•
" J*6 fölkéri a s ^o^f^kertószek, kertésk-inükodvolók é 
i'f - -J hogy iiuelobhi - yuatkoz diel, Ire
botanikus sZ.i kei tok I * » ,,.^.„.,1-e . -z.tvemu a
szólítsák föl azokat, nzl4n olóértckozlctre
kongresszusban? A jetoniKozmi « c|ö.é4zlló
fogna....... zeh.valm. mely megv a j üUumot ta-
zullsúgot. 1-./.U " ^ \\ -ul " leb'iv.istal k Seydcrhclm
inkát jcgyezli" • ■ t .lZ MKnkainuia t- lszoii-
Ernő muitványa, ne illető köröknél, a
t iIV16 V'1" I. lo gy j-ujn ' • II [ yorsiUaa liánt.
-z ll.lasl ülj lll. lz. klvM' .» •> f-“ rJ
Kiíogadlatoit cs ezzel az ule» \ecel eil.

kekeskedelem estözsde.
. , . vonatkozó szabályzat revíziója,

li -^t-o jekmt k a ^ °r időben l»g
MaE!“ro'-

nélkül

ingyen bordó

«lnvoniai pepi—okt. 

magyar min. szerint

tG.76 17.—

19.
18.50

feliéi- — — 
kékes............

árfolyamok nagyobb hullámzókat
yjáradékok olcsóbban kmáltattak, 

osztrák-magyar a Hamvasat nyomott, bankpamrok 
set változtak. Váltók és valuták kissé emelket elk.

2 órakor zárulnak : Osztrák l;ll|^% i ‘ynkoiivéSü’ 
angol-osztrák bank 105.75, unióbank 88.50 banke^yesü 
let 105, magyar hitelbank 292 osztrák áUamvasu
m, Kirnlv Lajo« T»ut «H-ftóSS» Ä
vények 534, juloyd-resz-venyek 5/0, ßszaknyuga í 
170, elbavölgyi vasul 181.75, tramway 21 d.oO. Ue 
ÚT:«, .májusi járadék ol 00 ftra"ViA
103.95, magyar 4 s 
93.57, 18G4-iki sorsjegy 
123.50, busz frankos arany 
márka 59.G5. Szilárd. „ , , . . -

3. (Magyar értékek hivatalos ear-

járadék 81.22, osztrák aranyjáradek 
J • zúzalékos arany] aradék 

173 25. bécsi községi sorsjegy 
9.GG, német birodalmi

PARIS.
•Frtmczin3°/o-os járadék — —

« 4«»/o-os « ... —
Osztrák-magyar államvaaut. — « 
Osztrák déli vasul... — — m
•Osztrák földliitel-részv.-lársaság-
•Frnnczm törleszt lietö járadék — 
Magyar Gu.o-oa araayjáradók. O 
Osztrák 4VQ-08 nranyiáradék. ... M
Magyar vasúti kölcsön — u 
Magyar j elzáloghitelb ank — A
Bécsi unióbank. --- --- jVC 
Magyar 4»/o-oa aranyiáradék.. U 
Magyar 5»;o-o3 papirj&radók.. 17 
Magy. leBíám.ea pénzv.-bank. A 
Magyar országos bank— — K

BERLIN
Osztrák *.«°>os papirjáradék — K 

, 5 °/o-os • — ,,
« 4«°/v08 eziietjáradék — A
, < o.o-ős aranyjáradék . a

Magyar 0“/o-ob aranyjáradék, u
5">ob paptrjáradók V 

, keleti vasúti kötvények K 
Keleti Oo.VOB v. elsőbbe, kötv. A 
HtílrAk liitelrészvény.. — — V.

Ár­
folyam

”78X5"
108.22
625.-

71.75

78.76

Osztrák hitelrészíény
lbank — — 
ív államvaaut - — o

Magyárhitelbantt ......... u

295.88

93.32

19.50
19.—

gyár hitelbank 291.75, Alföldi vasl! „ ?1Qk 97I0 
északkeleti vasul 157.-. Keleti vojuü elsőbbség 27..^,
SS’-sS KiÄeH^“mu^8,C0. SW« I» 

Luta J baztiAk liitolrészvAny 291.30. Déli vasút

«rrrssrÄ.tÄSS’Ä ro.8B.iseo«

é'i.40 
31 -
lítiXO

102.40
78.40 
75.—
81.40
99.40 

492.-

502.—
249.-
114.10 
ül.70

208.70
107.10
01.—

Perli o 
liurdó ti Ókul

Mór.
hello tara

bii/i, kék 
illír.: I —

f.diér la7.
feliéi- 11 a

Szilárd.
Esti tőzsde.

Bócb, nov. 3. (Az «Egyetértés. l:‘dóf3‘‘ffeVVelenfé- 
Az esti tőzsde inagasabb_J)ei inij; víiV.n/isen élénken

hordókban

Szesz UK) liter 
százalékunkint,

nin. szerint — 
snrgalult —

lanyha b to 
— api*, 

szilárd 1 rozsnyói.
_ szlavóniai — —

csendes ! szesz — — —
_ i szesz-élesztő — —

5H £3E?SiSWIÍ S

" mmiMßmis
3U.5U
32.

OszUák-magyar ....----------  - ,,
Osztrák déli vasul...................
Kftroly-hajoB vasul ... — — V. 
Kassa-oderbergi vasút — “
•Román vasúti részv... ... —
Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piacira -...............—
•Keleti kölcsön 11. km — — „ilgSÄffÄi
Magyar országoa bank... —

FRANKFURT.
Osztrák 4.i"/i>-08 papirjáradék — K 

, 5 J,’c-os • --
I 4.i°/o-os ezüstjáradék — A 
, 4 c>os aranyjáradék — A

Magyar 6°/o-os aranyjáradék. u 
« 4o;o-oe .. — y,
• ő0.cj-oa papirjáradék.. u

Osztrák hitelrészvény ............ 7
Osztrák-magyar bank - ... — »
Őszi rák-magyar állam vasút ... y
Káioly-l.njos vasul ..........................}■
Osztrák déli vasul— ... — y. , 
Kvzsébol osztrák nyugati vasút— A . •
•• ■ ----------ásni............a I

C8.43
81.—
lid.óS
80.U8

102.50 
78.25 
74.93

243.12

249X0
227.26
123.50 
195.37

1G7.25

81.04 
9IJ 50 
82 12 

103.02 
122.81 
93.59 
89.73 
97.22 

11S.G4 
292.19

298.39
148.10
271.00
147.29

12448
59.77

81.07
90.50
82.27

103.22
122.42
93.42
89.05

290.41

297X5 
270.87 
147.10 
232.92 
172.41

59.72

— 4.39

— 0.53

+ 0.94

— 0.10 
— 0.00 
— 0.80 
- 0.41 
4- 0.37

+
1.27
3.13

1X9
0.84
0.79
0.40

0.99
0.28
0.07
0.40
0.00
0.07
0X1
3.07

- 1.43
— 1.24
— 1X9 
_ 1.02 
4- 1.00

- *0.24

............ 7 138.- 140.-

”28.501 29 — 
;;0.75 31.25

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén damn, M'^békeE^S

ingadozásnak volt alávetve. Az utó eb
magul 
arauyjáradé

akarják rendezni.
évi silóban az é'.ct-

alatxm
fAs3Ícurazioai Generáli ISm.

rekre többszörös ingadozásnak vo ;
e-ti ti.'/.-iiéii kedvező berlini jelentenie a hau^e na^y 
„„••ívű haladást telt, a forgalom igen élénk volt s a hl 
lelrészvények a legmagasabb napi urtolya.iwkal za

-^vak alpesi
ra ;T ^iÓ S májusi járadék 81.29, magyar 

ImLyníradék 03.47í, mugyar papír]ara-

Magynr-gácsországi vasút — — a
Tiszavidóki v. eluobba. kötv.. h 
Válté bécsi niaczra— ... —
4J« -ős fölabitolint.záloglevói K 
Magy.leuzám. és pénzv.-bank. A 
Magyar hitelbank — --- y.
Magyarjolcálogbitelbank ... K
Hagy w országoa bank —___

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK .
Pária, nov. 3. Búza csendes, liszt és óla] sziláid,

"filÜft. 3. »<*«, ro--» és szesz JtvülU «» 

szilárd, olaj csendes.
■ FlfÖlalk Svo®LB,?itokklSur^n..6.nevi,c1ivém 

OnbonMfdUlUwdiJwntfTOiifJ^ro > Xab6rl 1 márka. Árpáért, tenirerj- 
Nniirtországliu lőö kily buziért .rúzs 6l*k’„llltillWrl i.iomirkn. »evileli 
ért s bükkönyért 1 n arka, Imte • . . IIiamitrto.uo frank, li«zl«rt
vén. a svájciba 100 kdo gabonáért 0 »| f«>>K.u>K . k vilU 69 forint
Ifrank.atizimitési Árfolyam i6 ü.__________

Kulöub3*>*t

,-os arany]ar 
ti ék 83.47. magyai" északkeleti vasút 1Ö/.50. 

TóVa 30 peíczkor zémrln-*: ^ ^ S 
vény 293.GU, 'SSm Ä osztrák
b.mk 10b, 'l»:^l^3897'5ibSnway 213.50, osztrák-ma-

rultak. .ElotozBue.
Az elöl özeién a vsilutuieiulezés hírére a magyar arany-

ew® hE'-J*.«JSÄ »UOÄ
■\ százalékos arany-251.70—2DO.80 köz

magvar h leih „k 2tl2.50-c.i, magyar A szaza okos 
járadék íKi.SÜ lói V3.G0-ig, magyar paptrjáiadik 89 ü 
l„| st).52i-ig, molnárok és sütök malma 4/--on kot

tartományi ''vÓVÓ I aios \"i~üit 271.50, déliS'181 má nS^vk 81.30,

járadék 93.574, alpesi báiiyalárauUt -A iu 
í .ir..ny y.GGt, német birodalmi malka oJ b-j. 

< hó «árlata után jegyez osztrák .iutelresz-

60 kr. P4ri.ru 100 I

November hő 8-

letett.

évben ’ ku.litoU _11.25 iv»:^..« - ••• ólil h
szóló ".íl'.'l kutveny e. un n . nig. A'Z

ft®
1S83. d. vzemb;.' lm M;en //--^71l :,,u(|r,
jelentett 
életbiztosítási

Dőli tözade. . , ..
li telrészvényekel illetőleg mcglehelo:A déli lüzsil 

sen szilárd mar; 
éltékek közül 
O-ztrak Inti 
rádt 291 pénz
291 *iull.l.ii 'i in nól'v/ manvar’leszámítoló és

sde liitelrész.vényoKei im .meg
Hiúit ; magyar aranyjaradek lanyha, (dyi

„ ;i malomértékek szilárd irány kovetteK. 
1 részvény 289.80-291 közt ingat ózván n a- 

magvar hitelbank azonnal, átvételre 
n.ár ult 292 pénz, magyar jelzálog

magyar papirjar 
kos aranyion.......
1,u£ Stodkii.rl.tA útin jcBc. 

m4irJ‘ííi" magi»forg»lomb.u jegyet MAtt W

béo.1 értéktöífldén,
Bio, név 3. (A,,.EgJ0tSrté.. »«‘líf1“!*!

PA illa-
Basa folyó bóra — — —

— dec/.umbevro — —
— első z, bóra — — 

inárcz.iustól 4 lióra —
Liszt n.lyo bora ... - -

— deczcinbvi te — —
— első 4 bóra - —
— márcmi-ttól 4 lióra —

lolyó bóra .. .............
dec/.emberru — —
első -t lióra — —
májustól 4 bóra

üzen* l"lyó bóra ... — —
— dcczembvrre ... —
_ első 4 bóra... ... --
— májustól 4 bóra 

Seállltáil dili Budapesti6!
t Déc-ból.

Olnj

A ®5űíélek dalműivel

2U2,9ou tori;

részvény 107.25-töl 107-ig, pesti .özuti vasul 59G-011, 
hengermalom

írt 38 krt lesznek ki.

budapesti áru- es értéktőzsde.
— November 3. —
Gabonatőzsdo.

követet'. A kínálat
liitelvészvény holnapra 2.50

átlátod : 79 k. 8.20 fit.

200 mm. 78 I;.. 300 inm._
Pl in tléko-, II Omni. r->. i k. 

i.90 trl, 100 mm. i3.u k.

, 200 inni. 77.5 
0()|) min. 70.8 
lrl. 19.50 írt,

100 mm. i‘
200 mm. 77 k. 8.1.1 in.
|- s 4()0 inni. /<> k. 3 Uu 1 
7.95 frt, 200 mm. 75... k.
7.60 trl, fiiul liar-'in bura.

Pestvidéki 200 mm. 7/.u k. 
k. s.lo Irt. 200 mm- />•■> k- «•'0 J1.'' 
k 700 mm. és 600 mm. 7(; k-

Sä) m.rÄ 7.00 frt, három hóra. 

it nsáai i KI 75 k. 7.90 fit. barom bora iSkiki 1110 77 k » limit, •‘urt.m ^.u-
Dláliországi 2700 mm. M k. ,.M Irt, -UU

7^öÄÄl»«So^ /^fr‘. 250 mm.

'^^''iio^'^O^Ml^z^nzli.etés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak;
75—80 frttól —" "Z

l„daré zvényérl 101 pénz. Valuták es váltok ktzdeiDUi
ll;'l "óra'30' pGrczko'r závulnáki Osztrák liilelfésv.vény
o.,1i_O0M0P nSynr hitelbank 292-292.2;,, ...agyar 
41’/u-()s*"a::inVjaradék 93.G5-93.ti7i, magyar papirjáradék 
81). fiú—8V. f>71 -Praemiumti7Aet. Os/Jvak hitelrés 
—3 fit, nyolcz. napra 8.50—9 Irt.

UtótözBde. „ „ ,
A déluláni tőzsdén osztrák hitelrészvenyek emelked.ek,
A ,luu :l,‘ , „ , ‘ j „üdék aránylag lanyha m -radt. 

1111 ü'zírik hí (el részvény prolongált darabokban 290.90 
" cVn'jüu közötí mozgotl, maradt 293 pénz; .nagyar 
hi'dbimk °94- n és magyar leszámít- tu es pénzváltóImik 
sh ) n tároltatod ; mngv. 4-X-os aranyjaradek 93.uü 
- 9^75-0,. i-'ll forgalomba,.maradt 93.,0 pénz, magyar 
papirjáradék 86.004/ vásároltatott, 

ö ■
293 10, magyar

Eatl tőzsde.

1 íáKTlÄ Ä'Ä Ä

• i-v- (i j —(J!>,Üljön v »> iollátott, maiadt 5XÄ .„«t-yfr k3.05-89.D7i-en *
sárollatolt, niariull 89.00 pénz.

G órakor zárulnak: <> z.i á ’,lV‘,.t>''rí'ÍÜVlü öóy' ‘ 
293.70, magyar 4»/u-os aranyjaradek 93.0o JJ.0/4.

Felszámitolási árfolyímiok.
MU,V 4-.aianyjm.ut.- — Osztrák hitelintézet -290.- 

. ' r."o p!,pi.Járulók Angol-Osztrák bank ...

egy
trák-magya_r
egy
^hlagánkamatláb: EÍsö helyi váltóia ,,,, 3 .

lék“távolabbi látra es dom.czil váltóra 4 A-4 /« sza
zalék. .

BÉCSI GABONATŐZSDE.
T,. _ nov 3 (Az. «Egyetértés» tudósitójának táv-

„em voll ,.!• 
Búza tavaszra ö.íib—p.oi, 

G.95 és tengeri má­

in.30 
dl. 50 
41.80 
‘Ja.UU 
4 .75 
40.10 
40.60 
47 -J5 
(17.25 
07.75 
011.25

40X0
40.25
40.—
47.-

8.27
7.87

Budapesti utolsó rarlat 
egyenlői! ! bor kíp>«t 

__ losr.tr. óilókbcu
0.07

órakor zárulnak: Osztrák. Iiilelrészvét.y 293- 
r 4 százalékos amnyiaradek U3.,U-J3./o,

méltó variácziók mellett 
kalma közbelépni. Köttetett: Búza 
rozs tavaszra 7.45, zab tavaszra 0
jU^T,mMS:-KésZ *Táru 29 írton 

Saibb b^SS^ésckrcvalmix

°-/««!?ÄSen ««kik*. 6- “ "H valamivel 

lanyhább. _

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
nnv Q (Az. «Egyetértés» tudósítójának táv-

Váltó ii'indonra 121.55, olasz bankpiacokra 48 2°, us

vt'"y H*'. 3l'J(Azk «E*'yctértés» tudósitójának táv-
iraTa°* A inai tőzsdén azr osztrák vasúti ériekek ur- 
Mvnmn és -íz osztrák-magyar valuta rendezésének hue 
8Ä1S VíaUiUak elemién,

BERLIN.
Gur.» novcmber-decr.cmberre

— április-májusra ... —
!toi» novemberre —

április-májusra — —
Zab novemberre —

— április-májusra — — 
OíbI novemberre

— április-májusra — - 
See ez novellibeire ... —

— április-májusra .........
Szállítási díj: Bu,lopásiról

~ STETTIN.
Buta iiovemb.-deczemberre— 

április-májusra.. - 
Rósz novemb. dcczemberre —

— április-májusra.. — 
Olaj noveuib.-deczeinberre.—

— április-májusra.. ... 
fros Lesz szállításra

— novemberre ............
— novemb.-deczemboire...
— április-májusra..........

Ropvzo... ............- — —
bznltltáei illj s .-ludapesliól

— « Pécsből

KÖb Ni
Búza novemberre ... —

— márcziusra . — -
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28.-
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6.95
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42.-
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2.95

10 28 
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14.11 
14 .34 
32.45 
35.09
33.42

54.43 
54.30 
54.17 
54.09

8.U3
3.74

9.03
9.71
8.75 
8.37 
7X4
7.75 

59.81 
30.88 
27.01 
27. .7

2.30
1.90

8.95
9.72 
8.00 
8.18

29.67
30.04
50.00
50.41
20.18
27.72
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9.34 
9.86 
8.38 
8.46 
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32.90 
3.40

9.28
7.73

25.53
8.51

14.21
8.03
1.71

0.78
0.62
0X2
0.23

+ 0.03 
+ 11.03 
+ 0.18 
+ 0.09

— 0X1
— 0.60 
— 0.30

+ 0.12

0.03
<1.05
0.00
0.03
0.37
0.51
0.30
0.05
U.I0
0.07

magyar árak miatt a forgalom repezeben es eke 1 y ma 
radt s mintegy 3000 mm. alá.eniiel.ebb őe vaMih árun 
szoritkozott. melyért bécsi paritás ai !2 .• ro nlot^ liztt 
tek inétennázsánkii l; kereskedelmi íepc/íéitl.. i-j.40 
forintot fizetlek minőség szei ,,t ..ktoh'9-no e,nbon 
szállításra 13.35—13.40 forintot, I880. .uviisztus szép- 
teinberre pedig 136 «-133/« forintot. Bepczeolajban 
egészen jelentéktelen forgalom volt, mell ^ga un­
nak hogy a tulajdonosok meglelieluscn c ozCkenytk, 
inegfelofö vételkedv még sem mutatkozik. Jegyeztetett:
Stiv áru őszre 32-32'/« írtig, nagyban, készpénzfize­
tés mellett: tavaszra 32V«—32' z fiiig. J epczepogucsa 
icen kevés ke't el; az árak változatlanok s következők:
& írulrt C-G.Ó3 frl, győri Ű.7U-5.7Ű frt. az illető 
állomásokról. Len mag olaj 30’.»-31 írtig jegyeztetett, 
késvnéiizfizetés mellett, inelermázsánkint, minősig szó- 
fint A kontinentális parti pmezokon ura -
kodó lanyha irány nálunk is visszahatást gyakorolt, úgy, 
hogy e czikk lanyha irányt követett, de az áiak. vultoza-

• sál mindamellett jelentéktelennek »«>•« "‘«»J»1*jjgg:
telik: amerikai petroleum 23/s-2o « Irt g, ual.cz.ai 
22'.2—223)« írtig, orosz 223/*—23 fiiig a vasútról.

Prága, okt. 30. Jlepczében az üzlete héten is élénk volt.
A készletek még igen jelentékenyek. Szép áruért 13.00—
13.70 forintot fizetlek 100 kilogrammonkint nelto. Prá­
gából repczeolaj után szinté., meglehetős elénk kea^ 
volt. Kétszerlinomitolt áruért 32 * forintot h/.otlek 100 
kiloerammonkint, Prágából; nagyobb vételek d3-33.2o 
forint. Határidőre szintén történték kötések. Aruk uU 
métermázsa vételnél 3-2'/» fit; l.ordónkint|33/«-33/» 
forint. A repozepogdesa kt-lete javult s néhány tétel 
7.30 írtjával fizettetett 100 kijograinmonkint. íict.o, kész- 
pénzfizetéssel, Prágából; kicsiben ,.u0—7.G0 frton fizet* 
letett.

Komló.
London, okt. 28. A piacz még mindig igen csendes 

c az irány lanyha. A Cast- és Mid-kents-féle komló nagy­
ban kináílatik. Minősége mindkettőnek kielégítő. A tu­
lajdonosok, tekintettel az élénk keresletre, kijelentették, 
hogy Ifi font sterlingen alul nem adjak. A piaczra ho­
zott amerikai komló nagyobbrészt szí' téri. jómmusegii t-s 
jó szinti. A múlt héten lichozatott btu hal Hamburgbó,
H;, bál Brémából, 87 bál Rotterdamba, 102 bál Ant­
werpenből, 330 bál Genfitől, 17a bal Ostendcból es 47 
bál Boulogneböl. _______

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* LóárverÓB. A lótenyésztés emelésére alakult rész­

vénytársaság ina délután 2 órakor tartotta meg a teg­
napról elhalasztott lóárverést. Közönség kis számban 
volt jelen. Árverés alá kerültek Kelet kapitány követ­
kező lovai: «Bálvány» 3 éves szürke mén, apja Majes- 
toro, anyja Bálvány, Jnnkovich Elemér méneséből, az 
augusztus 19-iki budapesti csikó-verseny és az október 
G-iUi bécsi csikó-verseny nyerője; kikiáltási ára 300 frt, 
megvette gr. Esterházy Miklós 550 fitért. «Piros» 3 
éves pej mén, apja Conversano, anyja Piros, »Jankovich 
Elemér méneséből; kikiáltási ára 300 frt, megvette 
Pulay Kornél S00 friert, »Koliely» 3 éves pej mén, 
apja Kohelv, anvja gr. Festetich-féle kancza, keszthelyi 
ménesből; kikiáltási ára 300 frt, megvette gr. Ester­
házy Miklós 1350 írtért, «Violetta* 3 éves pej kancza, 
apja Kehely, anyja gr. Fcsletich-féle kancza, keszthelyi 
ménesből; kikiáltási ára 300 frt, megvette Pulay Kor- 
nél 900 fiiért. »Brutus* 3 éves sárga mén, apja Fő­
hely, anyja gr. Festetich-l'éle kancza, keszthelyi ménes­
ből';’ kikiáltási ára 300 frt. megvette Kohner Károly 
450 fiiért. «Hajnal* 3 éves pej mén, apja Czigány le­
gény, anyja egy gr. Alinássy-féle kancza, a kétegyházi 
ménesből; kikiáltási ára 300 frt, megvette Kohner 
Károly 320 írtért. Az elősorolt hat csikó nevezve van a 
már elzárt bécsi 3000 forintos és a budapesti 3000 
frankos 1SS5. tavaszán futandó ügető Derbyre. E hat 
csikó árverésénél csak magyar honpolgárok vehettek 
részt. Továbbá árvereztelek ugyancsak Kelet kapitány 
következő lovai: «Radauiz» 4 éves pej mén, apja Dex­
ter, anyja Fóréinál, radautzi ménesből, ez évi október 
5-6n a bécsi tenyészverseny nyerője, melyet tovább el­
adni csak az osztrák füldmivclési minisztérium beleegye­
zésével lehet eladni; kikiáltási ára 1000 frt,megvette báró 
Üchtritz Zsigmond 1050 írtért. «Slavny» idős orosz 
szürke mén; kikiáltási ára GUO frt, megvette Klobu- 
siczkg János 010 fiiért, «Pelischock» idős orosz sötét 
nej inén; kikiáltási ára 1000 frt, nem kelt cl.«Mainmutli» 0 
éves orosz fekete mén, kikiáltási ár 1000 Irt,megvette Kló- 
busitzky János 1U5U fiiért. Ezután egy négykerekű ügető- 
kocsi (skeleton) 250 frt kikiáltási árral és négy darab 
kétkerekű ügetö-kocsi (sulky) egyenkint 100 frt kikiáltási 
áron került árverésre, de csak egy darab kétkerekű ügető 
kocsi kelt cl 120 fiiért.

* időjárási naptár. A nyitravülgyi gazdasági eeylet 
•acránneleorologiai észleldéi» állított fel és «agrármete- 
oroloviai observatoviumának idójelzu-szolgálat osztálya» 
időjárási naptárt ad ki »Magyarország számára.» E naptár 
november havi füzete jelent meg es 30 kiért kapható. 
Ha ez «észlcldc» időjelzése oly pontos es megbízható, 
mint a minő rossz és érthetetlen styiushan e naptar írva 
van, akkor jóslatai bizonyára mindenkor Helyesek es 
csalhatatlanok.

* a vaj és puhasajt készítése, mint a tejnek jő*
vedelmes értékesítési módja, midőn azt küzvetlenu el­
adni nem lehet, czimü munkát irt Lehmann Oszkár 
,11.-óvári gazd. akad. r. tanár. E munka kúton cn>o- 
máiként jelent meg a «Mezővazdnsági Szemlé»-ből. Ara 
OOJkr. és, megrendelhető a Mezőg. Szemle kiadóhivata­
lánál M. Úváróit.
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Határidőüzlet gyenge forgalom mellett lanyha hány­
ban nyílt illeg. — köttetett :Botolott.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.-9, 

8 uj "szokványbúza 1885. szept.-októberrc
m’iÄiSnS|,Ujuni'uarn ,ni,.lan =000 mm. 5.'

és 5.80 írtjával. . , .Soll tőzsde.
A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt 

rü,á«ökvónybuza,tv:!sv.va mintegy lO.OOOrnm. 8.27 

6 Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. u.8ü es 

ű' g^okváoyzab tavaszra 1000 min. 0.03 frt.

2000

Sértesít evesitedelmi csarnok.
l’.mlapust-IV,hányán. , .

Kőbánya nov. 3. Az üzlet j leu»ék|elei..Magy. urasu^., 
nehéz. 43-44 frt, hala!, nein-// 4.;>-4G tiUi.il. , kc/.tp 

45'.» —4ti* s toriul, könnyű 4ti 4/ lrl. - Modelt nehez 
_____ ül, közép 45Í-40Í irt, könnyű 40-47 fit l.u

meneti 
forint, 
Jit._ - 
turmt,

átmeneti, liakony nehéz —formt, át
kö’)é 11------ Irt. ál'iieneti könnyű —.-----------
ereile!I nehéz —.— fit. átmeneti közép
Szerbiai noimz--------formt, ao/.ep
könnyű--------h'

--------, hizó két éves élősúlyban 4°," -.
|,iv , vi.=iilr'il mázsáivá-------- • A» árak liizh.lt sei
léceknél pármikuv 45 kilos és 4 százaléKos levonással 
kilogrammm.ki.it értendők. Bom;.m:.i es szerbiai sült 
sek, melyek mii t átmeneteim!, adattak 
roiikint 3

llizú l éves élősúlyban 4°.o 
1 éves

aranyban vám fejtben megtéríttetnek.
vevőn s pa-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

BéoB nov. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elő 
tőzsdén kizárólag a valuta-mozgalom uralt;, az irányt és 
.. foigalmat, a men t iben valutában evek óta nem t.i- 
paí/talt árfolvaiii-liii’hiinzások torleniek. Az üzérkedés
\ '‘‘IKlnä^Klek'ÄÄ kÄäriz
(izérkedési érlékek is megfelelöleg estek.Az ^'et grjára* 
dékokbai. emelkedő árlolyamokra ran k vul {'ónk voll. 
ConlisszB-ér lékekben elemien nagyon szilárd ül , 
később azonban realizálásokra es mek inkább valuta

ÜSSiESSSií
lisSStSSiES
Lajos vasul 114'/«. Kedvező. .....

Frankfurt, nov. 3. (Esti
^,d^|Csgo80:Si/ÄiwSiAék 78.1Í,
JiU íütelrésziénJ 245 02, osztrák-,níigyar álla,„vasút 
251 50, Károly-Lajos vasul 227.50, osztrák déli vasul
124.12. Szilárd. ............ , ,,

Pária nov 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának Utv- 
irüa ) FÁ'y.i'tóini kölcsön élénken emelkedett 339 /o-'g 
^ zárult 330.25 ön, állami kölcsönök report a 3 /» 3
százalékos íranc/.ia járadék reportja 0 h eent\'j10- “'-j;^ 
iárulék reportja 11 centime, kulisszaértékek ropoitja 
á/*, parkett-reporl 21 százalék. Magyar 01,száza­
lékos araat/jurudekban hajtás«« g‘ ,n,íinerídioiiál 002.50. Rio-Tinto 351.87 törők sorsjegy 4b.

;g óra 88 perozlcor hausse-u-ány mellett 4 '» szá­
zalékos franczia járadék 108.27, (szelvény nélkül, 
e.iirúi-inopvir Allamviisut G2G.25e osztrák dűli vnsut 315 ÄSdfk%Mtö^k kölcsön. 8.37, egyiplom 

330.02, török sorsjegy 45.87, Ottoman bmünymé1^ 
580.02, Credit Foncior 1287, osztrák tartományi b.nk
m “ää, a
czia járadék 78.55, 4'/» százalékos franczia iáradék 
108.22. osztrák-magyar államyasut ulu,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, nov. 3. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá­
sárra összesen 1405 drb marha Lnjtatolt fo .-8 pedig 
1013 db m v-var. 11 db gacsorszagi, 90 daiab nem t 
származású res 91 db legelő mariin, ezek közt 8-,drb 
telién volt. A vásár nagyon élénk volt. A kővetkező álak 
ii>'>vcztettek: magyar áruért 60—Oü frt, gácsorszá-ierl 
of frt. német származásúért 02—0/ irt, legelő marháért 
53—59 Mix métermázsáiikint. Nevök elegendő számmal
jU Bóoi, ’nov: 3. (Távirat.) St.-marxi vágómariul- 
nósár Fel Ha itatott 2129 db es pedig oo2. db magyar, 
954 db galicznxi és 023 db német fara ökör. A nagyobb
felliajlás és jobb minőség következtében a vevők tallóz- 
kodó magatartást tanúsítottak s az eladás nehézkosse 
vált. Az árak 1.50 írttal estek, h izeitek: magyar hízott 
ökrökért 58-05 Mot, T'i'licziaiért 57-Gu Irtot, némá­
ért 50—00 frtot, legelői ökrökért 52-o/ fi tot. (.Mind 
100 kilogrammonkinl.)

Vad ob baromfi.
Béos, okt. 31. E héten igen sok vadat hozlak 

piaczunkva, különösen töinérde; .nyulat, s minthogy 
még a múlt hétről is nagy készleteink voltak, az arak 
estek Nyúl annyi van, hogy silányabbat, nein egészen 
tS/Aái alig lehet eladni. Az enyhe időjárás igen kedve­
zőtlen erre az üzletre. A fáczányoknak és loglyoknak 
mindamellett meglehetős jó áruk van. Szarvas Kereseti, 
őznek nincs kelété. Jegyeztetnek : Bnyulak 1.30-4.4. 
fiiig, kisebbik 70-90 kr, áuzányok l.uU—2 Jrt, haUl 
löulyok 80 kr, öregek 50 kr daraboukmt, oz 00 - lm 
kr, " szarvas 48—50 kr, kilogrammunkul! fogyasztási
atlóvak

NAPIREND z November 4-én.
Naptúr: Kedd. - lWm. Lath.: Bonoméi Károly. - ProU 

Földes — tiöiög-oios/.: (okt. 23.) Jakab ur ócscse. - Zsidó- 
(murkesván 10.) - Nap kél 0 ó. 97 p., nyug. 4 ú. 30 p. - 
Hold kél r. ó. 49 p. d. «„ nyug. 7 v. ol p. regg - Hold 
földközelében este 5 ómkor. — Mercur lelsu egyuttállísaLun. 

PóuiUnymiulseter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi mtnlsiter logud d. u. *-5-ig.
Földmiveléa-, Ipar- és kereskedelemügyi miniaiter fo 

«ad d. u. 6—0-ig.
Horvát miuisíter fogad ,1. e. 10-tői d. xi 2-ig. ...
Kccakométl kör közgyűlése a kecskeméti házban esti 0 órakor. 
Az or»zá($oe középiskolát tandroeyeeillet 1. szakosztályá­

nak ülése d. u. 6 órakor. .
Az orsz. iparegyes illet kémüipart szakosztályának ülése >1. u.

Ellenőrzési szemle a 2—25. honvédzászlóatjbeli legénységével 
reggel 8 ólától uz üllöi-uti laktunyáb.». .

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tól d. «• • 
Iparművészeti museum a műcsarnok épületében <1. e. »•«* 

d. a. I óráig.
Múzeumban-. régiséglár d. e. 9-101 d. ti. t. .
Műszaki lparmuzeuiu a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) í
Egyetemi ÍUvószkort az illlöi-iiton ünnepnapok kivételevei 

naponként lállintó <1. e. 8—12 és d. u. 9—4.
Mnzcnml Uöuyvtár d. e. 9 d. u. t óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Állatknrt nyílva egész. nap.

Kivonat a hiv. lap nov. 1 -i azám&ból.
Arvcróaok a fővárosban. Ecker Mór 400 toiinft* 

becs. ingóságai nov. 3 (sugár-ut 42).
AvvcréBek a vldoken. lulai Jakab 1282 torimr 

becs. ineatl. decz. 1 Téivny (pestv. tvszék). Davidov.ts 
Izrael 3130 fiira becs. iugosázai nov. 10 Arad. Uane 
Konstantin 5202 írtra becs. inxuságai nov. lu bzksö 
bes. Havkvc/i János 3910 lorintra becs. uipusup1‘‘ 
vember 24 Naszv;.d (Perbete). Sztngcr Jakab 21 /4 |r 
becs. ingóságai nov. 14 Pápa. Heller bamuel 3U/d 
rintra becs. mgatl. decz 4 Pecsely (Szdágy-Soinlyó). 
lev Anna 27(10 forintra becs. nigall. tebr. 10 ‘Lrn'nlllia. 
Deutsch Lázár 3300 forinlra becs. ingatl. jan. u O1*^.
Szerdahely. Ulliuam, L. J. 2371 forintra becs. »»b?**? 
nov. 4 Puj. Kócsol, köz-eg Üli fonutra becs. i»^ 
jan. 8 Kocsoli (Tamás). Boczán Jakabné 2u2u form

iov. 27 Kassa. . ... c,„.
ztintetéaek. Singer Hermann iglut. 
debrcczeui lakosok ellen. >
k. Keszthelyi pályaudvaron (Soinogymegye/,

a iron) postamesteri, — a tasnádi k 
)irói állomásokra.

osztrák déli

hyssázalékos aranyjáradék /b «, ottoman bank-négy 
részvény 578. SÁlóoi,

centi I
SÄ iS S/tofafarröükon. köanrtk
10—22 frankon, jó láczányok 4—5 frankon, silányabbak 
3 frnuktol 3 frank 75 centimig, kövér fenyőrigó 30- 
40 centimen.

Ropoze ée repczeolaj.
Béofl, okt. 31. Pin ezunk helyzete általában nem vál­

tozóit. A külföldi olajtőzsdéken uralkodó stagnálás és a

ja... - — - . ,
becs. iívzall. nov. 27 Kassa. . ... c,„.

Oeönmegsztintetéiiek. Singer Hermann igloi, 
riády Sándor debrcczeui lakosok ellen.

Pályázatok. , ~zl.......'.....~*
Máiczafulvan 
jbiróságnál aljú

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos»
Idegiek névsöíia.

Arany sas szálloda.
Bosaányi 0. Kiskörös 
Szilvúey L. Ö-Beiettye 
Margudics I,. Kadarkút 
l’raf F. Sárujfolu 
Csajáky K. Kisújszállás 
Darányi F. Kecskemét 

1 Szeles" F. Kecskemét

Szabó I. KOröstarcsa 
Horváth I,. Pápa , 
Bulázsovitfl K. N.-Széftény 
Steiueckcv E. Sregzárd 
Stelnberger B.-né Nagyvár*“ 
Hely K.-né Uyöugyös 
Spá yi K. Szabadka 
Jagarits D. Szabadka 
Máday A. tiyuura

1884
n Perczel 1. Bonyhád 
HaV F. Szolnok 
Bngar D. Dévény 
giilbiger A. Miekoloe

Budapest szalu
Bécsi uicta. I 

Berger E- Makói'‘ 
Kohn L. I>óce 
t/Afav J» Debrecwn 
Drágíts t. Szegzárd 
Ibránvi M. .lászberen) 
Oergelyi M. Jászbei én j 
Benedek K. Jászbeiénl 
Bariba .1. Temesvár I 
Brandlnmvi I- '"nur 
Singer 1. Czeyltd

Erzsébet szállj
Krivftcsy A. Széchényi 
Mizsev P. Jászberény I 
Lukács D.-né Mezőt,iJ 
Mán L. Kels‘*v:ao 
Urváry S. sóit
Szumrák S. B HAny, 
Kovács K. Kalocsa 
Cziglányi B. I' cs_ 
Altmann I. B.wtncz
Békeffv I Szabadka .
Kádár Gy N.-Szöuliul

Európa szállj
Witser A. Hukkos l
Banpricb 1 . Uri
Dr. Kohn C. Bé. s 
Bedelmaycr K. life . 
Faikmayer I. Becs I 
Mandelb uni S. Bersl 
Tamuchi S. Szuny ■ 
Senders I. Amslerda 
Hochwald I. Brünn

Fehér hattyú sj 
Hetányi I. Zsolt I 
Hertz I. Sz.-j uspokij 
getiwarz I. Ny négy 
Philipp A. Győr
Grünbaum M. 1 ncr
Key K. líeodra 
Lázár I. Eger 
Krausz I. Zenla , 
Singer M. Hűd mezőé
Leopold S. tata
Kohn S. Bozsnyo ,
Leitersdorfer I. Ai"l

Hungária száj
Bánfly Gy. hr. K. loF 
Perén yi P- hr. f Ali 
Kiár G. Nyiregyliáti 
Dr. Kovács G. Mlakj 
Hasznaiier K. br.
Dr. Bohm Bécs 
Dr. Wlássák E. Bei 
Fűz A. Bécs 
Kautz H. Bec- 
Wagner I. Bérs 
BrelIschnri'l'T n. 
Lelmer C. Bécs 
Buhmann M. Becs 
Spitz A. Becs

i A bu<
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Magyar papírja 
Magyar vasúti 
Magyar vasúti I
(iömúi I ,.ll;
Magyar 1869. ki 
Magyar 1873 
Magyar 1870. ki 
Magyar kiialyij 
Magyar királyi 
Tiszai vs szege 
1871-iki ningyo| 
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Magyar földle 
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auf

.884
(sekély ina 
r.isuti árura 
(intőt tizet- 
|l 13-13.40 
-novemberi 

[iztus—szép- 
zeolajban 

far/ára an- 
[dózékenyek, 
egyeztetett: 
észpónzfize- 

\zepogácsa 
iüvetkezok:

az illető 
|j egyeztetett, 
Imiuséy szo­
lokon ural- 
Ikorolt, úgy, 
lak változó- 
|!aai. Jcgyez- 
g, galicziai 
álról.

lis élénk volt. 
f.iért 13.Ü0— 

nelto. Prá- 
|íénk kereslet 

li/ettelt 100 
Ik 33—33.-3Ü 
|k. Arak fiO 
J 33'/«—33*/» 
(néhány tétel 

let’.o, kész- 
10 frton fizet-

|{ren csendes 
komló nagy- 

|é.;itó. A tu- 
ájelentitték, 
piaczra lio- 

Jininűségü és 
.lamburgból, 

Iti2 hál Ant- 
Indeből és 47

ÍNYEK.
alakult rész- 

meg a teg- 
kis számban 

|apitány követ* 
apja Majes* 

léneséböl, az 
és az október 

=i ára 300 frt, 
■írt. «Piros» 3 
fos, (Jankovich 

frt, megvette 
•vés pej mén, 
rá, keszthelyi 

|te gr. Ester• 
as pej kancza, 
|cza, keszthelyi 
le Pálay Kor* 
pen, apja Ko- 
ízthehi ménes* 

fölmér Károly 
Czigány le- 

a kétegyházi 
{ ette Kohner 

nevezve van a 
;udapesti 3000 
Oerbyre. E hat 
|le.,rok vehettek 
Kelet kapitány 

I, apja Dex- 
évi október 

ilyet tovább el* 
Iterium beleugye- 
|frt,megvette.bár«S 
|ny> idős orosz 

gvette Klobu- 
(idős orosz sCtét 
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|frt,megvette Kló- 

•gykerekü ügető- 
és négy darab 
100 frt kikiáltási 
kétkerekű ügető
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1 és «agrármete- 
ilgálat osztálya» 
imára.» E naptár 
') kiért kapható. 
- és megbízható, 

|l an e naptár írva 
inkor helyesek és

|mi»t a tejnek jö- 
ízt közvetlenü el- 
lehinunn Oszkár 
inka külön lenYo- 
Szeml »-böl. Ara 

lemle kiadúhivata-

>er 4-én.
iroly. - Prot. 1 
,i<cse. - Zsidó:

4 ó. 30 p. — 
í 1 p rtgg. — Hold 

s,. együttállásában.

j-i*.
lugyl miniszter fo-

2-ig.
I ha/ban esti C órakor, 
tálét I. szakosztályá-

zt.My.inuk ülése d. u.

I ,aljbeli legénységével

|:.n d. e. 9-tól d. U. I. 
épületében d. e. 9-tól

1.
Beleznay-kert) nyitva

I nepnapok kivételével 
i-4.

[ -i számából.
ir Mór 400 lonntra

1282 forintra 
;). Davidovits 
Arad. Ganea 

. lő Szászse-
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inuel 3073 fo* 
-Somlyó). Hui-
IO Temesvár.
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• 2ó25 forintra

ami iglói. ^te*

ioinogymegye),
• a lasnádi kir.

rolszky Lajos*

ISOIVA*
I. Kóró-larcsa 

Jdh L. P»pa 
fcovits K. N.-Sz*»40r 

ekei- E. Szegzárd 
erger B.-né Nagvvárau 
í.-né Gyöngyös 
I K. Szabadka 
ft D. Szabadka 

A. Újulna

1884 egyetért és. kedd, NOVEMBER 4.
P. Perczel 1. Bonyliid 
íj,y F. Szolnok
rng,r U. Dévény 
Szilbipr A. Miskolc*

Budapest szálloda
Becsi uicza.

Berger E. Miskolci 
Kohn L. Décs 
Kitav J. Debreczen 
Drágíts I. Szegzárd 
ihrlnvi M. Jászberény 
Oereeivi M. Jászberény 
Benedek K. Jászberény 
Partba J. Temesvár 
Branilnu ier L. Gmund 
Singer 1. Czegled

Erzsébet szálloda.
Vrívácsy A. Szécsény 
vti,.ev P. Jászberény 
Lukacs P.-iie Mezőtúr 
Han L. Kelsővisó 
i'rváry S. sóit
pzumrák 8. R.-Bánya 
Knvíic» K. Kalocsa 
C/íglánji B. Pécs 
Allmann I. Bisztricz 
Iloleffy I Szabadka 
Kadar uy .Y-Szentmikloz

Európa szálloda.
dieser A Bükkösd 
Bapprieb t • Bri 
Dr. Kohn C. Bécs 
Sedelmayer K. Bécs 
Fajkmayer I. Bécs 
Mandelb um S. Bécs 
Tamuchi S. Szuny
Sander- 1- Amsterdam 
Hochwald I. Brunn

Fehér hattyú szálloda.
Heten) i 1- Zsolt 
Hertz I. Sz.-Puspoki 
Selmáit I. Nyíregyháza
Phihvr A. Győr
Grünbaum M. 1 hervar
Key K. Beodra
Lázár I. Eger
Krausz I. Zenta
Mnger >1. llndmeiővásirhel
Leopold S. Tata
Kohn S. Rozsnyó
Leiteibdorfer I. Árokszállás

Hungária szálloda.
BinlTv Gy. br. Kolozsvár 
Perényi P. br. F.-Dabas 
Klar (I- Nyíregyháza 
Dr. Kovács fi. Miskolci 
Hasinaucr K. br. Bécs
D-. Bohm Bécs 
Dr. Wlássák E. Bécs 
Fűz A. Bécs 
Kául z H. Bocs 
Wagner I. Becs 
Breitschneider R. Bécs 
Leliner C. Bécs 
Buhmann M. Becs 
Spitz A. Becs

Bauch A. Bécs 
Suhidlofl M. Bécs 
Goldschmidt 11. Nagyvárad 
Neuburger I. München 
Wollemweider G. London 
Luckliaus l(. Rheims 
Bánky I. Ungvur 
Heller A. Fehértemplom

Fehérló szálloda.
Jurenák M. Madaras
Trenyó I. Nógiád
Nagy A. Jászapáti
Hiige L. Tiezasüly
Balogh A. Erdély
Strohol V. Izsák
Körmendy D. Ivánka
Kuszák J. Győr
Kopcsák 1. Salgótarján
Bagamcry I. Kolozsvár
Lövi 1. Gyöngyös
Rosenfeld 1. Gyöngyös
Braun I. Bécs
Szeitz I. Laihach
Schwartz A. Brassó
Gojdár I. Losoncz
Hlayer N. Jászfényszaru
Benczúr I Hódmezővásárhely
Roch A. Krajna

Holz war th-Frohner száll,
Hessenslein gr. Terobes 
Serilici lvg. Trieszt 
Desseppi F. Trieszt 
Pázmándy I. Keszthely 
Russ Suchard G. Neuf-Cbátel 
Theisig A. Warnsdorf 
Dr. Schwartz Szombathely 
Kilhofev A. Brassó 
Hal Inig S. Belgrad 
Milko S. Szeged 
Kalian P. Munkács 
Harangi M. Mezőkövesd 
Lemoniers E. Boriin 
llellfrich A. Bécs 
Mayer 1. Bécs 
lleit-ch I. Szentgallen 
Hilbert E. Grácz 
Pickier R. Besztercze 
Schmidliofcr I. Frankfurt 
Rotliberger 1. Munkács

London szálloda.
Mehner J. Szeged 
Kratschnill 11. Esztergom 
Jclar A. Bécs
’Zuchmann A. N.-Tapolcsán 
Faragó E. Szeged

Marchall-szálloda 
az „Angol királynöhez“
Hoyos gr. Bécs 
Ráday grné Arad 
Nako K. gr. N.-Szentmiklós 
Hissingen E giné Temesvár 
D'Orsay gr. Pozsony 
Alinásy U. gr. Kétegvháza 
Nugent gr. Páris 
Herzcviczy llécs 
Majthényi-Vrinls E. Pozsony

Majthényi brnö Pozsony 
Sonnyey L. br. Paczin 
Berg V. hr. Kapuvár 
Jacini gr. Milánó 
Teszt ü. Pécs 
Sáliét de Tromten Auduze 
Chauveau G. Páris 
Barthelemy L. Páris 
Heimpel A. Beziers 
Wuikard F. Grácz 
Rigyilzky P Lugos 
Tallián B. Toronlál 
Hasch I. Varadia 
Talliánné Becskerek 
Ivánka O. Szenlimre 
Xifkovits I. Miskolci 
Dr. Fialt V. Ljvidék

Magyar király szálloda.
Tálray I. Komárom 
llutfiesz 1. Debreczen 
Pokrócz K. Veszprém 
I.öwinger I. Bécs 
Kratzer I. Hécs 
Stifpolt S. Berlin 
Schwarzenberg I. Kanizsa 
Deutsch S. Kanizsa 
Glücksmann K. Berlin 
Kordas M. Dunaföldvár 
Jöller R. Berlin

Nemzeti szálloda,
Baranyai L. Hahót 
Balogh I. Baranya 
Majthényi F. bzügy 
Ganser K. Bécs 
Eiile A. Győr 
Landler A. Nagykanizsa 
llcsenbnch F. Tala 
Kann II. Németboly 
Ling E. München 
Albachary M. Belgrád 
Ungar A. Nyíregyháza 
Ornstein Zs. Nagyvárad 
Grünwald S. Esztergom 
Schreiber F. Eszleigom

Sohmidt-Orient szálloda.
Zedlitz hr. Gyón 
Hetyey G. Déva 
Margittny Gy. Ujfehértó 
Domoszlay E. Hatvan 
Tossa L. Kolozsvár 
Méhes E. Kolozsvár 
Panp J. Kolozsvár 
Holzheim R. Szombathely 
Ncusteinné E. Bécs 
Melocco P. Újvidék 
Stankóczy M. Debreczen 
Konradné K. Sopron 
Gaschitz A. Bécs 
Dr. Csábrághy E. Sopron 
Lipfay J. Gömör 
Bonefhi F. Debreczen 
Fürcdy I. Nagyvárad 
Dr. Holländer S. Kassa 
Gotthalt M. Ujfehértó 
Ronchclli F. Nyílra 
Acsayné E. Szilas 
Deutsch S. T.-Szentmiklós 
Zeisler J. T.-Szentmiklós 
Bibiing Gy. Pankola 
Goldberger C. M.-Sziget 
Reiícnlian T. Bécs

Vadászkürt szálloda,
Radó K. Répcrolak 
Crony 11. gr. Vácz 
Szilva U. Esztergom 
Jankovils E. Bruzoya 
Blaskovils E. Gyapjú 
Kramolin E. Szegzárd 
Mihályi P. M.-Sziget 
Prosti I. Bécs 
Figdor I. Bécs 
Freund M. Ilécs 
Jansen A. Bécs 
Türke L. Bécs 
Fischer F. Hécs 
Reineis J. Frankfurt 
Bettelmann M. Bielefeld 
Haase A. Prága 
Schrotta E. Scbönleld

Baumann T. 31 é. mgzó VIII. k. bérkocsis-u. 18. szívbaj.
Bariba B. 50 é. tanitó I. k. orsz. téb. ngyhiidés.
Stiller M. 02 é. özv. 11. k. János-kórház aggkór.
Maly W. 42 ó. kömives VII. k. kerlész-u. ti. rögtöni halál. 
Maszló J. 80 é. czipész IX. k. tüzolló-u. G. tüdővész.
Posier I. 56 é. kofekötö IX. k. Kinizsy-u. 15. mellhártyalob. 
Szilágyi V. 36 é. cseléd lakástalan aggnia.
Szűcs J. 33 é. cseléd VII. k. király-u. 81. szívbaj.
Sárváry K. 28 é. lakatos VIII. k. vig-u. 38. tüdövész.
Gurtsó B. 74 é. özv. VII. k. dob-u. 39. szívbaj.

NYÍLT-TÉR.

Személyek: 
Des Aulners Felekiné 
Adrien

Pierreval 
Octave 
Gáspár

Benedek 
G. Csillag T. 
Fái Sz. 
Horváth 
Újházi

Elhaltak Budapesten 1884. nov. 2.
D ragot a T. 10 c. földh. leánya 11. k. iskola-u. 18. ngyhártyalob. 
Kovács S. 0 é. majoros fia VI. k. kültelek kanyaró.
Kovács J. 4 é. majoros leánya VI. k. kültelek kanyaró.
Wcisz J. 57 é. mgzónö IX. k. nngyal-u. 2. tüdölégdag.
Kautz W. .1. 58 6. újságkihordóim IV. k. zöldfa-u. 39. lögt, halál. 
Schwartz A. 31 é. hetiiszadő nejo VII. k. s/.öyelség-u. 4. tüdővész. 
Jeszenszky Gy. 75 é. kőműves szegényház tüdögümö.
Spaintz N. 4 é. kézműves fia VII. k. hársfa-n. 8. agykérloh.
Perli M. J. 69 é. czipész özv. VI. k. mozsár-u. 18. rögl. halai. 
Haas F. 2 é. napsz. fia II. k. oszlop-u. 23. hártyás loroklob. 
l.öwi F. 51 é. szabó VI. k. Révay-u. 10. rák.
Tedeskó V. 64 e. hivt. VI. k. váczikör-u. 25. aggkór.
Wallner J. 3 é. napsz. X. k. bélhurut.
Somogyi J. II é. napsz. leánya X k. hörgloli.
Stefanies F. 29 é. czipész I. k. hadnagy-u. 31. tüdövész. 
Kazmiersky M. A. 28 é. özv. VIII. k. lemplom-u. i. belhurul. 
llrabovszky M. 7 é. kocsis VI. k. rózsa-u. 103. görvély.
Tlioma F. 80 e. tüzelő VII. k. Endre u. 4. aggkór.
Zimmermann H. 2 é. korm. leánya III. k. laklanya-u. 9. tudolob. 
Neuhrand J. 26 é. szól lös III. k. föld-u. 27. vérhányás.
Schlegl T. 70 é. özv. III. k. solymái-u. 8. vízkor.
Hölzl J. 70 é. özv. III. k. Lajos-ii. 159. agygutá.
Rosenberg A. 2 é. kékfestő III. k. Lajos-u. 141. görcsok.

Az orvosok mikép vélekednek Brandt R. gyógy­
szerész avájozl labdacsairól. Humitsch Gyula kerü­
leti orvos Millstadtban (Karinthia) ezt Írja : «Kérek még 
három dobozzal a svdjezi labdacsokból, melyekkel mal­
is nagy sikert értem el». — Boschilz Antal kerületi or­
vos Winklernben (Felső-Karmlhia) így ír: «A küldött 
svájc/.i labdacsokat makacs székrekedésnél a legjobb 
credménynyel használtam». — Dr. Gaislicrgcr Janos, 
gyakorló orvos Gunskirchenbnn (Wcls melleti) ezt írja : 
«Szivcskedjék még 10 doboz svájezi labdacsot küldeni, 
a labdacsok balásalkiUinö». — Brandt R. gyógyszerész 
svájezi labdacsai a magyarországi gyógyszertárakban, egy 
dobozzal 70 krérl, kaphatók. ,

Főraktár Magyarország szamara Török József tfV'lPy; 
szertárában király-utcza 12. szám kapható._______IQ'»-*

„Nemzeti szálloda“
a váczi ntezában. íun«

Teljesen uj berendezésű étterem, legjobb cs legfinomabb 
italok, finom franczia és magyar konyha, pontos kiszolgál­
tatás. — Tisztelettel Kukovetz Mátyás.

Figyelmeztetés.
Vagyonbukott Bonosohovszlcy Lipót csödtöinogéhoz tartozó 
ö-szes kalap- és »zücsáruk nagyban és kicsinyben gyári áron alul 
eladatnak. Ív. kér. Károly-utcza 22. boltszám. 11189

Bálint Ferenoz ügyvéd, csödtömoggondnok.

Kezdete 7 órakor.

M, KIR, OPERAHÁZ.
Páholy b. 16. Havi b. 2. 

Budapest, november 4-én.

T R A VI AT A.
Opera 4 felvonásban. Irta Piave, 

zenéjét szerzetté Verdi.
Személyek :

Valér! Violella Reich I. 
Ilervoix Flóra Abrányiné 
Annino Doppler 1.
Gcrmond Alfréd Broulik 
Germond Gy. Bignic

Reppo
Cascnrello
Giacomo
Maffio
Ascanio 
Egy jagy7.6
Strozzi Szenio
Arabella
Róza
Mathea
Vulcanio

Diamonlc
Gaetano

Gioachino

Gergely 
Komáromi 
Erődi 
Béni I. 
Gyöngyösi I, 
V. Kovács 
Hegyi A.
Sík ií.
Tárnái S. 
Vasváriné 
Ligeti I. 
Kertész I. 
Fehér I.
Kun M.
Mikei I. 
Rónai E.

Az időiclzö-intéict távirati jelentőse.

állomások
Lég­

nyomás
•llel Csupa-
in- ilt'k "bn

Duphol
D’Obigny
Grcncvillo

Küldött 
Fiúi a inasa

Dalnoki
Tallián
Szekeres
Szcndröi
Vas

Váraili
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, november 5-én.
Első philharmoniai hangverseny 
Tűről la E. k. a. szives közre­

működése mellett.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 4-én.

A kék madár.
Operette 8 felv. lilák Huni és 
Cilivel. Fordították Bérezik és 
Rákosi. Zenéjét szerzetté Char­

les Lecocq. 
Személyek:

SolymosiRricnli
Cavalcanti

Kezdete 7 órakor.
Holnap, november 4-én.

Horváth A ur, a dehrerzeni 
színház tagja, mint vendég.

.Donna Juanita.

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, november 4-én. 

1LA1IA LUIZA asszony mint 
vendég.

FORTUNIO DALA.
Vig operelto 1 felv.

Ez! megelőzi:

ANGOLOSAN.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Umlapesl, november 4-én.

Walter Gusstáv
cs. k. kainaraénekes 2-dik hang­
versenye SCHIRM ANN M. zon- 

gorakiséretével.

Ein (lolioater Auftrag.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
XIII. bérletszünot. 

Budapest, november 4-én.

ISKARIÓTH.
Eredeti tragédia 5 felvonásban.

Iskarióth
János
Péter
Jakab

Magdolna 
Oscás

Nagy I. 
Mihály fi
Újházi

Kőrösmezei 
Jászay M. 
Iielényi

Pontius
Annás
Ruben
Isachar
Kaiphás
Ahasver
Ncphtali

Személyek :
Szacsvay
Bercsényi
Komáromi
Mészáros
Pintér
Szigeti I.
Egressy

1- sö férfi a népből Sánlha
2- 1 k . » Lalahár
3- ik » » Gabányi

Ezt megelőzi:

Borúra derű.
Színmű 1 felvonásban. Girar- 
din Einilné .La joie fail pour»

müve lilán 
Feleki M.

fordította

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 3,

Faj

bánsági bn*a—Uj 
tleznvldéhi — *
pcstvidéUi — *
lehérmeeyei — « 
bácskai^ —- *

Gabona

eab..__— —
tengeri — —

köles ........... - —
kápoista-repcze. 
bánsági repose ..

Irányzat

csendes

Minőségi súly he oliterenkint

76 *i, 77%

7.15 7.50

frltoi rfitly- I frlli'l

78% J 79%__ I _8Ü %__ I
16 O tli o g r a mniiiat 
fiiig j Irtlol I frtic I frllél

81% %

7.45 7.60

7.90
7.80
7.SU
7Í65

8.0)
7.95
7.95

7.70 7.75

8.15
8.05
8.05

7ÍtiO 7.35 7.90

8.20
8.10
8.10

7.95

frtlól I frtig

Faj hányza

lakaimany 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségű
snly liekto- 
lilereiikénl

ÍUO kilogramm ára 
frtTkrT

szilárd 7l) — 85
611—62 6 40
62-01 ti 90

« 61-66 8 •Tő
szilárd 39-41 6 •20
sziláid 6 71:

« 73 6 05

lanyha nélkül 6 2li

. — — —

Gabona Irányzat

repose kápuazls.

csenden

csendes

Határidő

tavaszra
őszre
máj.—jun. 
tavaszra

aug—szeptemb. 1884

100 kilogramm .írj.
áru

TrtTfcr.

26

ÉRTÉKPAPÍROK ICTOI.SÓjlBKZLKJ
I pénz 01“

ALLAMADÓSSAO.

egiei királyi aianyj.uadék a,lóméul«* — — —
úgjai királyi aranyjaiadék iidómenles 100, 503, 1000

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000..............
Magyar cuvirjarsdék adómentes............- — — —
Magyar vasúti kölcsön a 120 Irt o. ért. (300 frank). ... 
Magyar vasuli kölcsön 120 li t egyes darabokban — 
Gömoii államvasuli záloglevelek... — -- —
Magvur i860, keleti vasul állam-kolv. (elsohhs.) adom.
"á var 187H.keletivasiitarany v.e/.uslh.(elsölibs.)adóiii.
Magyar 1876. keleti vasul állam-kötvény aranyban ... 
Magyar királyi nyeiemény-kölcsün 100 Irt. — —
Magym királyi nyelemen)-kölcsön
Tiszai <s szegedi kölcsön............
Ib71-iki magyar állain-külcsoii-kölv
Kls-ikimagyai állam-Lölcsön-kotveny főni sterlingben 
Magyar lölillehermenlesiléKi kötvények— ---
Magjai fiddlelieinielilesilésikötvények 1867.záradékká 
Magyai lüldleliernienlesilésikötvények(eni*si ... ...
Mauiui Ioldleheinieiilesilésikötvényekl867.'/Arailékka
Megy ai földlenermenlesilési kötvények lioi válcrá./.gi.
M:.mar töldieliHi-m-nh-silesi kölv.-nvi-k ••i délv;__-____ ;

50 fi t ...

6«;, 122.-25

4";ory, ,| 89.55 89.85
5" a 113.- 144.—

143.50 141.50
r/-J 97Í5U 98Í-
5"« 119.— 119.5U
5"o 106.- • 107-

115.75 116.25
115.- 116.--

4 , 116.— 116.50

vj _
5M,o 101.— 102.--

99.50 VO.50
100.- 101.-
99.— ion.-

5°e 100.— 102. -
100 - IOI.—!

értékpapírok |nTOI.BO ÁBEILZT
pénz I Áru

Egyesiletf államadósság papírban május—nov. — . 
Egyesilett államadósság papírban febr.—aug.... —
Egyesilelt ftlluiuadósság ezüst kamat január—julius. . 
Egyesiletl államadósság ezüst kamat ápril—október.— 
Osztrák al anyjáradék adómentes ... ... — —
Osztrák pnpirjáradék, adómentes - ... ... ------
Osztrák államadósság. Lisorsolássnl 1854-iki a 250 frt; 
Osztrák államanósság, kisorsolássol 1860-iki á 5lX) frt i

Osztrák államudósBág, kisorsolással 1864-iki a

Pest város kölcsöne 1870-bid adómentes _ —
1W vái os kölcsöne 1871-1,öl adómentes — .
Hiiditpe.-i löváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. — —

Rérs város nverem, kölcsöne 1371-ból

t) ... 5",o 
OO frt) 5",o 
. __5-0

96.50 97.50

98.25 98.75
00 l'rl) —.—
— 4*/io0,'g 81 XÍ 81.40
__4,/io "fo .‘X.10 81.40

8-2.25 82.50
__ 4*/io J,o 82.25 82.50

4" a 103.59 104.-
. „ 5"’.'i 96. - 96.50
P.P. - -1"" 124.50 125.50

134.50 135.50
1. é. .. 5". 11 113.50 114.50
O. ti. 173.— 173.50
u. e... 171.50 172.50

_ 105.75 106.25
ti'-fo 106.— 107.-

98.75 99.50
_ ... .r/o 32 —

123 50
32.50

124.—

-ZTÁL.
1888-r

19.50 
2Clfr 
13jfr 
5.- 

20 fr 
14.-

11.-
45.-
o'.-

32 fr

31.50
32 -

értékpapírok

k’üs/.vkn y UK.
a) BitulioU.

Alt. magyar municipalis hitelint. 200 
Angol-osztrák bank ... .... ... 120
Budapesti baukegyes.-tészv.-lárs. 100 
llorvátleszámitoló bank ... — 200
Iparbank, budapesti ... ... 1ll0
Központiipartársulatihite',intézet 50 
Magyar Általános Hitelbank — 200
Magyar jelzálog-hitellmnk ... 200
Magy. jelzáloghilelh.II.kih. id.e. lOÖ
Magyarleszám.és pénzváltóbank ICO 
Magyar orszégosbankrészv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet........... - — 100
Oszlrák-nmgyar bank ... — 600
1. magyar iparbank ... — — 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszek! hitelbank __ — — 1M
• Unió« bank...

IDŐJÁRÁS nov. 3. i«BS* 1 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomás (772—774) Oroszországból kiter­
jed a kontinens többi nagy részére is (763—764). Az idő mérsé­
kelt szelekkel többnyire derüli, szál az. A hőmérséklet keveset 
változott. ................

Hálánkban: Többnyire keleties, mérsékeli szelek melleit a hő­
mérséklet északkeleten kevéssel nagyobbodott, a légnyomás min­
denütt kisebb leli. Az idő többnyire derűs, nappali felhőzessél 
délnyugolnn inkább, egy pár helyen délen csapadékkal. A hőmér­
séklet északkeleten is fagyponton kissé fölül volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés hőváltozás mellell többnyire száraz, közepes 

derült idő várható.

E BTEK PAPID OK

Arad.. ... — — 
Besztorczo .. -
Hoazlorczoháuya— 
lluunpcst ... —
Csáktornya.............
Debreczen.............
Est.-............................
Eszek........... - —
Fiume ... — —
Késmárk__—
Keszthely — — 
Kolozsvár ... —
Mnizyai-Ovár...........
Márinaros-Sziget
Nogy-Bnyeii — — 
Nngy-Szohoii — 
Nagy várad ... —
Orsóvá.......... —
l’aucsova- — -
tiolmeczhánya — 
Reprón . — —
Szutuiár-Nómeti..
Bzogod ... ...........
äopsi-Szt-Uyürgy
Szolnok ...................
Temesvár ... — 
Troncsón. — — 
Uugvár. — —
Zágráb  —
Becs ... — — 
Bregenz— — —
Lcsiiia .   _.
Pola .     —
Prága — — —

1 -h

66.3 
08 6 
67.6

711.2
69.4

66.8
60.2
69.1 
öli.5
70.9
66.9 
66.4 
66.3 
66.8 
63.8 
64.0
65.1
00.2

+ 8.7

*8

1 , +

Jolok mutiyarúaitta Q — szélcsend; O —tiizti, derült 
3 — 1 felhős; 31 felhős; 0 —i felhős; 6 —borult; ® — esős , 

jég; e=—köd; lióesöjOO — gőz;—zivatar, villám

VÍZÁLLÁS 1884. nov. 3.
>1 e t e r

Változik Névszerint
Met er

VáltozikNévtr/.e i'int 1. 0
fölillt italt fölött alatt

Duna
Pozsony — 0 35 __ apadó

Tisza
M.-Sziget .. 0 90 apadó

Komárom — 
Bmlnpest —

2.44
-2.64 iqi idó

Rereifszász.
Sárospatak. I —

1 
1 

1

Mohács — 
Vnkovár — 
Újvidék — 
Pancsovii ...

3.56

981
2.58 I

.1 R ló
— Tokaj. .X 

Szolnok__
2.73
3.50
1.26

-

Orsóvá- — i'.DS — apadó K örie
japadó

Dráva 11.-Gyula ... 0.28 -
0.Í1S —

............ 1.98 — apadó Arad..__ 0.07 — 1 áradó

Sjsava SóKa
Mitrovicza ... 2.95 — apadó Temesvár . 0.38 apadó

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdai résit-társasig
értékpapírok UTOLSÓ ÁIIKE H

nónz I áru

111.75

292.--

290 40 
860. - 
156.— 
612 —

ti’.--

292,50

111850
85.75

290 60 
863,— 
158.-- 
613.-

Biztosító társulatok.
Bécsi bizlosiló társaság __ — 2Ü0 -240.- 24-2.-
Bécsi élet-ésjáradék-biztos. társ n0fi -Li — ‘238 —
Elsíi magyar áll. bizlosiló társ. .. túl II 1525.- • 3550 -
Fonciére pesti bizlosiló Intézet. .. 10i) SS.-- SS.5II
Magyar-lYancziu tiizlos. társa-ág bi> l'J«»,— 197.-
1‘aimonia viszontUiztositó társ... 'oiö 1050.—

c) tiözuialmok. 
Concordia gőzmalom.. ... _ M'O 580.- 585.-
Első budapesti. _ — 1270.- 1-250.—
Erzsébet malom _ __ _ __ 2 to •248.— 250. —
Hengermalom. ...______ LÍ'O 585. — 590.—

4 fii) 318.-- 320.—
Molnárok és sülök ... Vt'il 46S.- 170.--
Pannónia... __ . — _ I'JÜU 1130.— 1135.—
Viktória.. ... — ... — iUu ■102.— 107.-

d) Közlekedési vállalat«U.
• Adria» m.leiigerihajózásiiészv.-l. 200
Alfolil-liimiei __ __ ... ... 2(H) 179.-- 179.51:
Ai-.'.d-Csanádi vasul ... _ 1141
Aiad-Kűrösvelgyi vasút ... .„ 
Báltaszék-douiuovűri ...__

1Ud
-Ml 177.- 178.-

Déli vasul .. ... —. _ _ :h -- . —
o-zak-keleli vasút__ — —. .Hill 166.— 167.50
Erdélyi vasul ... ............. ... ÍW) 177.- 177.50
Györ-sopron-ebenfurti vasul.. 2ÜU
Kassa-oderbergi vasul ... ... lull 147.50 148.—
Magyar-gulicziai vasút............. l'UU 172.-- 173.-
M.iiyiig.v.(székesf.-györ-grácziv.) Hy 172.- 173.-
Osztrák-magyar államv.isiit ... 2uU 298 50 299 50
Pécs-barcsi vasul ... ... — VJ!)
Tiszavidéki vasút ... ... 21 ill 250.— 250.50
Uszl rák dunngőzlinjózási társaság IUU 533.— 535.—
Pesti kn/uli vastiálva ... 500 594.— 596.—
pesti 1(5/11 I| v»*i»Alvn elv. li-.-v. 390 - i 895.—

c / T'aliuvolijiou/.Lirvilii.
Budapest III. kerületi. __ —
Országos központi 
Pesti első hazai
Egy esült Umlapesl fővárosi. — 
Magyar all. lakarékp. részv.-lár. 

f)Külöufélu vullnlnto"
Alagút................... ..... ...................
Állnlános waggon-Lülcsöiiziitars 
Első magyar üveggyár r. 1. ... 
Esz.-magyniorsz. e. kiiszénb. r. I. 

13.50 Franklin-Társiilal könyvnyomda 
Ganz és la vsa vasöl'.löűu s gvpgy. 
(ischxvindl-féle szeszgyár _ ...
Gyapjiimnsó és biz .első magyar 
Kereskedelmi lesi idei épülete ... 
Könyvnyomda • Athenaeum» . 
Pesli I» ínyvny. rés/.vény-lavsaság 
Koszén- é- léglagyái (Dräsche) 
Kőszénhánya- es téglagyár idei 

inzelk. wiiggon-koic.siinzö-r.
Pesliépilo-lársaság__ ... -
Rimamuvány-salgólavjáni vasam 
Salgó-larjáni kőszénhánya _ —
Schliek-léle vasöntöde s gépgyár 
Serfőzde első magyar . — —
erléshizlaló.................... . —

Sóskiili kiihányn. ... — — 
Spodiom és c.sonlli- zlgyár — 
Szálloda részvény-lársaság. — 
Tégla- és mészégető, újlaki 
Török bir. dohány-egyedár 

|._ Téglagyár, Liibányai..
ZAI.OU LEVELEK.

Magy.földhileliiilézelpapirévlék 
Magy.fö!dhilelinlc/.elpa|,irérlék 
Miig) .földilitelinlézel [lajiiiél lék 
Magy.földliilelinl.arany v.ezüst
Magyar jelzálogbank. ... ...
Miigyiirjulzálogl,mik ... ...
Ivisbii lokoso» or.sz. lóid Ilii elint. 
Oszt rák-magyar bank őszi r. ért. 
Őszi rák-magyar bank o- zlr.órt. 
Őszi rák-ni agy.ír bank uszlr. élt. 
l'esl i magy ar km eskedelniiliank 
Pest iniagy arkei iskedclmi bank 
l'esl imagyarkeieskedelmi bank 
« AlLiiia» takarék-és In lel iillc.zet 
Nagyszebeni loldliilel-inlézel .. 
Nagyszebeni földhilei-inlézet — 
Magv. jelz.-hil.-hank nyer. köles, 
l'esli h. 1. lakarékp. e. !;. kid.v,

ELSŐBBSÉGEK
AP.-liumoi v. (n.v.-e

Ml 77.-
445.- 448.—

lOvO 5275.- 5300.—
l’O!) 440.- 445.-
IUU 91.— 82.—

’ 10b 143.50 145.
86 81.50 85.50

bOO —•—
is

194 — I95"--
970.

-140.-- 415 -
265 — 270.—

HU ---
1M) 560.-
;iu 1060.- 102á.—
150 16S.— 170. -

100 97!— 972,0

11 ifi 108* — loH.-O
1(1(1 182.- 133 —

275.50 276 50
Hl fi 8;«).— 895.-
Ilii) 320.—
Í6u 68.— 69.-
li 220.—
80 96.— 100.—

178.- 174.-
lato. 1 26.— 126.50

|LV 263.— -264.-

5 j".o 101.50 102.75
100.50 tol.-

4 j Vo 93.50 91.-
5 1:2.50 123.—
5j', 1111.80 101.60

98.30 99.—
54 . IOO.— 101.-
5 o;„ 101.25 Hll.50
4) HKi.11: i 00.05
4 ■ 95.50 95.75
6 1 101.75 102.30
5j'i IOI.51: 102.—

99.— 99.50
r. 100.51 Hll 50
r».j% 1(10 — 100.80

101.51 102.50
4 " r. 99.75 100.25

99.25 99.75

: 5-0 100.- 101.-

Alliild-liumei vasul IS7I. kill. '.VI 
llil(lapest-|iécsi vasul idcigleil jegy 
Hallaszék-domhovái-zákányi v. 200 
Dnnagözhajózási Iáisiilat ... 100.2Vá 
Hu agözliajozási társaság ... 300 
Eszak-kelelivaspálya ... 3(!l>
Eszak-kelelivas|.álya(aranyhaii) 1000
Eszak-kelclivaspálya(arniiyhaii) 2")
Esz.-inagyaroisz.e. kiiszénb. r. I.2JJ 
Magyar-galiczini vaspálya .. 200 
Magy.-galicziai vaspálya II. Uh. 200 
M. ny. v. (*z.-feh.-györ-L'iár/.i v.) 200 
Magyar nyiigalivas 1874. kib.'JOllO IMI 
M.vas.elsőbb“, hei iili.ai any le. . . '
Mánmirosi sóvasut r. I. elsöhhs.r. 100
I. erdélyi vaspálya .. —__ 2Vó
Gyöi-sopron-elieiifiii'li vasul. 200 
Kassa-odei béig ivasul, eziisllien 200 
Knssn-oderli. v. (epcrjes-liiin.v.) 2Ud 
Kassa-oiiei b. v. josz.l i ák vonal) 200 
Kassa-oderh.v (magyar vonal)- 
Oszliák-mngvnr állam vasul

gy. álh'iniv. I“83. kib. AOO/2O0O m. 
Iszamosvölgyi vasul I. clsöbs. r.... 
Tiszavidéki vasul ... — ...
Budapest iláiiczliid — — iöl)
Lloyd-és lö/sde-épiilet................ 100

M A GÁNSORS.) KGY Eli
Osztrák liilelinlézel................... -
llndaváiosi sorsjegy ... —................
Keglevich sorsjegy. . - —- -- 
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt t 
Osztrák vörös kereszt-egylet ... -
Pálit) sorsjegy ....................... —

PÉNZNEMEK. 
Császári királyi arany (veri) — —

2H frankos arany........... - —. —
20 márka ... — — —
Török aranyiba - ... — — 
Osztrák- és magyar ezüst ... ... 
Német birodalmi bankjegy 100 máik 

Váltók árfolyama (látva). 
Német bankpiaézok II«) máik.. ... 

102.—1 Amsterdam 1IH) hollandi fiiért ...
99.50 Brüssel UH) frankért................ . ...

tol ro] Pál is 100 frankért................. - __
Alle 100 frankért .................... .

102.50! Svájezi penzpiaczok 1UII frankéiI..
100.25| 'Zürich 100 frankéit.. ... __ —

London U) font slerlingérl__ —
Szentpélevvár UH) rubelért__...

101. I fy'aszhankpiaezok loo lire non ve ilal

•.it). 100.20
r.'i „ 9S.5 1 99.—•
5" a 99.25 100.25

6".„
5".'o 97.50 98...

1-20.50 121.50
6'o 127.75 128.5:0
f.

98.50 99.50
97.— 98. _
99.75 100.25

5".. 99.25 ---.__
5-", 118.75 119.25

98.50 99".—

5 , 100.50 100.75
51 99 25 99.50
6"' 101.- 102.-

1".'
S2.5C

f, „ 105.— 103.25,
6“ ■■ 103.75 104.25
5'v 97.— 97.50

177 50 178.5,0
41.50 12.50

pyi.
19.— ‘20.—

13.— 13.50
37.75 88 75

5.76 5,.79
5.74

9.65 9.68
9.65 9.68

__ 11.91 11.95
—

")'• - 59.5b 59.75

V'o 59.51 "59.75
3 - 1 ICO.— 100.25
:t o;n
3 0. -1 48.2: 48.31
3 "0
3 48.25 48.51

49.25 48.51
4 0 .» 1212-0 122.lt
6

.4 " ái —

yt&éSifí

I TÉLI KUBA. I
Kwinternitz tanár vizgyógyin- g

ftézetóben Kaltenleutgeben ben, g 
Bécs mellett.

Prospektust kivanatra küld az |e
lmri IGAZGATÓSÁG.!

>mmjnISI

ül Érdekes női fejek képtára
I 20 lap, pompás eredeti táblában 2 l'rl 50 kr.

:X* , — 24 a legfinomabb kivilelii vizfeslvény modorban
ÖV aj - Z készüli képben, pompás eredeti táblában 2 fit 60 

kr — Egy kis műremek, nevetséges olcsó áron. 
■Do4»ic1rnln A lo8ujabb rajziskóla 14 füzeiben, is- 
mij ílaJk-Dicl« VoLai használatra és magantanulásra ké­
szítve 4-ik kiadás, 1-sö füzet egyenes vonalú idomok. — --ik füzet 
ékítmények • 3-ik és 4-ik füzet levelek, virágok és gyümölcsök ; — 
5-ik füzet tájképek ; ti-ik füzei lak ; — 7-ik és 8-ik füzet madarak ; 
— 9-ik és 10-ik füzet emlős állatok; — Il ik és 12-ik füzei embert 
testrészek (bonczlan); - 13-ik és 14-ik füzet fejek. - Ezen rajzis­
kola a legelső tekintélyek állal mint egyike a legjobbaknak van 
ajánlva. Az összes 14 füzet 1 fi! 20 kr helyett csak 2 Ir! 40 kr.

Makart mesterművei, JjTnLSiX
per fényképészeti müintézuléhől) pompás táblázatban 10 frt 50 kr. 
Újonnan kapható Stern Mihály könyvkiviteli üzletében Bóos.

I., Weihhnrggaase 26. 11417

Titkos betegségek
miden alakját, nz tinlur- 
tiizcs mindenncmil utóba­
jait, Terii tehetetlenséget 
eth. alaposan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron, ax. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-utczn 
33.1.ein. a l’ctcnezi kávó- 
házzal szemben. 10971 

Hendel 9—5-ig délután 
esteli—7-ík lovélileg is.

Tisztitd-paszta
szállilás iingyliani árak mel­
lel! Rappold Naxos tisztító 
áruk, üvugpapiv, tisztiló \á- 
s/.on gyári vakiára Buda­
pesten, V. Márta Valérla- 
utoza 11. 11+83

Párisi e valódiságáért 6s e Párisi _

prcsevviitivck«ir ulSfrl ® preserv
ili-gmcgbizliatnl.il «11 111 Ilii é« lialhól.vns k0li,:il. 1- c inibk 1, ...
; r.i 5 ni tucza Linkén! ; ({II ni mi l'ő vettek Irnvi'lv, 
tiMiuígi »»Ivaenok 2, •! 4 frl Inczalj
(rummi kllUiiiICíre*'í<;«ckct

■SST PIERRE MOÜNIBR
I.iiiisi klllifnlvircs-íések vállfává. . 10912

TOT, i*i G "O IC 7.T 1- Kiivtnvrsf raw.sv 1-t. a Imz.iivliiin. 
jQXi O JO Ju J.M I. Fveiim;; ~. a liaiikiiuz.iivlian.

4 j
i 111, tnizal ju : óva- I 

................. . .ilamiiit mindennemű
lifiiktavlüs melletI, poslabér-

Sí fcí ti

rcconnni la jjaismi Avistiilc Bourifaiit.Mai
plus digne de co 
titreimr Inbouno ,|na- 
lilé ct !u bon mar­
éké reel do Ionics -wy> ^

Nouveautés.
1$. I S.

Hirdetmény.
11 Alól irt igazgatóság tudatja, hogy a bibarc- 
ö| falvi Bnrhcgvi ásványforrás bérletének ideje 
1 1885 évi julius 21-én lejár, ezen forrás ugyan- 
® azon időtől 5 egymás után következő evekre 

tehát 1890 évi julius 25-ig újólag haszonbérbe 
fog kiadatni, folyó évi november lio 1b-an.

Árverezési lelté! elek az igazgatósagna bar­
mikor megtekinthetők, kikiáltási ar csak l)) 
frí n. é. bérleni szándékozók ennek 10 száza­
lékát előre le kell tegyek, — az árverés nyil­
vános, azonban zárt ajánlatok is elfogadtat- 
nak, megfelelő bánatpénz melléklésével, az || 
ajánlatban határozottan kifejezendő az: hogy |B 
az álalános feltételeket ismeri; zart ajánlatok öj 
az árverés befejeztével bonlatnak fel. |B

Üzleti embereknek előnyös vállalat. _ ti] 
Vasúti állomás Ágostonfalva egy orara,

ÍJ utolsó pt sta Bárót V4 órára esik. 1§T
Kelt Bibarcfalván 1881 november 1-en. ^ 

llt91 Az igazgatóság, g

1

Szab. osztr.-magyar államvasuttársaság.

ü7717. szám.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon és kocsijainkban az utazó közönség 

állal visszahagyott és feltalált, eddig el nem vitt 
mindazon különféle ruhák, esernyők, sctapalczak stb. 
tárgyak, melyek már ő hónapnál hosszabb idő óta 
őriztetnek, az üzletszabályzat 33. §-a ertelmeben t. • 
november hó 26-án d. u. 2 órakor Budapest állomá­
sunk podgyász-kiadási helyiségében el fognak ar-
Vereztetni.

Budapest 1881. °kW^’^at6.blzott,áe.

HAGY GAZDASÁGI MARHA­
VÁSÁR POZSONYBAN.

Pozsony szabad királyi városa részéről ezennel közhírré tétetik,
hogy itt folyó évi november hó 12-én, szerdán, a hizla­
lásra vagy az igavonásra alkalmas minden fajú szarvasmarhaból álló 

első vásár fog megtartatni.
Az itteni marhavásár-társulatnak számos szállítási ügy'nőkkel és 

ily marhatulajdonosaival létrejött egyezménye alapján német és 
magyar ökröknek tekintélyes fölhajtása előre látható. Azonkívül min­
den fajú fejős tehén és tenycszmarha is fel fog hajtatni cs a vevők a 
csekély rakodási költségen kívül egyéb terhet nem viselnek, a rako­
dás azonnal a vétel után a vásáron levő pályaudvaron eszközölhető 
és különösen fölemlítendő, hogy Pozsony majd minden irányban köz­
vetlen pályaösszeköttctésscl bir és hogy az osztrák-magyar és majd 
minden magyarországi vasútnak Pozsonyból való olcsó kocsira- 
komány-dijszabásai kiválóan előnyösek. Folyó évi dcczember havától 
kezdve ezentúl minden hónap első szerdáján, illetőleg ha 
ezen napra ünnep esnek, a következő köznapon ily vásár fog itt 

tartatni.
Venni szándékozók, főleg ezukor- és szeszgyárak, uraságúk cs 

jószágbérlők ennek folytán ezen vásárnak minden hónapban leendő 

rendes látogatására ezennel meghivatnak.

U4Q3 A polgármester.

egészen jó karban, csaknem 
újak, költözködés miatt ela­
dók. Állanak egy tölgy ebédlő 

hálószoba berendezésből, 
szalon berendezésből s külön­
féle egyszerű bútordarabok­
ból. Megtekinthetők 10—5

?ooec<> eoeeííssoo- <*©©$*>§

Fogorvos l)r. DEÁK ” 4,“í,SS"'!
RUGALMAS KOtJ S< 2 Ií AJ
A mülögak közi n legtökéletesebbek. Foglömcsék (|ilombeok( <*, 

, a legkitűnőbb anyagokból stb. számos éveken át Bei Iliiben
szerzett tapasztalatok nyomán. 111 ‘ V

1 Budapest, belváros, Deák Ferencz-utcza 3. szám, első emelet %

Le systV-mo «!«• v« u<lro 
tout á petit bcnc- 
flcc ct unti.Mment 
«le ronfianco est *V* 
so!u «Inns lc*i mai'n^tni 
•In Bon Marciié.

fajA világhírű Síkulai és más
linóm zaniatn asztali almái ajánl

1. osztályn nagy alma százanként J fi t 
± ií középalma « 3 «

, . 3. - közönséges « - "
óráig Ujvilngntcza I. sz. a ^ posta-kosár minden postaállomásra ber-
llatvani-utcza sarkán, 1-ajtó ; m01ltve küldve, | frt 70 k 1. Méncrl és Ma&yarádi gyógy 

és asztali azöllö 5 kilós kosarakban l.eviiientvii m-uden 
postaállomásra ti-10 kr. WEílTHEüIIIíÍ.1 VILMOS Aradon.

•J. emeleten 114-45

I „PALLAS“ I
1

Les Magasins du HON MARCIIÉ sont les plus grands, les mieux 
agencés, les mieux orgaiiisés, el complent á te tilre parnii les 

cmiosilés de Paris.
Unc partié des constructions nouvelles vim", d'etre ouverto 

sur une surface do 161111 metres carrés. — La superficio totala 
des batimciita du Bon Mnrcliú est KUKK) M. Carrés.

Nous avous Vlionncur d’informcr los Daun s ipie notro Catnloguo 
illusive do la saison vient de paraitro et ijii'íl sera envoyö franco 
íi toiites les personn s cpii on fo ront lademandc.

. Nous cnvoyous de memo franco sur demnndo les óc’.iautillons 
do tons nos tissus nouveimx cn soievios, laiuagcs, drapenos, 
ótoffes nouvolles, tissus imprimes etc., etc., ainsi quo loa al­
bums, descriptions ot reproductions do nos modeled cn toilettes 
nouvelles robes, costumes, confections modes ct coitiurcs, 
jupos, jupons, peignoirs, costumes et vetoments pour 
fillettes ot gave0:1s, lingoric, lingo confcctiounc, ombrellos, 
Parapluios, gauts, cravates, llcurs ct plumes, chanssurcs 
pour dames, Fourrures, etc. etc.

Nous rappolons quo l'iiistnllation do uotro bureau d'l xpoili- 
tions á Cologne mms permet d'expedior franco jusqu’A la dorniéro 
garo on jusqu'au demur bureau de posto, tonlos los Commandos 

l'Antriehc-Ilongrio attcignnnt unó valour de 25 francs 
ception des mcubles ot do la literié.

La Moisou do. Bon Marche
do succursales on do representans ni a Paris, ni en 

province, ni á lctrangor. 114SI

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., granátos-uteza 6. szám) megjelent cs ugyanott valamint minden 

könyvárusnál kapható:

MAGYAROKSZÄGOJV
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPTAN 

IRTA

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. jogakndémia jog- cs 
államtudományi karánál n jogtörténet cs az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Ara 4 forint.

Amédée Kohléi' & íils
gyárából

Lansanne-hól (Schweiczban.)

DáF" Árjegyzékek megvámolt arukról 
Oszlr.- Magyarországra kiv. ingyen.

(A hirdetések Átadatlak.) 11073

SÍ _ _ ______
MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK

(35278. szám.
A német­

év november , ...
ujtétclgkot gabona, hüvelyes és olajvctcmény, korpa, olajpo­
gácsa. stb küldeményekre nézve, továbbá Smiuemünde állo­
más forgalmát illetllcg különös liatározmányokat foglal 
magában.

Budapest. 1SS1. év; «ovember hó 3-áu.
Az ieazgatósag:.

t-magyar kötelek díjszabás II. és III. részűhez f. 
yer hó 15-én a XXIl-ik pótlék lép hatályba, mely
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[CHAMPAGNER IMPERIAL!
“Rak,lr KÄ

8&J : SKíSft.

Lir Oszb.-Maoyarország részere:*gr
eredeti plomb. kosár: 6 palaczk 15 írt

1H0S vámmentesen a bécsi fovambáztól. Ulf«

Ifaveb fréres, epernay.

Ahol a beteggé lett élet már 
tünedezni kezdett,

I Bf? SÄÄÄSI
tartós fená lásn. .31 ev, magas “tnnjete^ ^

szerint 61) a számos köszönet (mintegy

HOFF JÁNOS
I urnák a malátakészitmények feltalálója- és készí­
tőiének, cs k. udvari szállítója Európa legtöbb fe­
jedelmének, Becs, Graben, Bräunerstrasss Nr. 8-
Ebc-swalde. Én is ahoz a sok ezer emberhez so- 

I reko/om akik az ön malátagyártól mvai gyogjha- 
íáGn k örvenden k. Torok- és melíbe.e^ |ben 
szenved') leányom a valóságos nyomorúság kepe 
volt A baj ijesztő n' veked. se sapkmr.il len Oo'T'1 •

I Orvo-i kapaczitások és b.rátok tanácsoltak, h»k> 
Hoff János-fele malá akivonat, egészségi sort alkal- 

■ mizzak leányom baja ellen. Lgy cselekedtem- 
most lányom legnagyobb örömemre ismét egész... 
ce” ; ,-mét virul < régi fajdalmának nyoma smc 
már =zivesk- dj.-k ismét 35 «ve malatasort c; d 

j /acsicó malátaczukorkát küldeni. Grosse F. kertes/.. 
A maláta-csokolád nak egy gyenge szervez,-tr. 

szoplatö asszonynál történt 10 napi haszna- 
í iata után. jótékony, tápláló hatása a <sca 
’ 2, t p.sztalhatn volt; épugy hat a gyermekbip-
j IUZ, ki linóén kél csecsemőnél, kérek még o kilo

Í r. malata-csokoládet és 4 doboz Rwmektap-
, I, Dr. J. E. v. Gottschall,

I ll5Z,cl- orvos St. Gallmbcn.

500,000 márka

1 c«etl«R mint leguasyol'b njiromóny
8 illet.#
i 1 nyerem 300,000 márk.-i
1 1 n 200,000 •

3 > U 100,000 »
t 1 A 00,000 •
1 • á 80,000 •
2 • 1 70,000 •
1 • 6 60,000 •
2 1 h 50,000 »
1 • A 30,000 •
r, 1 » 20,000 «
3 • k 16,000 »

-26 • 6 10,000 «
Crt • A 5000 «

106 • il 3000 «
W 2V< • k 2000 »
Ü 6 * k 1500 >
K 515 • á 1000 »
S 1036 • .1 600 •
B 29020 4 145 .
ni Továbbá 10 «G3 nyeremény k 200,
B 150, 124, ÍOO, Bl, 67, 40 r*
•j 20 n arli ért/iVbcn.

roppant
márka,

összeg.
képezi

nyereményét

X fBAKKLIN-TARSULAT kiadásában Budapesten meg- 
elent és minden könyvárusnál kapható:

E rovatban minden «6 
qnrazeri beiktatása í krba 
kerül, hirdetésekért, me- 
lyek a hirdető félnek lak- 
C7.imével ol vannak látva, 
minden egyes kotier nUn
30 kr. bélyegdíj fiwtcndo.

Mindennapi gon-
dóktól mentő Éva hol vagy, a ki 
egy fiatal, szegény, ~d&™:
ol kőzetedbe fogadni! ? Válaszért 
könyörög -Jószivü. a kiadóhiva­
talban. 

Az első valódi nyálkaoldó Hoff János-
féle mell-maláta-cznkorkák kék papír­
ban vannak. Azok 61-szer lettek ki­
tüntetve az üzlet 37 évi fennállása éta.

bonbons kék papirban.
Hivatalos gyógyjelentés.
Tartalék-’.,őrliá i bizoti-ág Müiislerhergben, 180C. 
gusztus 10. Alulírott bizottság kéri, szíveskedjek 

linél előbb 30 üveggel az ön mindenfelől dicsért 
I ,.s b v.--lt malátakivonati sőréből. Petersen, loliad- 

„a.->. Dr. Schneider, körorvos, Grimm, lolel-

r>f ' Árait": M-Ut.vklvonatl egészségi sör, 1 palarik 60 kr-, H
4rS «k

r krv'; ^-i^ii’iw^rbVrÄ'ai. éi ískí

SSÄÄSiÄ- ■

HOFF JÁNOS
fióküzlete Magyarország részére : ^

Budapest,zsibárus-uteza 7.
• iiiollcnéhen.l 11 WO

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG.
_ «-> 1 •• 1 TA™«rvf oavlrón 1 üíy'.ÁRI

nv jóvá lmgyutt. L. 
játék összesen 100,000 
jegyet és 60,500 1 
lényt tartalmaz egy I 
mreuiéuynyel. A nye- 

osclyo tehát jclente- 
y, mórt.

Iegyre egy njuiummj —— 
Mind az 50,500 nyeremény 
s egy főnyeremény pontos 
beosztása" a mellékelt sor­
rend hót látható.

Mimi eme nyeremény 
7 osztályban vagy sorozat- 
ban ogy hó alatt, ki -orsol- 
tátik. — Az első osztályú 
főnyeremény 50,000 már­
kából áll, a másod osz- 
tálvu 80,000 m., a In
mád osztályú 70,000 m., 
a negyed o. 80.000 in., 
az ölöd oszt. 90,000 in., 
a hatod oszt. 100,000 m.,

,’.s a hetedik osztálzu esetleg 500.000 márka illetve 
300 000 m., 200,000 márkából stb. stb.

Az első osztályú kisorsolásra kérjük a megreudo- 

léseket legkésőbb .
f. év november lo-ig#

A sorsjegyek ára hivatalosan vau megszabva és az

első osztályra Rn
egóaz eredeti sorsjegy o. o. frt 3.50
fél eredeti sorsjegy o. é. frt 1.75
negyed eredeti sorsjegy o. ó. frt —-90
Az összeg-1 kérjük a megrendeléssel h^kjegyekbon

postabélyegekben vagy postauta Ivany ntjan beküldeni 
a gorsjc'vot kívánatra utánvéttel is megküldjük.

Vkísorsolás után minden sorsjegy tulajdonosa meg­
kapja a hivatalos kisorsolási jegyzéket. A nyert össze,,

kihal,in ,« kifiz.tjük-
A nyeremény-összegek pontos ki­

fizetéséért a kormány kezeskedik.
Minden megrendelő kezeibe kapja az eredeti sors- 

leervet és minden sorsjegy küldeményhez a hivataos 
ktsSás programmját mellékeljük. Ha valaki ennek 
vétele után a sorsjegyet nem hajlandó meg artnm, n 
ki-orsolás megkezdése előtt visszavesszük s az arat visz- 
szaktiIdjiik. Hivatalos kisorsolási tervet kivauatin előle- 
^(‘ccn in íz ven küldünk. . , . •
” ' Kérőik a megrendeléseket megbízhatóan czimezu 
egyenesen az ezen sorsjegyek elárusitasaval megbízott

‘“lSESTIUU Co. Hamburgban.
SSSÄiÄÄ"

Árvának
kiadóliivatalban.

8312

teendői
a közéletben, házban és konyhában

Kézi és segédkönyv

nők és hajadonok számára ,

levele vau 
Érkövi.

Küldjön hordárt,
ki megmondja hová mely órtben 
mehetek E. ^

Ferenczvárosi,
elegáns butorozásu kávébáz, ol­
csó házbé;-, 60 trt napi forgalom­
mal, családi viszonyok folytán 
azonnal oladatik. Ertesilés sla- 
ezió-uteza H. I. cm. 15. szánig ^ ^

IBDETlSE

____—..... .........——— : .. .. '__ : I Tol

Minden btrdrléere felriU 
BO=iUst a/l a kiadóhivatal 
Levélbeli tudató tód ásók­
ra pontosan válaazolunt 
ha a szükséges posta bé­
lyeg beküldetik és a hír» 
deles számja kózölletili.

nd s/iveseácböl baranyai József 1 Telj68 ellátást 
Nagyszombat voslo restante.8311 I lere« egy intelligens fialni ember.

----- - Ajánlatok az orvosi egyetemre
küldendők “ '
met.

M. N. 53,
Ha november 5. nem kapok v&- 
,s-.|, reám ne számítson I. Ural 
ili-icben 8d,u

Eladás.

AlkalmazásUeres
Fiatal leány

magyar-, nemet bonnak ajántko- , 
zik. Ajánlatok fiatul lean) «ki­
adóhivatalba. ____ _____ _

Középkorú nő,
rirt bútorokban «lió- és tölgyfá-1 a nagy úri étkeket i« 
bót készitett főnyiden ó-német gazda-sszony \.vBy ‘ s
ebédlő- és nriszoba berendezések,, óhajt alkalmaztatni. I k »
ecy díszes fekete liálószotia-butor- kiadóliivalalba «tfc) or. en> 
zat fekete Louie és diófa sálon be- _i iutiBflllIlBTMif
rendezések, mind szemlére kiállít- BBaiKMSSatrwBUWl«/'Mim» 
va. Szőnyegek, függönyök, lámpák

SgÄJBKi' Alkalmazást nyer
golásért 8"A, 8:1110 1

az orvon «Tyjccinre
Beőthv Olivér czim- 

8273

Bútor-kelengyék
raktárak Budapest Harisdvbazár,
Városháziéi', ftlomclcl 20. szánni 
ajtó. A főváros legjntányosabu 
lie vásárlási forrása ízlésesen es 
tartósan készitett urasági és pol- 
gÁri bútorokban dió- és tölgyfó-
«>« 1 E_fAnvInlcn

Oktatás.
An English Lady

has still tome tiouks unofcupieer 
1, o F.gyctérlés Hitre,,". >s314

Különféle.

Irta

Eladók
-J éves átültetett alma- és körte­
fák ezre 10 frt, akáczfék ezre 3 
,rt. Bővebbel a kiadóhivatalban.

Bútorok,
i újak és használlak, bolt-, ven 
déeló- és kávéház - berendezés, 
lúzmenles pénz-szekrények nnn- 
denfelo vru-b,ilorok a legolMobb

!-<i mu/y fjörczi
gesztenye

r, kilos zacskókban 1 frt 50
Qörczi köíöns. gesztenye
5 kilos zacskókban 1 trt 
|0 krért postán, utánvét 
mellett, bementve küld

Bombig 0. Béresben.

"" 1 Itiot __

r mm IHSÜ SS MM ::Ei
Bécs 1SS4. arany erem. ||
Gyönyörűen éneklő || 

valódi harzi

I
u kaphatók —

; KLEIN ÖDÖNNÉL B.-CSABÁN.fJ
■:í > elküldés a legmesszebb eső vidékekre, av. elw ^ . 

megérkezés iránti jótállás mellett a legkemensebb 
hidegben is. Árjegyzék ingyen es berhentve.

íéVj V'..’: C’ T'; íMMi Hi'

MEDVE IMRE.
Második kiadás. Ara fűzve 2 trt

I ----------------------------------ős szépség. - Kenőcsök és szagos szappanok. - HamwM 
könyv. A gazdasszony a konyhában. - Bevezetés. - Hús la*
Ssek. - Bőjtös levesek. - Elóétkek (AssieUok). -Marha­
hús - Meleg és hideg mártások, stb. - V^tag ételek - Be- 
csináltak. - Aprómarhából. - Bomyuhás becsmMtó’ - 
Bárányhás becsináltak. - Jnh becsinált. - M»rhah^ b®C°'
náltaL - Sertéshús becsináltak. - Vadhús becsmáitak -
Halak s más vizi áUatok stb. - Kolbászok. - Tésztáé étel. -______
Sültek. - Saláták. - Befőttek (eompot). - Sütemények. — HÁZITAHITÓ
Bnkták. — Torták. — Élesztősttteményck. _ ^Qtü 1 kerestetik > gy nemesi család 
Apróbb ezukorsütemónyek. - Habcsemegék (creme). Gytt- V kiket az elem.

•nölcakoosonyák (Salze). — Fagylaltok. — Meleg és hideg íta- t;l7ltáigyiikban kell oUaliu. 
Zt - Gyümölcsök elrakása. - Berakott gyümölcsök más , A.pinb.mk a buonjlvanyok 
Lódra. ■—Kőzetben csinált gyümölcs és zöldség. - Gyümölcs , másolatoival , -
szörpök (Marmelade). — GyümolcslA — Czukorral __ fiaasenstein CS Vogler
(caromelirt) gyümölcsök. - Szeszek. - Finom eezekk. hirdelésl irodájában Buda- 
Különféle tudnivalók. - A szeletelésről - Nagyobb táblák pe8tre kflldendok. H .Ju 

fodeséséről.____________ _______ —---------------- ---------------_ " _ ._____r

S&ÄÄ!:

Sütöde Bonne kerestetik
Erdély fővárosa legélénVcbl, ut- egy 7 eves fiúhoz, ki 
Májában, szép forgalommal, ha- te adhat. K„/e-
lálesot miatt azonnal eladó. - ősz . >bol otu 
Ajánlatok • Sütöde, ezt mén a '■ hl‘ -■ »a,om“j- ■,|y ||n|M 
kiadóhivatalba. 8"-*

Egy nagyobb varos- LäkßS 6S bärißt.

ban fekvő 7—8000 forint körül ;--------- -----------------------------------
forgalmazó gyógyszertár a Juta jdo-j OOXQ hold birtok 
no> folyt «'in «'Ihoo, \apy « viL-iqHn ndó
e^vtle" kellő biztosítok melletL 12 vvrc ‘ / i ) •bérbo"vehető. Közelebbi tudósítást | Bővebbel a kiadobivatatnáb_____

Minden betegség
gvógyilbató. Czim Egyetért*» 
Mattéi. KZ^

Lakást és teljes
ellátást keres egy éllesebh a««zony 
valamely lisztes csalidnál. Erte- 
sil a kiadóhivatal. 8318

I Ezüst óraszalag
több bijou- darabbal, mull péni».

1 ken elveszett. A megtalálonik 
! cgv az értéket jóval meghaladó 
! jutalom biztoeittatik. Czim a ti- 
! ad..hivatalban.

= TITKOS =
bőr- s nölbetegaégekot 
elgyengfült férfleröt, 
vizelési nehézaégeket,
mindeunomü fekélyeket,
valamint sál-, nyak- s gégehajckai 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kai. orvos. Lakik:
Belváros, Gizella-tér 5 sz.
II. ein. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel: 8-4-ig. este 7-8-ig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra 

'riívszercket is metjkütaóm.
--------------- 77F^'

Kanitz Ferencz
Budapest, IV. Váczi utcza 12.

ajánlja Wein Károly és Társai
. magy.rnüszövök aláhh jegyzett gyári ményukaL 

Eladás eredeti gyári árjegyzék szerint. 
Vidéki rendc’ések pontosan eszközöltetnek.

“ÖÄ* S*SU m-
ruhák, párna és duu)hal-ajak, szcpcssep ház 

vásznak katrinczak stb

IBIID

ajánlat
vetcltotik.

Ajánlat teendő.
r.000 drb 2:5 méter hosszú 1*

I részle- 
Vlisllti

fiODO
60U0

1ti5t5
SOOO
5880
9000
tiOOO
f'OOO

15 dm \ lehéjazott
f tölgyfái a- 
) lehéjazott
I bikk, fc
Inyö vagy 

cserfára.

HZ. íimrx   ;— .
■lfogadása eseten annak

átmérőjűt jgbéjazott Ifckben^asílgó-^irjáni vi 
«.fi , I tu V» * j tölgy fára. állomásra.
í-8 -

2-2 ■
rovaték

2-2 « « 16 %
-2-fi , « Ifi %
1-8 « « 18 *

Az átmérők a fának vékonyabb végére vooatkosnak.
Kelt Salgó-Tarjánban 188B novemb^ ho Bc^ ü.részveny tarsaSB.g
A Rim»m™rany^lgö-Tarjamazgat.a.sB______________

beszállítandó negyedévi részle­
tekben a Bánrévei vasúti ado­

máéra.

11482

Dr. memmger tanai- m , ,

111BIH6ER KÁLYHÁK
nihil,, »te ».11.11 iinl.: Budapesten Thonelndyar.•riá”™.,: Bb-bl.n^ Bécs mellett

sä
n íj- „t. Becs, mrfdíttpscanl Oorso Vitt.Bm«neel«
lí fi U I il Víl H . Küi-ntncrstrasso 8Ua „0 38. sz,L,“ .fslh “ot..™ ÄSmÄ S£

S8& Lu«» ™ K

kólájának 375 kályhája, RiKiapnst község . . nemcsak rs. kir. hivatalokba,,•
Meidingor kályháink olonY<01.k"í „alrendeknél, kórházakban, ▼«•‘utaknál,

, ..áz„ „jek-v,!. ÄO m^AuipÄ K

„ PBST1 "A 
tvWM/OSVj, 

rAns\s.\RW 
x..

Fürdő-utcza és lézsei-tér sarkán 1. szám,
az osztrák-magyar Imiik molloli is liirtlu-iilcza 3. szám.

HAZAI
A budapesti asztalos társaság t^'1" |f'' vevő''tőrének örvendefes gyarapodása /°'ytán, mint n|

iiS’bitäÄpÄ hazai SS°ka»a

51 . . honfiúi nárlfnpásl továbbra is 1I Mrbulurza,b=1 * "iec?x'z-Si:atlas«, brocat, selyem,, crepp, lulU* és bogy na:

KSiGBnSbän HészpénzHzetés rneil^
1 Íróasztal tenyesitve . - -- p; ,

^. , „„ ii.Mohoin ooTtnl 12 pzcinnlvrc -- .............. --- -" ,

a ieiMiagyolib vuüiszu-ku uuuoi, ui.i.i, ovu—,,- 
jugdiszesebb kivitelben, megjegyczv-'ii, hogv mint
érdemli vevőinket mindenkor a ^8YrS°a;a^°,:itv(! ... ... .......... -............... - li;

1 szíthuzható asztal 12 személyre -.......... .............................
2 ágy fenyesitve,diófából - - -- -...............................  """
2 Chl8on fényesített diófából --
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakelmébol .............................
1 „ j. a 2 « « erepp— ......................................
j . y „ 2 . « ripszkclméböl-.................................
j . y « 2 * “ selyemkelméböl.................... — —
1 « 6 szék ripsz vagy jutakelmébol — - ............................. ^

viaéki

bele

goikul való Meiner kályha

.......................... ............................................................................................“=
ütött védjegyünket. —-  -------------- ------------------------------------
magyar királyi ÁLLAMVASUTAK^

BITI AB B Pályázati hirdetmény
ti5. & «**&*’* I ,, Ű... és koczka-szén szállítása iránt.

rv 1 4 IXmimf 4«íi* i darabo .  „,v„imr,7nt.tainak mneán szükséglete fedezéséreBudapest, József-tér
a fürdő- és nádor-uteza szögleten

és csillárok
dós választékban.

Óriási napégők
50 és 130 rendes gyertyaláng világító erővel.

Diai R.-IÉ totóéi m\m
minőség és világító erőre nézve felülmúlhat!.,».

EgyeB egyedül oaakls a raktárban kapható.

Figyelmeztetés.

Valamennyi az én gyáramból 
származó lámpa az idemellé­
kelt gyári védjegygyei van 
ellátva. 118118

következő módozatok és fel tetei ekmojUrU- ----------
I S z ü k s é g 1 e •

Sor • 
szám mely vonal részére ?

i mely idő­
től fogva V

mely idő- 
I pontig ?

Központi hálózat cs alföldi vasút ja 
keleti cs erdélyi vonal kivételes ol)

Keleti vonal

évenkénti mennyiség 
tonnákban kifejezve

9000

500 (esetleg 10001 
tonna bimaszén

600

1S»5,,< 6WO ■»».» iUlalunosttn UocWcU «te. t-rte.mu

m

m’iMjtirv.ímnam sitin mini ___________ ____________________________ ~ \ . . n íTuhutó — az osztrák tartományok számára Szelinski György
Uíftiwmi.iw—-- A.rr,-Llln.T«,ra„. MM. * "™do" 6.

ortrák-maew álhmva8ttt-farBa«g., ». ki., Ssyol. k6ny»».™nil Bteben I. Stofansp

58-100 szám. . .

ktr. sz-i-..k:is>a-odcri.ic zw..vdon.savliuschi vonala-

Ska ite állomás pedig fiJ f i),inra Van berendezve.1

I. AdCZBy°‘ kir- M,.mrasut.k ,s»rgtó‘ig.

525STily'hStehb ff™?'f”gnSu Lí yűéjek Sk .ncgköMÜki »Ihirtayr.tot k<r- -

„„k JÍÁ5Í ” ,
négy ed részesei az igazgatóság *ct8*|j'. v,„vltkozó -M722 7*í számú általános és a bainb‘ 3. A szállítás az anyagok szaUnasán vmatkoz» .1cgak6rfcndij_
8 kOBZEsLVOszáUiUisi,fcltétdckl" am. h&s

i »leaieté.0 menet pó.U ^ U

mcgiendeltctni._ - °

úgymint:

kiadóhivu-1 
az illetőtalnk ne, léte ül eV eV., hanem o^zc» .-oig.-ui 

TÄÄ^ndö vagy onnan továb-: 

bitóit szcmé yi k és podgyász ^'«76"̂ év\ november hó” Í-je

üS^Kiénik'2 füzetéhez megjelent Ml. sz. pót­

lék alapján eszköz dtetik.
Budapcd, 1884. november hó --an.

■. - m« ■ «■■■■
JSTVÁN BÁCSI NAPTÁRA. XXX-ik 

I Képekkel. Fiizve 50 kr._____________ ______________ _

R.OTESTÁNS UJ KÉPES NAPTÁR. XXXI.

évfolyam. Szerkeszti Dl'lZS Sándor. Vuzve 50 kr.

évfolyam.

GUMI ÉSL egVe,lüli lőltéllen, biztos, kipróbált éj, elismert Vizlonsági- 
‘ «erek nemi hrltatetts és annak következményei ellen c-ak

valódi Párisi eredeti yártmányo^
IÄÄMÄ"fantázia tréfás csomagolásbL, 

I ,/ivnrtftska és skatulya, pénzest&rcia. jegyzőkönyve 
j iiozban.) Valódi anhKinn.áel szerek, preservatifs 

-ak legfinomabb ...j... ., ... 
yázati szivacsok 2 —3 és

ItPALUSI GAZDA~ÍAPTÁRA. XXI. évfolyam.
I * Szerkeszti Sporzon Pál. Fűzve 80 kr._____________
It IDÉRCZ - NAPTÁR. XXIV. évfolyam, képekkel; 
l"^ tartalmaz bűnesetek-, csodálatos tünemények-, tündér- 

regéket-, vadász és utikalandokat stb. Fűzve 00 kr.

H”X>N VÉD -NAPTÁR (egyúttal katonai naptár), szer- 
■ koszti Áldor Imre. XVIIl-dik évfolyam. Fűzve 00 kr.

n HZime VrOUUU UUI101 . • .... ,
sVa é- skatulya, pénzes térem, jegyzőkönyveiké, do- 

Vaiédi amerikai biztonsági szerek, preservatifs (loyidck) 
lr ,k legfinomabb fajta 3 frt tucatja. Legfinomabb parist elő- , 
{Vitvázati szivacsok 2-3 és t frt tuezutja legfinomabb parist]

fcs K&ÄäX
[REIF J., speczialista,nSsStän1?!«.!
* . külföldre csak at összeg és postadij beküldése mellett bér- 
i Mentve éeelvémolva, lobéi a vémhivatalbani keresztül mene- | 
Lila nélkül. SPT Kérem c.égéinél més hasonló hirdetmények­
ig. A norinbergi üzletekkel stb. el nem cserélni, mert kizárólag 
I ‘ .’dialista vagyok ezen párisi eredeti czikkekben és minden 
[ tekintetben a h-gszolgélatképessebb. *> 11331»j

ÉPZÁSZLÓ NAPTÁRA. Szerkeszti Áldor Imre.
XVII. évfolyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

I ÍZ OSSUTH NAPTÁR. Szerkeszti Honfi Tihamér. XV.
I **■ évfolyam. Ké pékkel. Fűzve 40 kr.

SZÉKELY - EGYLETI KEPES
Ö Szerkesztő-bizottság: Bochkor Kár., Buzogány Áron, 

Deák Farkas, Imecs Jákó, Szász Károly, Szilágyi Sán­
dor, Tnroc^AcUdfin^ ______

----- okÁSZATI naptár.
vrr Aufnlvitm. Fűzve 80 kr.

. m. ki,.jVlaT,«,.k i«SS6Í"‘k kiriM,ir*,’,61,

nem jogosított alkalmazottak, illető 
Utasai után érdembe, hozandó összegvn - v-fj 
lék a kifizetés alkalmával levonásba tog hozatni.

0 A-/ 60 Urna hclvecscl ellátott ajánlatok

Szerkeszti Nyári Ferencz.

XVI. év-
XII. évfolyam. Fűzve 80 kr.
VESSÜNK! Uj bumorisztikus naptár.

™ folyam. Képekkel. Fűzve 40 kr. ________

XTATÁRIDŐ - NAPTÁR, mindennemű liivatalno-
“ kok, ügyvedek, jegyzők, orvosok, gazdatisztek, utazók es

üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és 366 üres lap­
pal ellátva, irópapiron és kemény kötésben 1 frt --0 kr.

indegyik szállító kouues a iuuum»«i>;>.;v-J Cj iPsit'iUt'-iVimioz a ez**'

-II.ni lnvfmÚRha toc llOZUtlll. . ... ,I—--X i7iii(*7immiM!
: anyag'

1,8 tiln” A'.^m,ol te tonnánként yuutt koc.ikba » •
! S2SÍ Ä “SZkS Äti vonatkozólag ..ndó « - ^ 

latban. ............... ............ . - - ......... anna»

'a MAGYAR Nép naptára: Szerkeszti ifj.
A Tatár páter. Képekkel XXX. évfolyam. Fűzve -25 kr.

TOEMZETI nagy képes naptár
I ^ tiszti czimtárral. XVII. évfolyam. Fűzve 1 frt.

INők naptára,

Teljes

Uj FALI NAPTÁR, egész iv. 20 kr.

" Neuer illustrirter
VT OLKS-KALENDER für Ungarn und Siebenbürgen. 
” XIX. Jahrgang. Geheftet 50 kr.

XVII. évfolyam. Kép. Fttsve 60 WANDKAlENDEg^iu^Bo^^^

ltb:m,12 Megjegyeztélik, hggy a táblázatban kitüntetett összes mennyiségekre vagy 
o.ak »yf^S^iÄtozik az Unite. MUH* 3. §-iba kitolt UlUM*

vőleg ajánlatával az a felett hozandó határozatig kötohv.cttségben inaradm ttbati«-
P fi. Ezen feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, melyek nem akitu 

időig érkeznek vagy táviratilag tétetnek - végre: oly ajánlatok, melyekre nerve ar 
bánatpénz le nem tétetett — nem fognak figyelembe vetetni. , ll0gv a>

P15. A magyar kir. államvasutak igazgatósaga fentartja magúnak 
ajánlók közt - tekintet nélkül az árra - szabadon választl,ásson, rovabba, hogy J alrfó 
mennyiségből tetszés szerinti reszmennyiseg szállítását engedhesse at-h^.^J másfél« 

l ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik, os,vegrc, hogy a czól elerescr 
I intézkedéseket tehessen.

Budapesten 1884 november hóban »„„»»otósáí6'
A magyar kir. államvasutak igazgatós»»^

, IFbAíÍkEÍN^TÁRSÜLAT KÖNYVNYOMDÁJA

1884 Tl|
SZERKE5

0ÜPAPEST, ív.
KÉZIRATOKAT Visl 

SKA* BÉRMESTF.S LEV 
ELÓFIZI 

Vidékre po»Un vagy L 
r«v eeísr ívre 20 írt l|y fél évre „ 10 frt 
Külföldre: 3 hóra Nj
Franczia-,Olasz-, tXro^z-
eretlgokba, SvAjcz-.
.»lammt amaz oro/.a| 
te»r*6déshez tartozni.

Kiry '

Érdekes vili 
külügyi albizoj 
keink külhoni 
mék pendittett 
tékony ujitás 
lenne már.

Szilágyi Üoj 
mind a — val 
menyénél fog>
hogy a konzu] 
a mint azok 
hogy e szeri 
mielőbb fogai

Hogy állott 
e kérdésben ?| 

Ha magyai 
ügynök, gyári 
bármely ügyi
konzulaink vj 
talált hivatal} 
jellel tanúsít 
nak, hanem 
konzul osztrJ 
magyar embí 
hazai hatosad 

Azután al| 
konzuli sze 
tagja is ért| 
franezia, an| 
török nyelve 
ember Magyi 
nyelven ner 

Azután ll 
dásra: a koí 
gyár törvénj 
vénye. Pedig 
nyokra vanil 
melyek sémi 
irákok, haul 
osztrák kei 
jogát keresi! 

Ha pedig]
apellálliatti
felsőbb fórt 
Ságot oszt rí 
nál osztrákI 

Íme: ve 
zés dualizu 

Szilágyi 
tekintélye? 
mutatja azj 
jelenté, lio^ 
kifogása n| 
azonnal m<

S a ko! 
tényleg ml 
nagyob!)

Hanem 
rüleg arra] 
az osztrák

Az 17:

Annak a | 
Kloska- 
dik óvfordi 
•/éti ünnep 
ban egy olj| 
ben érvén) 
tárgyilagos: 
Erdélyben »| 
mely nagy 
los ok man) 
lycsség, cltl 
dráma ind] 

Most, mj 
fordulója 
apostolainj 
módon 
higgadt vs| 
vid vonáí 
esemény ni 
róla elterjl 
által sok i| 

Az 178-1 
oláhok ur| 
jobbágyi 
zalatnai 
relmci és 
mclvekbi1 

11*. Uláj 
kelye szí 
parasztot 
verettek' 
Sorsuk n| 
nyel, pl. 
folytaiba] 
nézve is 
nak földjl 
a földest! 
mait heti 
szavchetl 

l)ózsa| 
ók magi 
azoknak I 
ben nié; 
ben az 
még leaj 
kitói b. 
1848- 
elválhatl 
sok közi] 
recejita | 
pter bot 
mindaz I 
voltéit» 
olyan, 
kénys 
desura 
nadrág«!


